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Θ
έλει η... τρομοκρατία να κρυφτεί και η χαρά δεν
την αφήνει. Δεν ξέρουμε γιατί εξεμάνη η κυρία
Τσαπανίδου με τις δηλώσεις του δημοσιογρά-

φου Παναγιώτη Λάμψια για τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ που
κατά καιρούς έχουν εκφράσει τη συμπάθειά τους προς
την αποκαλούμενη ένοπλη πάλη. Ίσως να οφείλεται στο
γεγονός ότι η κυρία Τσαπανίδου είναι σχετικά νέα στον
ΣΥΡΙΖΑ και δεν έχει ιστορική μνήμη για τον συγκεκριμέ-
νο χώρο. Δεν γνωρίζει δηλαδή ότι πολλά από τα στελέχη
του ΣΥΡΙΖΑ που ήταν... μάχιμοι δικηγόροι αναλάμβαναν
κατά καιρούς τη νομική υπεράσπιση κατηγορουμένων
για τρομοκρατικές ενέργειες. Για την ακρίβεια, αναλάμ-
βαναν «εργολαβικά» τη νομική στήριξη κατηγορουμέ-
νων για τρομοκρατικές πράξεις, φτιάχνοντας μάλιστα
και κλίμα πίεσης προς τις διωκτικές αρχές. Της διαφεύ-
γει προφανώς ότι στις δίκες των μελών της 17Ν αρκετά
από τα τότε στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ κατέθεσαν ως μάρτυρες
υπεράσπισής τους, τη στιγμή που οι ίδιοι άνθρωποι ποτέ

δεν βρήκαν να πουν δυο λόγια συμπάθειας για τα θύμα-
τα της οργάνωσης και ουδέποτε συμπαραστάθηκαν
στους συγγενείς τους.

Ακόμη και ο σημερινός πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ δεν
επέπληξε ποτέ κανένα από τα στελέχη του που αποκα-
λούσαν τους δολοφόνους της 17Ν «πολιτικούς κρατού-
μενους»! Ο κ. Τσίπρας και η Πόπη «πρόεδρε, έλα με φό-
ρα» προφανώς δεν ενθυμούνται ότι τον Μάρτιο του ’14 ο
Νίκος Γιαννόπουλος, στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ, παρουσία-
σε το βιβλίο του Δ. Κουφοντίνα σε ειδική εκδήλωση στη
Νομική Αθηνών, το οποίο είχε μάλιστα προλογίσει. Ού-
τε ότι το 2019 ο ίδιος άνθρωπος μαζί με τον γιο του
πρώην προέδρου της Βουλής Νίκου Βούτση υποδεχό-
ταν με χαρά τον μελισσοκόμο Κουφοντίνα στην πρώτη
του άδεια και τον συνόδευε στις βόλτες του στην Αθήνα.
Δεν θα τα γνωρίζει αυτά η -κατά τ’ άλλα έξαλλη- κυρία
Πόπη. Ούτε βέβαια το γεγονός ότι το 2015 γυναίκα βου-
λευτής τότε του ΣΥΡΙΖΑ επισκέφτηκε στο νοσοκομείο

Λαμίας τον Κουφοντίνα, ο οποίος είχε μεταφερθεί εκεί
έπειτα από απεργία πείνας, για να τον διαβεβαιώσει ότι
η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ θα καταργούσε τις φυλακές τύπου
Γ, θα βελτίωνε τις συνθήκες κράτησης των κρατούμε-
νων δολοφόνων της 17Ν και θα φρόντιζε ώστε να τους
παραχωρούνται περισσότερες άδειες.

Αχ, κυρία Πόπη μου, όταν ο Μάκης Μπαλαούρας, σύν-
τροφος και πολύ φίλος του Αλέξη Τσίπρα, τον Ιανουάριο
του ’16 ως κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του κόμματος
περιέγραφε τη 17Ν ως «μια οργάνωση που είχε ένα ιδεώ-
δες υπέρ του ανθρώπου», ο μπρό-εδρος Αλέξης πού
ήταν; Παρεξηγήθηκε τότε ο Αλέξης με τον Μπαλαούρα;
Τον έδιωξε από το κόμμα; Αισθάνθηκε κάποια ντροπή ο
μπρό-εδρος Αλέξης; Κυρία Πόπη μου, ρωτήστε πρώτα
τον πρόεδρό σας προτού κάμετε παρεμβάσεις στα κανά-
λια και ζητάτε την τιμωρία δημοσιογράφων. Μπορεί να
μην επιθυμεί ο πρόεδρος παρεμβάσεις αποστάσεων από
την τρομοκρατία... «P»
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Οι συμπαθούντες και η αξιότιμη κυρία Πόπη

ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Κυρία Πόπη,
ενθυμείσθε αν
ο σημερινός πρόεδρος
του ΣΥΡΙΖΑ επέπληξε
ποτέ κάποια από τα
στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ
που αποκαλούσαν 
τους δολοφόνους 
της 17Ν «πολιτικούς
κρατούμενους»;
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O
λο και πιο εμφατικά φέρνει
στο προσκήνιο της προ-
εκλογικής του ατζέντας τα
ανοίγματα προς τους κεν-

τρογενείς πολίτες και τους ψηφοφό-
ρους του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής ο
πρωθυπουργός. 

Λιγότερο από δύο εβδομάδες πριν
από το ορόσημο της 21ης Μαΐου και με
τις στοχευμένες περιοδείες του στην
περιφέρεια να διαδέχονται η μία την άλ-
λη (πριν από τις μεγάλες ομιλίες του σε
Ηράκλειο, Θεσσαλονίκη και Αθήνα), ο
Κυριάκος Μητσοτάκης ποντάρει στη δυ-
νατότητα της «γαλάζιας» παράταξης να
κερδίσει την αυτοδυναμία στο περιβάλ-
λον της απλής αναλογικής. «Διεκδικώ
την αυτοδυναμία και πιστεύω ότι μπορώ
να την πετύχω», ήταν η χαρακτηριστική
αποστροφή του, στη συνέντευξη που
παραχώρησε στον τηλεοπτικό σταθμό
ΑΝΤ1, στη διάρκεια της οποίας ξεκαθά-
ρισε, για πολλοστή φορά, ότι η ΝΔ θα
διεκδικήσει ψήφο εμπιστοσύνης στη
Βουλή μόνο από βουλευτές που είναι
εκλεγμένοι υπό τη… σημαία της οδού
Πειραιώς.

Κόβει γέφυρες
Με στόχο αυτό που ο ίδιος ονοματίζει

«καθαρή νίκη» στην κάλπη της απλής
αναλογικής, η οποία θα εκπέμψει το μή-
νυμα ποιο κόμμα και ποιος πρωθυ-
πουργός θα αναλάβουν την επομένη
το… τιμόνι της χώρας, ο πρωθυπουργός
κόβει κάθε γέφυρα με τη Χαριλάου Τρι-
κούπη και τον Νίκο Ανδρουλάκη και κά-
θε ενδεχόμενο πιθανής συνεργασίας με
το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ ακόμη και στην περί-
πτωση που οι… αριθμοί στις πρώτες
εκλογές βγαίνουν. 

Ο πρωθυπουργός, μάλιστα, προσεγγί-
ζει όλο και πιο συχνά τους ψηφοφόρους
του Κινήματος και τοποθετώντας στις
δημόσιες τοποθετήσεις του πιο κοντά
τον Νίκο Ανδρουλάκη στον Αλέξη Τσί-
πρα… μπουστάρει πολιτικά τα αντι-ΣΥ-
ΡΙΖΑ ανακλαστικά των ψηφοφόρων του
Κέντρου. 

«Με το ΠΑΣΟΚ και τον κ. Ανδρουλάκη
έχουμε μεγάλες διαφορές. Ο ίδιος ο κ.
Ανδρουλάκης έχει πει επανειλημμένως
ότι δεν θέλει εμένα για πρωθυπουργό,
αλλά και σε πολιτικό επίπεδο βλέπω ση-

μαντικές αποστάσεις σε μία σειρά από
θέματα, όπως η αξιολόγηση των δημό-
σιων υπαλλήλων, το άρθρο 16, οι θέ-
σεις μας για την οικονομία. Κατά συνέ-
πεια, θα σας έλεγα ότι ο κ. Ανδρουλά-
κης σήμερα και το ΠΑΣΟΚ είναι πολύ
πιο κοντά στο ΣΥΡΙΖΑ από ό,τι είναι στη
Νέα Δημοκρατία και σε εμένα προσω-
πικά. Εξάλλου, φαίνεται να τους ενώ-
νει ένας κοινός στόχος και αυτός είναι
να μην είμαι εγώ πρωθυπουργός. Το
είπε και ο κ. Βαρουφάκης, το λέει και ο
κ. Ανδρουλάκης, το λέει και ο κ. Τσί-
πρας», τόνισε (στον ΑΝΤ1) ο Κυριάκος
Μητσοτάκης, που αναδεικνύει και τις
πολιτικές διαφορές που υπάρχουν με-
ταξύ Νέας Δημοκρατίας και ΠΑΣΟΚ,
πέραν της θέσης Ανδρουλάκη «ούτε
Μητσοτάκης ούτε Τσίπρας για πρωθυ-
πουργός», που βρίσκεται συνεχώς στο
στόχαστρο των «γαλάζιων».

Στο… παρά πέντε της τηλεμαχίας
Με τις ειδικές ενισχύσεις για νέους,

δημόσιους υπαλλήλους με παιδιά, αλ-
λά και για ιδιοκτήτες ακινήτων να ενι-
σχύουν τα ανοίγματα σε ειδικές ομά-
δες ψηφοφόρων, ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης προετοιμάζεται εντατικά για την
αυριανή τηλεμαχία των πολιτικών αρ-
χηγών, ενώ σε ακόμη μία περιοδεία
στην Ήπειρο (που ολοκληρώθηκε
χθες) εξέπεμψε σήματα πανστρατιάς,
καθώς στο «γαλάζιο» οικοσύστημα
δεν θέλουν, σε καμία περίπτωση, να
εμφανιστούν σημάδια εφησυχασμού.
«Έχω κάνει πολλές εκλογές και μπο-
ρώ να εισπράττω το κλίμα. Το κλίμα εί-
ναι πολύ θετικό για την παράταξή μας,
μην έχετε καμία αμφιβολία για αυτό.
Θα νικήσουμε. Όμως να μην εφησυ-
χάζουμε, διότι ξέρουμε πολύ καλά ότι
μέχρι και την τελευταία στιγμή θα πρέ-
πει να εξετάσουν πολύ σοβαρά όλοι οι
πολίτες τις επιλογές τις οποίες έχουν
μπροστά τους. Άκουγα τον αρχηγό της
αντιπολίτευσης να λέει ότι δεν πι-
στεύει τις δημοσκοπήσεις, γιατί δεν
απαντούν οι πολίτες στα τηλέφωνα.
Του λέω: εγώ δεν κοιτάω καμία δημο-
σκόπηση, η καλύτερη δημοσκόπηση
γίνεται όπου πάω… Η Νέα Δημοκρα-
τία θα είναι η νικήτρια, η μεγάλη νική-
τρια στις εκλογές. Για να μπορέσουμε
να εφαρμόσουμε ένα πρόγραμμα το
οποίο είναι συγκεκριμένο και κοστο-
λογημένο, για να συνεχίσουμε τη ση-
μαντική δουλειά που έχουμε κάνει αυ-
τά τα τέσσερα χρόνια», σημείωσε σε
συγκέντρωση πολιτών στην Παραμυ-
θιά Θεσπρωτίας.

«Η Ελλάδα δεν έχει ανάγκη από πειράματα»
Ο πρωθυπουργός, σε κάθε περίπτωση, προτάσσει τη σταθερότητα και την ανάγκη μιας ισχυ-

ρής κυβέρνησης, σε ένα διεθνές περιβάλλον γεωπολιτικής και οικονομικής ρευστότητας. «Οι
εκλογές δεν θα αφορούν μόνο την οικονομία, την παιδεία, την υγεία. Πρέπει να αφορούν και την
εξωτερική πολιτική. Σε έναν κόσμο ο οποίος είναι τόσο αβέβαιος, ο οποίος είναι τόσο ασταθής,
το τελευταίο το οποίο χρειαζόμαστε στην πατρίδα μας είναι ασταθείς κυβερνήσεις, με κυβερνη-
τικούς εταίρους οι οποίοι μπορεί να αλληλοεκβιάζονται και τελικά κυβερνήσεις χωρίς πυξίδα,
χωρίς κατεύθυνση και χωρίς πυγμή. Δεν το χρειαζόμαστε αυτό, χρειαζόμαστε μια σταθερή κυ-
βέρνηση. Η Νέα Δημοκρατία μπορεί να εξασφαλίσει αυτή την πολυπόθητη πολιτική σταθερότη-
τα, μπορεί να πάει τη χώρα πολύ μπροστά, μπορεί η δεύτερη τετραετία της Νέας Δημοκρατίας να
είναι η τετραετία όπου θα οικοδομήσουμε πραγματικά την Ελλάδα που θέλουμε και την Ελλάδα
που μας αξίζει», διεμήνυσε.

Από την Άρτα και ολοκληρώνοντας την περιοδεία του στην Ήπειρο, ο Κυριάκος Μητσοτάκης
έθεσε, με ένταση, το δίλημμα των εκλογών: «Έχουμε μπροστά μας μία κάλπη με απλή αναλογι-
κή και σε αυτή την κάλπη αυτές οι απεγνωσμένες συμπεριφορές μπορεί να γίνουν πολύ επικίν-
δυνες. Πολύ περισσότερο όταν το τοπίο το θολώνουν συζητήσεις για κάποιες συνεργασίες, κυ-
βερνήσεις ανοχής, “άγνωστους Χ” για πρωθυπουργούς. Η Ελλάδα θέλει καθαρό ορίζοντα στην
πορεία της και καθαρή λύση στην ηγεσία της. Δεν έχει ανάγκη από πειράματα, ούτε από τυχο-
διωκτικές συμπλεύσεις, που οδηγούν σε ναυάγια. Το δίλημμα είναι πολύ καθαρό. Πάμε μπρο-
στά ή θα γυρίσουμε πίσω; Με λίγα λόγια, επιλέγουμε κυβέρνηση Νέας Δημοκρατίας και πρωθυ-
πουργό Κυριάκο Μητσοτάκη ή κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ και πρωθυπουργό Τσίπρα; Αποφασίζουμε
και ψηφίζουμε», σημείωσε.

Ποντάρει στη δυνατότητα να κερδίσει την αυτοδυναμία 
στο περιβάλλον της απλής αναλογικής - Προετοιμάζεται 

εντατικά για την αυριανή τηλεμαχία

Ο Μητσοτάκης 
πάει για «καθαρή 
νίκη» στην κάλπη

dgatsios0@gmail.com

Γράφει ο

Δημήτρης Γκάτσιος
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Μ
αλλιά κουβάρια έχουν γί-
νει στον ΣΥΡΙΖΑ με το μυ-
στικό σχέδιο του Τσακα-
λώτου και των «53+», οι

οποίοι πρότειναν πληρωμές σε τοπικά
νομίσματα! Ξεπέρασαν δηλαδή και τον
Γιάνη Βαρουφάκη με τις «Δήμητρες» και
τον «Οδυσσέα». Η πρόταση για αντικατά-
σταση των νομισμάτων του ευρώ διατυ-
πώθηκε στις 12 Μαρτίου στην επίσημη
ιστοσελίδα των «53+» και μπορεί να μην
τη συμπεριέλαβε στο κυβερνητικό πρό-
γραμμα του κόμματος ο Αλέξης Τσίπρας,
όμως στον ΣΥΡΙΖΑ προσπάθησαν να την
κρατήσουν κρυφή. Μετά τη δημοσιοποί-
ησή της το θέμα πήρε τεράστιες διαστά-
σεις και τώρα η ηγεσία του κόμματος ψά-
χνει να βρει ποιος την έφερε στις πρώτες
γραμμές της ειδησεογραφίας…

Η εν λόγω πρόταση αφορά πρακτικά
την εισαγωγή τοπικών, παράλληλων νο-
μισμάτων που πρότειναν στις 12 Μαρτίου
κορυφαία στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ ως «συμ-
βολή» στη διαμόρφωση του προεκλογι-
κού προγράμματος του ΣΥΡΙΖΑ. Η πρότα-
ση που δημοσιεύτηκε στην ιστοσελίδα
των «53+» Commonality και στην «Αυ-
γή» απορρίφθηκε από την ηγεσία του
κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευ-

σης και δεν περιελήφθη στο «κυβερνητι-
κό πρόγραμμα» του ΣΥΡΙΖΑ. Δείχνει
όμως ξεκάθαρα ότι τα στελέχη της Κου-
μουνδούρου δεν έχουν αποτινάξει από
πάνω τους τις επικίνδυνες γελοιότητες
του 2015 περί συναλλαγών σε IOU, σε
χαρτιά δηλαδή με μηδέν ανταλλακτική
αξία. Τα IOU, από την αγγλική φράση «I
owe you» («σου χρωστάω») είναι ένα
υπογεγραμμένο έγγραφο που λειτουργεί
σαν υποσχετική επιστολή για την ανα-
γνώριση χρέους. Τότε λοιπόν προετοίμα-
ζαν πίσω από τις πλάτες του ελληνικού
λαού ένα τέτοιο παράλληλο σύστημα
πληρωμών και σχεδίαζαν ουρανομήκεις
ασυναρτησίες ακόμη και για τύπωση άλ-
λου νομίσματος και ήθελαν να μπουκά-
ρουν και στο νομισματοκοπείο. 

Τους πληρώσαμε ακριβά το 2015
Αυτήν τη θολή εικόνα της πραγματικό-

τητας, την οποία επιχειρούσαν να αντιμε-
τωπίσουν μέσω των εμμονών τους, των
συμπλεγμάτων τους και της βαθιάς ημι-
μάθειας που τους διακατείχε, την είχαν
και το 2015, την έχουν και τώρα. Το είδα-
με, το βιώσαμε, το επωμιστήκαμε και το
πληρώσαμε πολύ ακριβά στα πρώτα χρό-

νια της διακυβέρνησής τους και είναι πο-
λύ πιθανόν να το ξαναπληρώσουμε εν
έτει 2023!

Οι «53+» πρότειναν επίσης την επανα-
κρατικοποίηση της Εθνικής Τράπεζας,
όπως και μια σειρά ανατροπών στη μετα-
ναστευτική πολιτική - για παράδειγμα,
την κατάργηση των κλειστών δομών στα
νησιά και την αντικατάστασή τους με μι-
κρές ανοικτές δομές αλλά και την κατάρ-
γηση της κοινής υπουργικής απόφασης,
με την οποία η Τουρκία χαρακτηρίζεται
«ασφαλής χώρα». 

Σφοδρές αντιδράσεις
στα social media

Όπως είναι λογικό, η πρόταση αυτή
έχει προκαλέσει σάλο στα social media,
καθώς ούτε λίγο ούτε πολύ η πρόταση
του κ. Τσακαλώτου και της «Ομπρέλας»
κινείται στο ίδιο μήκος κύματος με τις
προτάσεις του Γ. Βαρουφάκη για την υιο-
θέτηση του παράλληλου νομίσματος
«Δήμητρα». Ταυτόχρονα, φαίνεται πως η
ίδια πρόταση έχει προκαλέσει, κατά πλη-
ροφορίες, εκνευρισμό και στο εσωτερι-
κό της Κουμουνδούρου, καθώς δεν απο-
τελεί επίσημη θέση του ΣΥΡΙΖΑ.

Τα παράλληλα νομίσματα
Η αναφορά για την έκδοση παράλλη-

λου νομίσματος γίνεται στην εισαγωγή
του κειμένου και συνδέεται με επανα-
διαπραγμάτευση για τη μείωση του δη-
μόσιου χρέους, τη διαγραφή χρεών και
τη χρηματοδότηση της περιφερειακής
ανάπτυξης. «Το δημόσιο χρέος θα απο-
τελέσει αντικείμενο διαπραγμάτευσης
με σκοπό τη μείωσή του. Η αύξηση της
φορολόγησης υψηλών εισοδημάτων θα
αποτελέσει μια πηγή πόρων για τη χρη-
ματοδότηση δημόσιων και κοινωνικών
πολιτικών. Τα χρέη των μικρομεσαίων
επιχειρήσεων θα μειωθούν και η βιωσι-
μότητά τους θα εξετάζεται και θα δια-
μορφώνεται στο πλαίσιο του τοπικού
αναπτυξιακού σχεδιασμού. Σε ό,τι αφορά
τη χρηματοδότηση της περιφερειακής
ανάπτυξης σε όλους τους τομείς, θα υιο-
θετηθεί η χρησιμοποίηση τοπικών μέ-
σων πληρωμής (τοπικά, συμπληρωματι-
κά νομίσματα), έτσι ώστε να καλυφθούν
τα κενά διαθέσιμων τραπεζικών χρημα-
τοδοτήσεων για την αύξηση της παραγω-
γής αγαθών, τις νέες υποδομές παραγω-
γής ηλεκτρισμού και προστασίας από
ακραία φαινόμενα και την προσφορά
κοινωνικών υπηρεσιών», αναφέρεται
χαρακτηριστικά.

Νέο σχέδιο ΣΥΡΙΖΑ για να βγούμε από το ευρώ αλά 2015 

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Μετά τις 
«Δήμητρες»
Βαρουφάκη

τα τοπικά 
νομίσματα

Τσακαλώτου 

ΑΔΙΟΡΘΩΤΟΙ ΚΑΤΣΑΠΛΙΑΔΕΣ 
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Σε παράκρουση Κουμουνδούρου και Ευκλείδης 
Τ

ο κείμενο τιτλοφορείται «Συμβολή στο κυβερνητικό
πρόγραμμα» και υπογράφεται από τον πρώην
υπουργό Οικονομικών επί ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ Ευκλείδη
Τσακαλώτο, τον πρώην υπουργό Υγείας Ανδρέα

Ξανθό, την πρώην αναπληρωτή υπουργό Εργασίας Θεανώ
Φωτίου, πρώην βουλευτές όπως οι Γιώργος Ψυχογιός, Αννέ-
τα Καββαδία, Βασιλική Κατριβάνου, Ειρήνη Αγαθοπούλου
και άλλα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ. 

Μετά τις διαστάσεις που πήρε το όλο ζήτημα ο Ευκλείδης
Τσακαλώτος επιχείρησε να δικαιολογήσει τα αδικαιολόγητα
λέγοντας ότι ο ίδιος εγγυήθηκε την παραμονή της χώρας στο
ευρώ, ενώ οι προεδρικοί της Κουμουνδούρου αλλά και ο
ίδιος ο Αλέξης Τσίπρας βρίσκονται σε πλήρη απελπισία.

Ποιοι υπογράφουν
Αναλυτικά στο site Commonality, όπου δημοσιεύτηκε το

εναλλακτικό πρόγραμμα, αναφέρεται πως «στη σύνθεση του
κειμένου συνέβαλαν τα παρακάτω μέλη και φίλοι του κόμ-
ματος που εργάζονται με αφοσίωση πολλά χρόνια στα πεδία
του κειμένου: Ειρήνη Αγαθοπούλου, Βάλια Αρανίτου, Ερρί-
κος Βεντούρας, Αννέτα Καβαδία, Έφη Καλαμαρά, Κώστας
Καλωνιάτης, Μαρία Καραμεσίνη, Βασιλική Κατριβάνου, Φά-
νης Κουρεμπές, Όλγα Μπαλαούρα, Χριστίνα Μπαριτάκη,
Όλγα Νάσση, Ανδρέας Ξανθός, Χαρά Ματσούκα, Γιάννης
Μπασκόζος, Τριαντάφυλλος Μηταφίδης, Έλενα Παπαδο-
πούλου, Δέσποινα Παπαδοπούλου, Έφη Παρίση, Πέτρος Λι-
νάρδος Ρυλμόν, Μάκης Σαπουτζόγλου, Ινώ Σιώζου, Γιώργος
Σταμπουλής, Μιχάλης Σταυρουλάκης, Μανώλης Τερροβίτης,
Γιώργος Τοζίδης, Ευκλείδης Τσακαλώτος, Χρήστος Τσιτσι-
κάς, Θεανώ Φωτίου, Άννα Χατζησοφιά, Στέλλα Ψαρρά, Γιώρ-
γος Ψυχογιός, Δημήτρης Τσέκερης, Ερμίνα Κυπριανίδου. Τη
“συναρμολόγηση” των κειμένων ανέλαβαν οι Δημήτρης Τσέ-
κερης, Βασίλης Ρόγγας, Χριστόφορος Παπαδόπουλος».

Για την Εθνική Τράπεζα
Στο ίδιο κείμενο γίνεται αναφορά και στην Εθνική Τράπεζα.

Συγκεκριμένα, οι συντάκτες του κειμένου θεωρούν κυρίαρχο
ζητούμενο τη δημιουργία ενός δημόσιου πυλώνα στο χρημα-
τοπιστωτικό σύστημα, υποστηρίζοντας πως τον συγκεκριμέ-
νο ρόλο μπορεί να παίξει η «Εθνική Τράπεζα». Ωστόσο, σπεύ-
δουν να διευκρινίσουν ότι η κρατικοποίηση της ΕτΕ δεν θα εί-
ναι… κρατικοποίηση αλλά «άσκηση δικαιώματος»: «Με δε-
δομένη λοιπόν την ολιγοπωλιακή μορφή αγοράς που επικρά-
τησε στο ελληνικό τραπεζικό σύστημα, είναι προφανής πλέον
η ανάγκη μιας “δημόσιας παρουσίας” στο ελληνικό τραπεζικό
σύστημα, η οποία θα αποτρέψει τις υφιστάμενες “τιμολογια-
κές” και λοιπές “συντρέχουσες πρακτικές”. Κατά συνέπεια, η
συγκρότηση ενός “δημόσιου πυλώνα” στο χρηματοπιστωτικό
σύστημα της χώρας αποτελεί κυρίαρχο ζητούμενο. Διευκρι-
νίζεται ότι δεν πρόκειται για κρατικοποίηση, απλώς γίνεται
“άσκηση δικαιώματος”», αναφέρεται χαρακτηριστικά, για να
προστεθεί σε άλλο σημείο: «Με βάση τα παραπάνω στοιχεία
αλλά και το στοιχείο ότι στην Εθνική Τράπεζα μοναδικός μέ-
τοχος με ποσοστό μεγαλύτερο του 5% είναι το ΤΧΣ (40,4%),
προτείνεται ως στόχος άμεσης προτεραιότητας η επιλογή της
Εθνικής Τράπεζας ως δημόσιας τράπεζας».

Κλείσιμο δομών φιλοξενίας μεταναστών
Οι συντάκτες του «μανιφέστου» προτείνουν και μια σειρά

ανατροπών στη μεταναστευτική πολιτική. Μεταξύ άλλων,

αναφέρουν: «Η διαδικασία Υποδοχής πρέπει να γίνεται με
απόλυτο σεβασμό στο Δίκαιο, τη ζωή και την αξιοπρέπεια.
Κατάργηση των κλειστών υπερδομών-φυλακών στα νησιά.
Μικρές ανοιχτές δομές με ανθρώπινες συνθήκες και κανό-
νες λειτουργίας, γρήγορη διαδικασία ταυτοποίησης και κα-
τάθεσης ασύλου, μεταφορά στην ενδοχώρα και συμφωνίες
για μετεγκαταστάσεις στην Ευρώπη. Επαναφορά της διοικη-
τικής κράτησης ως εσχάτου μέτρου με διάρκεια το πολύ μέ-
χρι 6 μήνες. Συνοριακή διαδικασία με απόλυτο σεβασμό στο
Διεθνές Δίκαιο και διαφανής και αποτελεσματικός έλεγχος
των καταγγελιών για επαναπροωθήσεις».

Επίθεση από ΝΔ: «Δεν πιστεύουν στο ευρώ»
Άμεση ήταν η αντίδραση της Νέας Δημοκρατίας, που κατη-

γόρησε τον ΣΥΡΙΖΑ και τον Αλ. Τσίπρα ότι επαναφέρει «τυχο-
διωκτικές επιλογές του 2015, οι οποίες εξακολουθούν να
αποτελούν σημείο αναφοράς». «Μπορεί για την ελληνική
κοινωνία οι μνήμες από τις τυχοδιωκτικές επιλογές του κ.
Τσίπρα το 2015 να φαντάζουν εφιάλτης, για τα στελέχη του ΣΥ-
ΡΙΖΑ όμως εξακολουθούν να αποτελούν σημείο αναφοράς. 

Μετά τις “Δήμητρες” του δυνάμει κυβερνητικού εταίρου
του ΣΥΡΙΖΑ Γ. Βαρουφάκη, η συνιστώσα “των 53” του ΣΥΡΙΖΑ,
στην οποία συμμετέχουν κορυφαία στελέχη του, όπως ο επί
4 χρόνια υπουργός Οικονομικών της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ κ.
Τσακαλώτος, προτείνει τοπικά νομίσματα!

Στο κείμενο που αναρτήθηκε στις 12 Μαρτίου 2023 με τίτ-
λο “Συμβολή στο Κυβερνητικό Πρόγραμμα” αναφέρεται επί
λέξει: “Σε ό,τι αφορά τη χρηματοδότηση της περιφερειακής
ανάπτυξης σε όλους τους τομείς, θα υιοθετηθεί η χρησιμο-
ποίηση τοπικών μέσων πληρωμής (τοπικά, συμπληρωματικά
νομίσματα), έτσι ώστε να καλυφθούν τα κενά διαθέσιμων
τραπεζικών χρηματοδοτήσεων, για την αύξηση της παραγω-
γής αγαθών, τις νέες υποδομές παραγωγής ηλεκτρισμού και
προστασίας από ακραία φαινόμενα και την προσφορά κοι-
νωνικών υπηρεσιών”. 

Φαίνεται ότι στον ΣΥΡΙΖΑ κάποιοι εξακολουθούν να μην
πιστεύουν στο ευρώ. Κι επειδή δεν έμαθαν τίποτα από το πα-
ρελθόν, ετοιμάζονται να παίξουν ξανά τη χώρα στα ζάρια. Οι
πολίτες δεν θέλουν να ξαναζήσουν τυχοδιωκτισμούς και πε-
ριπέτειες. Θέλουν σταθερότητα, ανάπτυξη, προκοπή. Και δεν
θέλουν να πληρώσουν ξανά τις ιδεολογικές εμμονές των
στελεχών του ΣΥΡΙΖΑ».

Πρώην υπουργοί και βουλευτές
έβαλαν την... τζίφρα τους 
στο κατάπτυστο κείμενο

Με τη Θεανώ Φωτίου

O Ευκλείδης Τσακαλώτος 
με τον Ανδρέα Ξανθό
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Γ
ια πρώτη φορά παρενέβη τηλε-
φωνικά η εκπρόσωπος Τύπου του
ΣΥΡΙΖΑ Πόπη Τσαπανίδου σε δελ-
τίο ειδήσεων ώστε να εκφράσει

την έντονη αντίδραση του κόμματός της για
όσα ειπώθηκαν εκεί από τον δημοσιογράφο
Παναγιώτη Λάμψια, ο οποίος χαρακτήρισε
κάποια στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ «υποστηρικτές
των εκτελεστών της 17 Νοέμβρη». Εν εξάλ-
λω η κυρία Τσαπανίδου ζητούσε -ούτε λίγο
ούτε πολύ- την τιμωρία του συγκεκριμένου
δημοσιογράφου από την εργοδοσία του
σταθμού, διότι όσα είπε ο Λάμψιας είναι
ψευδή! Είναι; Ή μήπως είχε δίκιο ο δημο-
σιογράφος του ΣΚΑΪ όταν έλεγε ότι αρκετά
στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ (όχι όλα βεβαίως)
έχουν διαχρονικές σχέσεις με την τρομο-
κρατία. Ας δούμε τα δεδομένα.

Ο ΣΥΡΙΖΑ πολλές φορές έχει κατηγορηθεί -
μεταξύ άλλων- για το γεγονός ότι στελέχη του
βρέθηκαν μάρτυρες υπεράσπισης στη δίκη
της 17 Νοέμβρη. Είναι αυτός ο ισχυρισμός
ψέμα; Πάμε να θυμίσουμε στην κυρία Τσαπα-
νίδου και στον Αλέξη Τσίπρα αυτά που θέλουν
να ξεχάσουν… 

Οι μάρτυρες υπεράσπισης
Πάμε πίσω στη δίκη για τον Σάββα Ξηρό.

Τότε μέλος της Πολιτικής Γραμματείας της
Κεντρικής Επιτροπής του ΣΥΡΙΖΑ, η Μάνια
Μπαρσέφσκι, υπήρξε μάρτυρας υπεράσπι-
σης του Σάββα Ξηρού, ο οποίος καταδικά-
στηκε σε έξι φορές ισόβια και 25 χρόνια κά-
θειρξη για συμμετοχή σε έξι δολοφονίες,
εκρήξεις, ληστείες και συμμετοχή στην ορ-
γάνωση. Η κυρία Μπαρσέφσκι έχει πάψει να
είναι μέλος του ΣΥΡΙΖΑ από το καλοκαίρι του
2015, ενώ πλέον είναι υποψήφια Α’ Αθήνας
με το ΜέΡΑ25.

Σε αντίθεση με την κυρία Μπαρσέφσκι, ο
Χριστόφορος Παπαδόπουλος, καθοδηγη-
τής των «53+», όχι μόνο παραμένει στον ΣΥ-
ΡΙΖΑ, αλλά είναι και μέλος της Κεντρικής
του Επιτροπής. Βρέθηκε και εκείνος μάρ-
τυρας υπεράσπισης στη δίκη της 17 Νοέμ-
βρη, συγκεκριμένα του Ηρακλή Κωστάρη, ο
οποίος καταδικάστηκε σε ισόβια και 23
χρόνια κάθειρξη για τη δολοφονία του Παύ-
λου Μπακογιάννη.

Μάρτυρας υπεράσπισης για τον Ηρακλή
Κωστάρη υπήρξε και ο Πάνος Λάμπρου, μέ-
λος μέχρι και σήμερα της Κεντρικής Επιτρο-
πής του ΣΥΡΙΖΑ και επικεφαλής του Τμήμα-
τος Δικαιωμάτων του κόμματος. Ο ίδιος ο
πρώτος υπουργός Προστασίας του Πολίτη
του ΣΥΡΙΖΑ Γιάννης Πανούσης είχε αποκα-
λύψει στο παρελθόν διαλόγους κρατουμέ-
νων με τον Πάνο Λάμπρου, τον οποίο οι έγ-
κλειστοι εγκαλούν για «αθέτηση συμφω-
νιών», με τον τελευταίο να απαντά πως ο
«υπουργός δεν είναι δικός μας».

Σύμφωνα με ρεπορτάζ των «Νέων» το
2012, πέντε στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ που βρί-
σκονταν στη Διοικούσα Επιτροπή του κόμμα-
τος, ο καθηγητής Βένιος Αγγελόπουλος, ο
Δημήτρης Στρατούλης, ο γιατρός Νίκος Μα-
νιός, ο Χριστόφορος Παπαδόπουλος και ο
Παναγιώτης Λάμπρου, ήταν μάρτυρες υπερά-

σπισης κατηγορουμένων στη δίκη της 17Ν.
Στα πέριξ της Κουμουνδούρου κινούνταν

και το στέλεχος της συνιστώσας του ΣΥΡΙΖΑ
«ΡΟΖΑ» Νίκος Γιαννόπουλος, ο οποίος υπήρ-
ξε μάρτυρας υπεράσπισης του ίδιου του αρ-
χιεκτελεστή της 17 Νοέμβρη Δημήτρη Κου-
φοντίνα, καταδικασμένου σε έντεκα φορές

ισόβια και 25 χρόνια κάθειρξη για συμμετοχή
σε 11 δολοφονίες, ληστείες κ.λπ. Ο Γιαννό-
πουλος τον έχει χαρακτηρίσει «αγωνιστή με
ευγενή κίνητρα» και τη 17 Νοέμβρη «αριστε-
ρή οργάνωση», ενώ έχει προλογίσει και επι-
μεληθεί το βιβλίο του τρομοκράτη, αναφέ-
ροντας πως «δεν ταυτίζομαι με όλα όσα γρά-
φει, όμως δέχτηκα με χαρά να κάνω τον πρό-
λογο, ο οποίος εκφράζει την πολιτική άποψη
που έχω για τις ένοπλες οργανώσεις». Ο βου-
λευτής και πρώην υπουργός του ΣΥΡΙΖΑ Θο-
δωρής Δρίτσας είπε ή όχι δημοσίως ότι «η
17Ν δεν τρομοκράτησε τον λαό»;

Η επίσκεψη βουλευτή 
στον νοσηλευόμενο Κουφοντίνα

Τον Μάρτιο του 2015 στο Νοσοκομείο Λαμίας
νοσηλευόταν έπειτα από απεργία πείνας ο Δη-
μήτρης Κουφοντίνας. Το νοσηλευτικό προσω-
πικό είδε τη βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ στη Φθιώτιδα
Βασιλική Λέβα να μπαίνει στον θάλαμο του
Κουφοντίνα και να βγαίνει ύστερα από 45 λε-
πτά. Το κλίμα της συνάντησης περιγράφηκε ως
οικείο, με την κυρία Λέβα να τον ενημερώνει
για το νομοσχέδιο που θα προωθούσε η κυβέρ-
νηση για την κατάργηση των φυλακών Γ Τύπου.
Λίγο αργότερα ο Κουφοντίνας διέκοψε «καλή
τη πίστει» την απεργία πείνας.

Φυσικά η κυρία Λέβα δέχτηκε κριτική για
την επίσκεψή της αυτή, ιδιαίτερα από τον γιο
του δολοφονημένου από τη 17Ν Παύλου
Μπακογιάννη, Κώστα, με την ίδια να απαντά
πως «θα συνεχίσει να επισκέπτεται δομές και
θα συναντά έγκλειστους σε αυτές ανεξαρτή-
τως από το τι έχουν κάνει».

Oι υπόγειες διαδρομές
ΣΥΡΙΖΑ με τρομοκρατία

Δηλώσεις και κινητοποιήσεις 
για τον «φαρμακοχέρη» της 17Ν

Το 2021 17 στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ, μεταξύ των οποίων η Μαρία Γιαννακάκη, η Αννέτα Καββα-
δία, η Μαρία Κανελλοπούλου, η Βασιλική Κατριβάνου, ο Τάσος Κουράκης, ο Γιώργος Κυρί-
τσης, ο Νίκος Μανιός και ο Τριαντάφυλλος Μηταφίδης, υπογράφουν κείμενο υπέρ των αιτη-
μάτων του Δημήτρη Κουφοντίνα, το οποίο αναφέρει χαρακτηριστικά: «Η κυβέρνηση στη
συγκεκριμένη περίπτωση προχώρησε σε κινήσεις και ενέργειες που παραβιάζουν τον νόμο,
τον οποίο ψήφισε η κοινοβουλευτική πλειοψηφία που διαθέτει. Ο συγκεκριμένος κρατού-
μενος με βάση το ΦΕΚ έπρεπε να μεταφερθεί στις φυλακές Κορυδαλλού και όχι Δομοκoύ.
Όμως, όταν η ζωή ενός ανθρώπου κινδυνεύει (λόγω της απεργίας πείνας και της επιβαρυμέ-
νης υγείας του), δεν μπαίνεις στη λογική “οφθαλμός αντί οφθαλμού”, δεν παραπέμπεις στην
πράξη, δεν ισοφαρίζεις τα αδικήματα, δεν εκδικείσαι. Δεν είναι αυτός ο ρόλος σου».

Η Νεολαία του κόμματος συμμετείχε -εν μέσω πανδημίας- στις συγκεντρώσεις που στή-
ριζαν το αίτημα του Κουφοντίνα για μεταγωγή σε φυλακή της αρεσκείας του. Το κεντρικό πα-
νό των συγκεντρώσεων εκείνων -δεν ήταν βέβαια της Νεολαίας ΣΥΡΙΖΑ, αλλά σίγουρα το
ανεχόταν- δεν αναφερόταν στα «αιτήματα» του τρομοκράτη, αλλά αποτελούσε... φόρο τιμής
στον ίδιο γράφοντας «Γεννήθηκα 17 Νοέμβρη».

Άλλωστε, όπως είχε δηλώσει ο Θοδωρής Δρίτσας, «κανείς δεν τρομοκρατήθηκε από τη 17
Νοέμβρη», ενώ με τα λόγια του Χρήστου Μπγιάλα «τι να ενδιαφέρει έναν 17χρονο σήμερα
ποιον σκότωσε ο Κουφοντίνας;». Ο ΣΥΡΙΖΑ βέβαια και ο πρόεδρος Αλέξης Τσίπρας δεν υπο-
στηρίζουν την τρομοκρατία, ούτε έχει κάποιον «ένοπλο βραχίονα». Αυτό είναι καθαρό. Κα-
θαρό είναι όμως ακόμη ότι θα «χαϊδέψει» τα αυτιά οποιουδήποτε, ακόμη και των συμπα-
θούντων τους τρομοκράτες, για να εξασφαλίσει μερικά «ψηφαλάκια» παραπάνω. Το έκανε
πάντα, έχει κατηγορηθεί ακόμη και από τα Αριστερά του, από την εποχή των κινητοποιήσεων
για τη δολοφονία Γρηγορόπουλου και συνεχίζει να το κάνει -έστω και με μικρότερη ένταση-
ακόμη και σήμερα που προσπαθεί να εμφανιστεί ως δύναμη «σοβαρότητας και σταθερότη-
τας». Οι κραυγές της κυρίας Τσαπανίδου περί ντροπής θα έπρεπε να είναι πιο ήπιες, εκτός
και αν έχει πλήρη άγνοια σε ποιο κόμμα βρίσκεται…

Οι «άγνωστες» 
σχέσεις στελεχών της

Κουμουνδούρου με τη 17Ν 
και τους καταδικασμένους

δολοφόνους

Οι «άγνωστες» 
σχέσεις στελεχών της

Κουμουνδούρου με τη 17Ν 
και τους καταδικασμένους

δολοφόνους

Στιγμιότυπο από τη δίκη της 17Ν

Αγκαλιές και φιλιά 
στον εξοδούχο Κουφοντίνα
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Και τέταρτο μέτρο 
θα ανακοινώσει 
ο πρωθυπουργός

Προχθές ο Πρωθυπουργός ανακοίνωσε
τρία πολύ θετικά μέτρα για τους νέους, για
τους ιδιοκτήτες ακινήτων και για τους δημό-
σιους υπαλλήλους. Σας πληροφορώ ότι πολύ
σύντομα θα ακούσουμε και ένα τέταρτο μέ-
τρο που θα αφορά τους συνταξιούχους.
Υπάρχουν πολλοί συνταξιούχοι, λοιπόν, που
εργάζονται και ως συνέπεια έχουν ένα πέ-
ναλτι λαμβάνοντας μικρότερη σύνταξη και
όχι αυτή που τους αντιστοιχεί. Λοιπόν, το
υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέ-
σεων μετά από εντολή Μαξίμου θα αναστεί-
λει το πέναλτι αυτό και μέχρι ενός ποσού ο
συνταξιούχος θα μπορεί να εργάζεται και να
μην περικόπτεται η σύνταξή του. Ένα μέτρο
που το ήθελαν πολλοί συνταξιούχοι… 

Ταξίδι σε Λέσβο 
και Ρόδο 

Ο πρωθυπουργός θα κάνει δύο σημαντι-
κά ταξίδια αυτή τη εβδομάδα σε Λέσβο και
Ρόδο. Η Λέσβος είναι ένα νησί με έντονο
κεντροαριστερό στοιχείο και το 2019 τιμώ-
ρησε τον ΣΥΡΙΖΑ για την πολιτική των ανοι-
χτών συνόρων που είχε χαράξει και φυσι-
κά για το τεράστιο φαινόμενο της λαθρομε-
τανάστευσης που υποβάθμισε το νησί. Για
να δούμε τώρα, θα εκτιμήσουν οι πολίτες
της ότι η ΝΔ καλυτέρεψε την κατάσταση
του νησιού και έβαλε φρένο στα κυκλώμα-
τα και τη λαθρομετανάστευση; Όσον αφο-
ρά τη Ρόδο, θεωρείται πιο προνομιακός
χώρος για τη ΝΔ. Η άνοδος του τουρισμού
έχει απογειώσει το νησί και έχει αυξήσει
τα εισοδήματα των νησιωτών…

Κομματικό καθήκον 
στην Καστοριά 

Παρόλο που η μάχη των βουλευτών
μαίνεται στις περιφέρειες, ο υπουργός
Προστασίας του Πολίτη Τάκης Θεοδωρι-

κάκος έκανε κάτι ασυ-
νήθιστο, που εκτι-

μήθηκε όμως.
Άφησε για λίγο
το υπουργείο
και τον Νότιο
Τομέα και πήγε

στην Καστοριά
για να βοηθήσει το

κόμμα σε μια περιφέ-
ρεια που πλέον γίνεται μονοεδρική. Εκεί
συνάντησε και συζήτησε με εκατοντάδες
πολίτες στο κέντρο της Καστοριάς, τη Με-
σοποταμία, τη Διποταμία και το Άργος
Ορεστικό. Έμεινε στην Καστοριά 15 ώρες
και η παρουσία του εκτιμήθηκε από τους
τοπικούς βουλευτές και υποψηφίους.

Aεροψεκασμοί 
«Ο Αλέξης»… 

Ο άνθρωπος έχει ξεφύγει… Δεν ξέρει
πώς να δικαιολογήσει την ήττα του κόμ-
ματός του και πλέον χρησιμοποιεί επιχει-

ρήματα… Πάνου Καμμέ-
νου. Τον ρωτούν οι

δημοσιογράφοι:
«Γιατί δεν ανε-
βαίνει το κόμμα
σας, κ. Αλέξη
Τσίπρα, στις δη-

μοσκοπήσεις;».
Και απαντά: «Οι ψη-

φοφόροι του ΣΥΡΙΖΑ
δεν βρίσκονται στις δημοσκοπήσεις. Διότι
5 στους 7 ερωτηθέντες δεν απαντούν. Ξέ-
ρετε γιατί δεν απαντούν; Γιατί είμαστε
στην εποχή του Predator και ο κόσμος
φοβάται να πει ότι δεν ψηφίζει Μητσοτά-
κη την ώρα που η κλήση του καταγράφε-
ται». Μιλάμε για ψεκασμό κανονικό. Και
αυτός ο άνθρωπος θέλει να γίνει πρωθυ-
πουργός της χώρας…

Η Φωτεινή Πιπιλή στη-
ρίζει τον Δημήτρη Αβρα-
μόπουλο και το αντίθετο.
Μάλιστα, πήγε σε προ-
εκλογική συγκέντρωση
που έκανε ο πρώην επί-
τροπος για τους ετεροδη-
μότες. Όπως αποκάλυψε,
δεν έχει μόνο ο Αβραμό-

πουλος καταγωγή από την
Ηλεία. Έχει και εκείνη κα-
ταγωγή από τη Φιγαλεία,
μια περιοχή που είναι στα
σύνορα με τη Μεσσηνία.
Επίσης, τον στηρίζει λόγω
των κοινών αγώνων τους.
Να θυμίσω ότι όταν ο Δη-
μήτρης Αβραμόπουλος

έβγαινε δήμαρχος Αθη-
ναίων η κ. Πιπιλή εκλεγό-
ταν πρώτη σε σταυρούς
δημοτική σύμβουλος.
Οπότε να φανταστώ ότι και
ο κ. Αβραμόπουλος θα
ενεργοποιήσει τους πυ-
ρήνες του στην Αθήνα
υπέρ της Φωτεινής… 

Αλληλοστηρίζονται γιατί γνωρίζονται… 

«Γυναίκες παντού» για τον Χατζηδάκη 
«Γυναίκες παντού»! Περισ-

σότερες από 1.500 γυναίκες
ανταποκρίθηκαν στο κάλε-
σμα του Κωστή Χατζηδάκη σε
μια εκδήλωση αφιερωμένη
σε εκείνες. Γέμισαν ασφυκτι-
κά μέσα και έξω τους χώρους του γνωστού bar restaurant «Hide and Seek»,
στο Χαλάνδρι, δημιουργώντας ατμόσφαιρα νίκης για τη Νέα Δημοκρατία και
επιτυχίας για τον Κωστή Χατζηδάκη στον Βόρειο Τομέα της Β’ Αθηνών. Την εκ-
δήλωση επιμελήθηκε η σύζυγος του Κωστή Χατζηδάκη, Πόπη Καλαϊτζή, και εί-
χε αρκετές πρωτοτυπίες. Για παράδειγμα, μοιράστηκαν σε όλες τις παρευρι-
σκόμενες γλαστράκια με λουλούδια στα οποία αναγράφονταν οι αξίες που χα-
ρακτηρίζουν τον Κωστή Χαζηδάκη στην πολιτική του πορεία όλα αυτά τα χρό-
νια. Εντιμότητα, σοβαρότητα, αξιοπρέπεια, σταθερότητα, αλληλεγγύη, τόλμη,
υπευθυνότητα, σεβασμός, ειλικρίνεια.

Ε
ντυπωσιακά μεγάλη ήταν η προεκλογική συγκέντρωση για τους νέους που
διοργάνωσε ο Κωστής Χατζηδάκης σε κεντρικό ξενοδοχείο της Αθήνας.
Πλημμύρισε από νιάτα η αίθουσα της εκδήλωσης και ο υπουργός Εργα-

σίας δεν έκρυβε τη χαρά και τη συγκίνησή του. «Η τόσο μαζική παρουσία νέων αν-
θρώπων στη σημερινή εκδήλωσή μου είναι για εμένα τιμή, αλλά και ταυτόχρονα
ευθύνη», είπε χαρακτηριστικά. Ο Κωστής Χατζηδάκης ζήτησε από τους νέους, με
τη φλόγα που έχουν στην καρδιά, να δώσουν τη μάχη των εκλογών και να μιλή-
σουν στους φίλους τους για τις αξίες της παράταξης. «Πιστεύουμε στην ελευθερία
και την ισότητα των ευκαιριών για τους νέους ανθρώπους! Για να μπορούν να κά-
νουν πράξη τα όνειρά τους στην πατρίδα μας. Και να μην τους διώχνουμε στο εξω-
τερικό. Αυτές οι αξίες είναι στην καρδιά της πολιτικής μας στη Νέα Δημοκρατία.
Και είναι αυτές οι ιδέες που είναι πραγματικά προοδευτικές. Και όχι εκείνες των
δήθεν προοδευτικών που επιδιώκουν την εξίσωση προς τα κάτω και υπερασπί-
ζονται το “Άγιο Δημόσιο”». 

Πλημμύρισε από νιάτα 



Τ
ην Παρασκευή είχαμε μια πολύ θετική
εξέλιξη, καθώς απορρίφθηκαν με απο-
φάσεις της Ολομέλειας του Συμβουλίου
της Επικρατείας οι αιτήσεις ακυρώσεων

που είχαν καταθέσει η ΑΔΕΔΥ, η Πανελλήνια Ομο-
σπονδία Συλλόγων Εργαζομένων ΙΚΑ (ΠΟΣΕ ΙΚΑ-
ΕΤΑΜ) και η Πανελλήνια Ομοσπονδία Προσωπι-
κού Οργανισμών Κοινωνικής Πολιτικής (ΠΟ-
ΠΟΚΠ) κατά της υπουργικής απόφασης για τη
συμμετοχή πιστοποιημένων δικηγόρων και λογι-
στών στη διαδικασία απονομής συντάξεων από
τον ΕΦΚΑ. Η κυβέρνηση κάνει προσπάθεια να
επιταχύνει τη διαδικασία έκδοσης των συντάξεων
και κάποιοι την έχουν… δει αλλιώς, βάζοντας πά-
νω από όλα το μικροπολιτικό συμφέρον και το
συνδικαλιστικό όφελος. 

Προσέξτε για ποιο πράγμα μιλάμε. Ο λαός πλη-
ρώνει όλους αυτούς και αυτοί, αντί να βάζουν
πλάτη στις διαδικασίες ταχύτερης έκδοσης των
συντάξεων με την ενίσχυση και από τον ιδιωτικό
τομέα, προσφεύγουν στα δικαστήρια! Απαράδε-
κτα πράγματα. Τα γράφουμε έξω από τα δόντια
και δεν μας νοιάζει αν κάποιοι μιλάνε για «πετσω-
μένα» μέσα και άλλες τέτοιες βλακείες. Τα γρά-
φουμε στα… παλαιότερα των υποδημάτων μας.
Θα έπρεπε να ντρέπονται όσοι είδαν τη διαδικασία
ταχύτερης έκδοσης των συντάξεων ως μια ευκαι-
ρία για να κάνουν… επαναστατική γυμναστική και
να δημιουργούν εμπόδια. Έλεος! 

Ο Κωστής Χατζηδάκης έχει απόλυτο δίκιο όταν
επισημαίνει ότι «η απόφαση του ΣτΕ δικαιώνει την
απόφαση να συγκρουστούμε από την πρώτη στιγ-
μή με τους οπισθοδρομικούς εραστές της ακινη-
σίας στον ΕΦΚΑ και να κάνουμε whatever it
takes». Πρόσθεσε δε ότι «η νομιμότητα νίκησε τις
γραφειοκρατικές, οπισθοδρομικές αντιλήψεις
που εμφανίστηκαν με ψευτονομικό μανδύα». Κά-
ποιοι βάζουν πάνω από την εξυπηρέτηση των πο-
λιτών το προσωπικό τους συντεχνιακό ή μικροπο-
λιτικό συμφέρον. Τώρα οι συνταξιούχοι ξέρουν σε
ποιους πρέπει να γυρίσουν την πλάτη. 
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Επιμένει η Ζωή 
για το debate
Η Ζωή Κωνσταντοπού-
λου κατέθεσε χθες αί-
τημα προς τα μέλη της
Διακομματικής Επι-
τροπής, τους αρχη-
γούς των έξι  κοινο-
βουλευτικών κομμά-
των και τους δημοσιο-
γράφους να συμμετά-
σχει στο debate για τις
εκλογές. Όπως ανα-
φέρει η πρόεδρος της Πλεύσης Ελευθε-
ρίας, ως η μόνη γυναίκα αρχηγός κόμμα-
τος που συμμετέχει στις εκλογές, ζητά τη
συμμετοχή της. Παράλληλα, αναφέρει
πως το κόμμα της είναι το πρώτο σε δύνα-
μη εξωκοινοβουλευτικό κόμμα, ενώ υπο-
γραμμίζει πως υπάρχουν προς αυτό συγ-
κεκριμένες υποχρεώσεις προβολής οι
οποίες δεν τηρούνται.

Δεν σταματούν… 
Ο Άδωνις Γε-

ωργιάδης και ο
Νίκος Παπα-
θανάσης μπο-
ρεί να έχουν
ριχτεί στη μά-
χη του σταυ-
ρού στον Βό-
ρειο Τομέα Αθηνών, ωστόσο, τα θέματα του
υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων τα «τρέ-
χουν» με ρυθμούς… πολυβόλου! Τα δάνεια της
Αναπτυξιακής Τράπεζας για «πράσινες» και ψη-
φιακές παρεμβάσεις από μικρομεσαίες επιχει-
ρήσεις αποδεικνύουν το ενδιαφέρον της πολιτι-
κής ηγεσίας του υπουργείου. Μιλάμε για «ζε-
στό» χρήμα, άνω των 1,35 δισ. ευρώ, τα οποία οι
επιχειρήσεις πρέπει να τα δουν ως μια πολύ με-
γάλη ευκαιρία για να κάνουν ένα ακόμη άλμα
προς τη σύγχρονη εποχή. Οι δύο υπουργοί δεν
σταματούν να στηρίζουν την αναπτυξιακή προ-
σπάθεια της χώρας, ακόμη και τώρα, στο φουλ
της προεκλογικής περιόδου. 

Την Τετάρτη το
πρωί 10 Μαΐου μην
ξεχάσετε να διαβά-
σετε το φύλλο της
«Political» με ένα
πολύ δυνατό άρθρο
που υπογράφει ο
επικοινωνιολόγος
Θανάσης Παπαμι-
χαήλ και το οποίο πε-
ριλαμβάνει 11 χρή-
σιμες συμβουλές για
να κερδίσετε σε μια πολιτική αντιπαράθεση, σε
ένα debate. Ποιος πολιτικός θα κερδίσει τις εν-
τυπώσεις στην επικείμενη τηλεμαχία της ΕΡΤ;
Αυτός που θα διαβάσει την «Political»… διότι
δεν κερδίζει πάντα ο καλύτερος, αλλά ο πιο σω-
στά προετοιμασμένος. Χρήσιμες συμβουλές για
την τηλεοπτική παρουσία όλων των υποψηφίων. 

Η σιωπή του ΓΑΠ
Μια σημαντική απορία εξέφρασε ο γνω-

στός δημοσιογράφος Μπάμπης Παπαπα-
ναγιώτου: «Πώς είναι δυνατόν ο Γιώργος
Παπανδρέου να παρακολουθεί άφωνος
την τυμβωρυχία που επιχειρεί στο όνομα
του Αντρέα ο Αλέξης Τσίπρας;». Με συγ-
χωρείτε, αλλά δεν έχει καθόλου άδικο…
Δεν νιώθει την ανάγκη ο ΓΑΠ να υπερασπι-
στεί τη μνήμη του πατρός του και να βάλει
ένα τέλος στις απομιμήσεις του Τσίπρα; 

Άδωνις, Star Wars

Ο άνθρωπος είναι πολύ πιο μπροστά από την εποχή
του. Ο Άδωνις Γεωργιάδης μίλησε ταυτόχρονα σε
τρεις εκδηλώσεις. Πώς τα κατάφερε; Εμφανίστηκε
με ολόγραμμα, με τη χρήση της τεχνολογίας που
πρωτοείδαμε στο Star Wars. Συγκεκριμένα, η ομιλία
του Άδωνι Γεωργιάδη πραγματοποιήθηκε ταυτόχρο-
να σε Ψυχικό, Μαρούσι και Γαλάτσι.

Χ
ρο

νι
κό

 τ
ο

υ
Χ

ρό
νο

υ Ντροπή… 

Δεν υπάρχει ΠΑΣΟΚ 
για τον Τσίπρα

Ο Αλέξης Τσίπρας δεν
αρνείται μόνο την κλη-
ρονομιά του Ανδρέα
Παπανδρέου στο ΠΑ-
ΣΟΚ, αλλά και το ίδιο
το όνομα του κόμμα-
τος! Στην εμφάνισή
του στο Open το πρωί
της Δευτέρας μιλούσε
αποκλειστικά για το

ΚΙΝΑΛ θέλοντας να το αποσυνδέσει από το
ιστορικό του όνομα. Με το τέχνασμα αυτό θέλει
να πει και στους «πράσινους» ψηφοφόρους
ότι το «σπίτι» τους και ιστορική συνέχεια του
κόμματος που ίδρυσε ο Ανδρέας Παπανδρέου
είναι ο ΣΥΡΙΖΑ και όχι το κόμμα του Νίκου Αν-
δρουλάκη.

Μη χάσετε το φύλλο
της Τετάρτης 
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Aβέρτα όλοι 
στα πανεπιστήμια 

Συνεπής στη γραμμή ΣΥΡΙΖΑ
που επιλέγει το εμπόριο ελπίδων
των νέων, τάζοντας την εισαγωγή
στο πανεπιστήμιο με χαμηλές βαθ-
μολογίες, εμφανίστηκε η Θεανώ
Φωτίου. Η υποψήφια βουλευτής,
ερωτηθείσα στη διάρκεια τηλεο-
πτικής συζήτησης για την ελάχιστη
βάση εισαγωγής, είπε ότι οι φοιτη-
τές πρέπει να μπαίνουν «αβέρτα»
στα ακαδημαϊκά ιδρύματα. Στη συ-
νέχεια, βέβαια, στην αντιπαράθεση
που είχε με τον υποψήφιο της ΝΔ,
Δημήτρη Μαρκόπουλο, κατάλαβε
τι είπε και υποστήριξε ότι ειρω-
νευόταν.

Υιοθετεί το αφήγημα του «αψύ»
Πριν από μερικές ημέρες ο

«αψύς Σφακιανός» υποστήρι-
ζε εμμέσως πλην σαφώς ότι η
κυβέρνηση ετοιμάζει νοθεία
στις εκλογές γυρίζοντας τον
πολιτικό διάλογο μερικές δε-
καετίες πίσω. Και θα πει κα-
νείς, ποιος τον παίρνει στα σο-
βαρά; Κι όμως ο Αλέξης Τσί-
πρας μπορεί να διέψευσε
τους φόβους περί νοθείας, όχι
όμως επειδή η κυβέρνηση δεν
θα το ήθελε, αλλά επειδή ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ έχει τα μέσα να… απο-
τρέψει ένα τέτοιο ενδεχόμενο.

Όπως ανέφερε ο ίδιος, «και να θέλουν να την κάνουν τη νοθεία, θα
υπάρχει ένας τουλάχιστον εκλογικός μας αντιπρόσωπος σε κάθε
εκλογικό κέντρο».

Φλωρίδης για Τσίπρα:
Έβγαλε δίσκο επαιτείας

Σε ένα ακόμη επικό τρολάρισμα προς τον Αλέξη Τσίπρα προ-
χώρησε ο Γιώργος Φλωρίδης. Αφορμή η δήλωση του προέδρου
του ΣΥΡΙΖΑ ότι «τείνω το χέρι και στον Ανδρουλάκη, ακόμη και
στο ΚΚΕ». Στο πλαίσιο αυτό τοποθετήθηκε ο Γιώργος Φλωρίδης
«“Τείνω το χέρι και στον Ανδρουλάκη, ακόμη και στο ΚΚΕ”, είπε ο
Α. Τσίπρας σήμερα στο κανάλι Open», έγραψε ο Γιώργος Φλωρί-
δης και πρόσθεσε: «Βγήκε ο δίσκος επαιτείας! Αγαπητοί μου άν-
θρωποι, ό,τι προαιρείσθε, βοηθήστε τον φτωχό». 

Δεύτερη δίκη για τη φονική πυρ-
καγιά στο Μάτι είναι προ των πυ-
λών για τους κατηγορουμένους
που ήδη δικάζονται για την τραγω-
δία η οποία στοίχισε 104 ανθρώπι-
νες ζωές. Μετά από έναν «αγώνα
δρόμου» των εισαγγελικών Αρ-
χών για το ενδεχόμενο παραγρα-
φής, προσδιορίστηκε για τις 23
Ιουνίου 2023 η δίκη για τους εγ-
καυματίες που δεν περιλαμβάνον-
ται στον αρχικό κατάλογο και δεν
συμμετέχουν στην εν εξελίξει
διαδικασία ενώπιον του Τριμελούς
Πλημμελειοδικείου της Αθήνας.
Έτσι, οι 21 κατηγορούμενοι θα
πρέπει να καθίσουν και πάλι στο
εδώλιο για το πλημμέλημα των
σωματικών βλαβών, πριν από τις
23 Ιουλίου του 2023, οπότε και
συμπληρώνεται ο χρόνος παρα-
γραφής της αξιόποινης πράξης
που τους αποδίδεται.

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…

Ε
ίναι από τους
υ π ο υ ρ γ ο ύ ς
Προστασίας του
Πολίτη που όχι

μόνο αναγνώρισε το έργο
της Ομάδας ΔΙΑΣ, αλλά
στήριξε τη συγκεκριμένη
υπηρεσία πρώτης γραμ-
μής της ΕΛΑΣ έμπρακτα.
Για αυτό και κατά την επί-
σκεψή του στις εγκατα-
στάσεις της Μεσογείων,
συνοδευόμενος από τον
γενικό αστυνομικό διευ-
θυντή Αττικής υποστράτηγο Αστέριο Μαντζιώκα και τον διευθυντή της Άμεσης Δράσης
Αττικής ταξίαρχο Διονύσιο Κωστή, έγινε δεκτός με ενθουσιασμό. Ο Τάκης Θεοδωρικάκος
χαιρέτησε έναν προς έναν τους αστυνομικούς της Ομάδας ΔΙΑΣ που ετοιμάζονταν να ξε-
κινήσουν τη βάρδια τους, ενώ μίλησε μαζί τους για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν
και τα αιτήματα που έχουν επιλυθεί τους τελευταίους 21 μήνες για τη στήριξη των αστυνο-
μικών. Συγκεκριμένα όπως ανέφερε θεσπίστηκαν: το νέο βαθμολόγιο αστυνομικών και
αξιωματικών της ΕΛΑΣ, ενισχύθηκε το ΤΑΠΑΣΑ, αναγνωρίστηκαν 64 ώρες νυχτερινής
απασχόλησης, αναβαθμίστηκε η εκπαίδευση και δόθηκε το έκτακτο επίδομα των 600 ευ-
ρώ, τακτοποιήθηκε το ζήτημα των διημερεύσεων ενώ παράλληλα προχώρησε η ανανέω-
ση του στόλου της ΕΛΑΣ και του εξοπλισμού των αστυνομικών.

Δεκτός με ενθουσιασμό στον όρχο
της ΔΙΑΣ ο Θεοδωρικάκος 

Ο «νονός» του 
«Ούτε Μητσοτάκης 
ούτε Τσίπρας»

Οφείλω να ομολογήσω ότι δεν γνώριζα
ποιος είναι ο νονός της πρότασης Νίκου Αν-
δρουλάκη περί «αγνώστου Χ πρωθυπουρ-
γού». Όσο πλησιάζουμε προς
τις κάλπες πληθαίνουν οι
κακές γλώσσες που
λένε ότι δεν το εμ-
πνεύστηκε μόνος του
ο Νικόλας ο κραταιός.
Η συγκεκριμένη πρό-
ταση έπεσε στο τραπέζι
από τον νεαρό συνταγματο-
λόγο Παναγιώτη Δουδωνή, ο οποίος διέβλε-
ψε τον «Κανένα» των δημοσκοπήσεων και
το πούλησε στον Ανδρουλάκη λέγοντάς του
ότι «με αυτή την πρόταση θα τους κάνουμε
άνω κάτω». Αυτά παθαίνεις όταν εμπιστεύε-
σαι άκαπνους νεαρούς… 

Εκλογές Τουρκίας: 
Βγήκαν τα κουμπούρια…
Δεν τα βλέπω καλά τα πράγματα στις εκλογές της
Τουρκίας. Είχαμε και επεισόδια με πυροβολι-
σμούς. Το τελευταίο περιστατικό πυροβολισμών
σημειώθηκε, όπως αναφέρεται, στην Ούρφα, όπου
άγνωστοι άνοιξαν πυρ κατά του πολιτικού γραφεί-
ου του κόμματος Κιλιτσντάρογλου. Εκτός αυτού,
σημειώθηκε επίθεση με πέτρες στο λεωφορείο του
δημάρχου Κωνσταντινούπολης Εκρέμ Ιμάμογλου,
όσο βρισκόταν σε περιοδεία στην πόλη Ερζερούμ.

Μια φωτογραφία  χίλιες λέξεις
Μην τολμήσει να πει κανείς ότι αντιγράφει τον Αντρέα…

απλώς τον μιμείται μέχρι κεραίας. Παλιακό και κακόγουστο… 



ΤΡΙΤΗ 9 ΜΑΪΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΑΝΤΙΠΟΙΝΑ10

Τα ροζ παπαγαλάκια
και το μάτριξ του Αλέξη

«Ε χω έναν φίλο, που έχει μία φίλη, ο
δεύτερος ξάδερφος της οποίας
δουλεύει σε τηλεφωνικό κέντρο

που κάνει δημοσκοπήσεις και της είπε ότι ΝΔ
και ΣΥΡΙΖΑ είναι πολύ κοντά, βασικά ο ΣΥΡΙΖΑ
είναι μπροστά»! Η στήλη αυτή τη «θεωρία» την
άκουσε αρκετές φορές στους προεκλογικούς
καφέδες του Σαββατοκύριακου. Κάθε φίλος
Συριζαίος που σεβόταν τον εαυτό του αυτό έλε-
γε, όχι με πολύ μεγάλη φαντασία στις εκφρά-
σεις είναι αλήθεια, με τους πιο τολμηρούς να
υποστηρίζουν ότι θα έπρεπε να απαγορεύεται η
δημοσίευση δημοσκοπήσεων, γιατί «ως εργα-
λεία δεν πιάνουν πλέον το σύνολο της κοινής
γνώμης»! «Πληροφορία» και «επιστημονική
ανάλυση», δύο σε ένα. 

Το πρωί της Δευτέρας ακολούθησε ο ίδιος ο
πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος μιλώντας στον
Δημήτρη Καμπουράκη και τον Παναγιώτη Στάθη
ανέπτυξε τη θεωρία πως οι ψηφοφόροι του ΣΥΡΙ-
ΖΑ φοβούνται να το δηλώσουν γιατί, λέει, τους…

καταγράφουν! Λίγες ώρες νωρί-
τερα, στη συνέντευξή του σε εκ-
προσώπους περιφερειακών μέ-
σων ενημέρωσης, ξεκίνησε την
τοποθέτησή του από τις νόμιμες
επισυνδέσεις, τις μπέρδεψε με
τα παράνομα λογισμικά -τα έκα-
νε όλα μια «σαλάτα»- και πέρασε
στο «κυρίως πιάτο» αναφερόμε-
νος στο ενδεχόμενο νοθείας στις
εκλογές!

Ο Αλέξης Τσίπρας δημιουργεί έτσι ένα δικό
του μάτριξ, στο οποίο ζουν οπαδοί και υποστη-
ρικτές, τους οποίους εντέλει χρησιμοποιεί ως
βάση/μέσο για την προσβολή και αμφισβήτηση
του κοινού τόπου, δηλαδή, της πραγματικότη-
τας. Χωρίς στοιχεία, απλώς με λογικοφανή
συμπεράσματα -άλματα παραλογισμού και αυ-
θαιρεσίας στην πραγματικότητα- απευθύνει
απίστευτες κατηγορίες και θεμελιώνει το αύριο
του κόμματός του (και του προσώπου του στην
ηγεσία) στην αμφιβολία και την καχυποψία.
Μια διαλυτική στρατηγική, που στόχο έχει την
ενοχοποίηση του άλλου, τη διαιώνιση του διχα-
σμού και την ένταση. 

Να εκφράσουμε τη διαφωνία μας και με τη δι-
καιολογία που επιστρατεύουν οι «πιστοί» πως
«η πολιτική είναι πόλεμος και στον πόλεμο επι-
τρέπονται τα πάντα». Μπορεί να τους στεναχω-
ρήσουμε λίγο, αλλά όχι: η πολιτική δεν είναι
πόλεμος και ο σκοπός δεν αγιάζει τα μέσα. Δεν
θέλουμε κανείς να μας δηλητηριάζει (ως κοι-
νωνία) για το καλό μας. Προτιμούμε την αλή-
θεια από το ψέμα, προτιμούμε τα δεδομένα και
τα επιχειρήματα από τις ασυναρτησίες και τα
διάφορα… ψεκαστικά. 

Εκφεύγει των ορίων της στήλης το να συζη-

τήσουμε το πολιτειακό ζήτημα του Ηνωμέ-

νου Βασιλείου. Τα έθνη αποφασίζουν το κα-

θένα μόνο του πώς θα κυβερνηθεί, πώς θα

συμπεριλάβει στο παρόν και το μέλλον του το

παρελθόν του. Και ως δημοκρατικοί άνθρω-

ποι σεβόμαστε κάθε επιλογή που υπηρετεί

τα ατομικά και συλλογικά δικαιώματα, τις

αρχές και αξίες της ελευθερίας, της αλλη-

λεγγύης και της δημοκρατίας. Στο πλαίσιο

αυτό, οι ευχές όλων μας σας συνοδεύουν με

την ελπίδα ο βρετανικός λαός να ζήσει

καλύτερες μέρες. Η Μεγάλη Βρετανία δεν

είναι απλώς πολύ μεγάλη για να αποτύχει,

είναι μία από τις κοινωνίες που δημιουρ-

γούν τις τάσεις του μέλλοντος, ένα πραγ-

ματικό εργαστήριο στο οποίο λαμβά-

νουν χώρα σύνθετες κοινωνικοοικο-

νομικές διεργασίες. Καλημέρα σας,

λοιπόν, βασιλιά Κάρολε, και να ξέρε-

τε ότι η Ευρώπη είναι πάντα εδώ για

εσάς. Better together!

Καλημέρα σας, βασιλιά Κάρολε!

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

� Τον λόγο για τον οποίο έφυγε από το ΠΑΣΟΚ και προ-

σχώρησε στη ΝΔ αποκάλυψε στην εκπομπή του Γιώρ-

γου Αυτιά ο Σπύρος Καρανικόλας. «Μου ζητήθηκε να στα-

ματήσω την αντιΣΥΡΙΖΑ ρητορική μου και να στραφώ εναν-

τίον του Μητσοτάκη προσωπικά, για αυτό και παραιτήθηκα

από το ΠΑΣΟΚ», είπε ο πρώην εκπρόσωπος της Χαριλάου

Τρικούπη και νυν υποψήφιος με τη ΝΔ στο ψηφοδέλτιο Επι-

κρατείας του κυβερνώντος κόμματος.

••••••••••••

� «Έχω να πω τρία ποτέ: Εμείς ποτέ δεν θα συμπράξου-

με με πρωθυπουργό τον Κυριάκο Μητσοτάκη, ποτέ

με πρωθυπουργό τον Αλέξη Τσίπρα και ποτέ δεν θα έχουμε

κυβερνητικό εταίρο τον κ. Βαρουφάκη», δήλωσε στην ίδια

εκπομπή ο Παναγιώτης Δουδωνής. «Ποτέ μη λες ποτέ στην

πολιτική», τον συμβούλεψε ο Νάσος Αθανασίου που ήταν

δίπλα του στο πάνελ, εκ μέρους του ΣΥΡΙΖΑ βεβαίως.

� Στην κατηγορηματική δέσμευση ότι το πρόγραμμα

των 50 ημερών του ΣΥΡΙΖΑ θα εφαρμοστεί στο 100%

προχώρησε ο Ευάγγελος Αντώναρος, μιλώντας στο πρωινό

του ΣΚΑΪ τη Δευτέρα. Όταν όμως τον ρώτησε ο Δημήτρης Οι-

κονόμου πόσο θα μειωθεί ο ειδικός φόρος κατανάλωσης,

πιάστηκε αδιάβαστος, περιοριζόμενος να πει ότι… θα πέσει

εκεί που πρέπει. Μάλιστα, για να κερδίσει χρόνο μπας και

του έρθει τίποτα στο μυαλό, επανέλαβε την ερώτηση. Το

γνωστό τέχνασμα από τα μαθητικά θρανία.

••••••••••••

�Μέσω ολογράμματος ο Άδωνις Γεωργιάδης μίλησε σε

τρεις συγκεντρώσεις ταυτόχρονα. Πού να δείτε και το

επόμενο βήμα. Με τη βοήθεια τεχνητής νοημοσύνης θα

μπορεί να απαντά και σε διαφορετικά ερωτήματα! Να δίνει,

δηλαδή, συνεντεύξεις σε διαφορετικά κανάλια την ίδια ώρα!

Προς αποφυγή παρεξηγήσεων, αστειευόμαστε. 

Είναι αυτό… μακέτο; Συγγνώμη, είναι αυτό ΣΥΡΙΖΑ; Μήπως παίζουν τα μάτια μας και λέει ΠΑΣΟΚ; 
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«Δεν παίζω με τα κουκιά, δεν με ενδιαφέρει ισχνή 
πλειοψηφία», το μήνυμα που στέλνει ο αρχηγός της ΝΔ 

Π
ροτάσσοντας ένα πρόγραμμα με προ-
τεραιότητα τη μείωση των φόρων και
την ενίσχυση των εισοδημάτων και
στόχο μια παραγωγική Ελλάδα που

θα βασίζεται στην ανάπτυξη και την πρόοδο, ο
Κυριάκος Μητσοτάκης στα τελευταία μέτρα της
προεκλογικής «κούρσας» παρουσιάζει την πρό-
ταση της κυβέρνησης για την επόμενη τετραετία,

στοχεύοντας να συσπειρώσει
τις δυνάμεις της «γαλάζιας»
παράταξης και να πείσει τους
αναποφάσιστους ψηφοφό-
ρους ότι δεν υπάρχει άλλη
εναλλακτική για την επόμενη
μέρα, πλην της αυτοδύναμης
κυβέρνησης της Νέας Δημο-
κρατίας. Ο πρωθυπουργός επι-

σημαίνει σε κάθε τόνο ότι ο στόχος για τη χώρα
είναι πλέον να προσεγγίσει ταχύτατα τον μέσο
όρο της Ευρώπης σε όλους τους τομείς, από
τους μισθούς και τη λειτουργία του κρατικού μη-
χανισμού έως τις επενδύσεις και την ενίσχυση
του κοινωνικού κράτους, ώστε το σύνθημα «μεί-
ναμε Ευρώπη, να γίνουμε Ευρώπη» να μετου-
σιωθεί σε πράξη.

Βασική προϋπόθεση για την υλοποίηση αυτού
του σχεδίου είναι, κατά τον Κυριάκο Μητσοτάκη,
όχι μόνο η νίκη της Νέας Δημοκρατίας αλλά και
ο σχηματισμός αυτοδύναμης κυβέρνησης την
επόμενη μέρα. 

Αποδόμηση ΠΑΣΟΚ 
Ταυτόχρονα, επιχειρεί να αποδομήσει και την

όποια δυνατότητα συγκυβέρνησης μεταξύ Νέας
Δημοκρατίας και ΠΑΣΟΚ, στην οποία πολλοί
επένδυαν, αν τελικά δεν επιτευχθεί αυτοδυνα-
μία ούτε σε δεύτερες κάλπες. «Με το ΠΑΣΟΚ του
κυρίου Ανδρουλάκη έχουμε μεγάλες διαφο-
ρές», διαμηνύει ο Κυριάκος Μητσοτάκης, κάνο-
ντας λόγο για σημαντικές αποστάσεις σε μια σει-
ρά από θέματα όπως η αξιολόγηση των δημο-
σίων υπαλλήλων και το άρθρο 16, ενώ κάνοντας
ένα βήμα παρακάτω σημειώνει με νόημα ότι «ο
κ. Ανδρουλάκης και το ΠΑΣΟΚ είναι πολύ πιο
κοντά στον ΣΥΡΙΖΑ απ’ ό,τι είναι στη Νέα Δημο-
κρατία». Δίνοντας μάλιστα προσωπικό τόνο στη
ρητορική που αναπτύσσουν Αλέξης Τσίπρας και
Νίκος Ανδρουλάκης, ο Κυριάκος Μητσοτάκης
μιλά για έναν κοινό στόχο των δύο, «να μην είμαι
πρωθυπουργός», όπως λέει χαρακτηριστικά.

Με τα μέχρι στιγμής δεδομένα ο πρόεδρος της
Νέας Δημοκρατίας ξεκαθαρίζει δύο πράγματα:

1ον: Δεν μετράει μόνο τα κουκιά όπως κά-
νουν οι αντίπαλοί του ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ, ΜέΡΑ25,
οι οποίοι είναι διατεθειμένοι να κυβερνήσουν
ακόμη και με ανοχή. «Εγώ δεν κυβερνάω με ψή-
φο ανοχής», ξεκαθαρίζει ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης.

2ον: Δεν ενδιαφέρεται να κυβερνήσει με το
ΠΑΣΟΚ από την πρώτη Κυριακή με οριακή
πλειοψηφία των 151 εδρών. Όπως χαρακτηρι-
στικά είπε σε μια από τις συνεντεύξεις του,
«συναινέσεις δεν διαμορφώνονται μέσα σε

τρεις μέρες, για αυτό και επιμένω ότι δεν αρκεί
να βγαίνουν τα κουκιά. Αυτό θα μπορούσε να
οδηγήσει σε πολιτικές τερατογενέσεις, σε κυ-
βερνήσεις ηττημένων και σε νέες περιπέτειες.
Ίσως κάποιοι να το ονειρεύονται αυτό, αλλά το
τρέμουν οι πολίτες».

Συνεπώς θα πρέπει να θεωρείται σχεδόν βέ-
βαιο ότι ο πρωθυπουργός, ακόμη και αν λάβει
τη διερευνητική εντολή, δεν πρόκειται να μπει
σε παζάρια ισχνής πλειοψηφίας με το τρίτο
κόμμα και κατά πάσα πιθανότητα θα αφήσει να
οδηγηθεί η χώρα σε δεύτερη εκλογική διαδι-
κασία όπου εκεί το ποσοστό της πρώτης κάλ-
πης πρέπει να λειτουργήσει ως ελατήριο εκτί-
ναξης για τα ποσοστά της Νέας Δημοκρατίας
στον δεύτερο γύρο.

Με αυτό τον τρόπο ο Κυριάκος Μητσοτάκης
επιδιώκει ουσιαστικά να «κάψει» τα όποια σενά-
ρια συνεργασίας, καθώς έως τώρα πολλοί έβλε-
παν το ΠΑΣΟΚ ως τον μόνο πιθανό συνομιλητή
της Νέας Δημοκρατίας, σε περίπτωση που είτε
στις πρώτες κάλπες οι έδρες των δύο κομμάτων
μπορούσαν να κερδίσουν την πλειοψηφία στο
κοινοβούλιο, είτε σε μια δεύτερη εκλογική ανα-
μέτρηση η Νέα Δημοκρατία δεν κατόρθωνε να
συγκεντρώσει την απόλυτη πλειοψηφία και να
σχηματίσει αυτοδύναμη κυβέρνηση.

Αυτός είναι και ο πρώτος άξονας της στρατη-
γικής που αναπτύσσει το κυβερνητικό επιτελείο.
Ο δεύτερος αφορά την προτεραιότητα που θέτει
στην ανάπτυξη πολιτικών που σχετίζονται με
τρεις κοινωνικές ομάδες: τους νέους, τη μεσαία
τάξη και τους δημόσιους υπαλλήλους.

«Αυτοί μιλούν για το παρελθόν 
και εγώ για το μέλλον»

Έτσι κι αλλιώς, ο Κυριάκος Μητσοτάκης δεν
βλέπει κυβέρνηση από την πρώτη Κυριακή και,
όπως είπε στο Action 24, «αυτήν τη στιγμή είμαι
εστιασμένος σε μια αποστολή να πετύχουμε το
καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα για το κόμμα μας.
Δεν υπάρχει κανένας εφησυχασμός, έχουμε 16
μέρες μέχρι τις εκλογές και σε αυτές τις μέρες
εγώ θέλω να μιλήσω για την οικονομία, την
υγεία και να αφήσω τους άλλους να τσακώνον-
ται για την παρακαταθήκη του Ανδρέα Παπαν-
δρέου. Είναι μια συζήτηση που δεν μας αφορά»,
σημείωσε ο Κυριάκος Μητσοτάκης.

Στη Νέα Δημοκρατία θεωρούν ότι ένας από
τους πιο καθοριστικούς και απρόβλεπτους πα-
ράγοντες σε αυτές τις εκλογές είναι το γεγονός
ότι οι πολίτες για πρώτη φορά γνωρίζουν ότι θα
στηθούν δύο κάλπες. Αυτό ενισχύει τους φό-
βους για ψήφο διαμαρτυρίας ή για χαλαρή ψήφο
την πρώτη Κυριακή.

Παρ’ όλα αυτά, οι «γαλάζιοι» εκλογολόγοι
εκτιμούν ότι ακόμη και οι δυσαρεστημένοι νεο-
δημοκράτες θα προσέλθουν την πρώτη Κυριακή
μόνο για να εκλέξουν τον δικό τους τοπικό βου-
λευτή. Στη δεύτερη κάλπη εκτιμούν ότι τα πράγ-
ματα θα είναι διαφορετικά και οι πολίτες θα προ-
σέλθουν και θα ψηφίσουν μαζικά, αφού υπάρ-
χει σοβαρός κίνδυνος ακυβερνησίας.

Το παρασκήνιο
της πλήρους ρήξης

του Κώστα 
Τσιτούνα 

kostastsitounas@gmail.com

ΚΥΡΙAΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤAΚΗΣ - ΝIΚΟΣ ΑΝΔΡΟΥΛAΚΗΣ 



Σ
κηνικό ακραίας πόλωσης στήνεται
στο προεκλογικό τοπίο δύο εβδομά-
δες πριν από την εκλογική αναμέ-
τρηση. Το ΠΑΣΟΚ αφενός ανεβάζει

τους τόνους, αφετέρου επιβεβαιώνει τις προ-
βλέψεις που ήθελαν να δέχεται τώρα το πρώτο
σφοδρό κύμα πολιτικής πίεσης εκ δεξιών και
εξ ευωνύμων. Με εμφανή στόχο τη μέγιστη

συσπείρωση των κομματικών
τους ακροατηρίων, εμφανί-
ζονται όλοι εναντίον όλων!

Το ΠΑΣΟΚ, ως τρίτο κόμμα

σύμφωνα με τις δημοσκοπή-

σεις, αναδεικνύεται ρυθμι-

στής στο ενδεχόμενο που

ανοίξει επίσημα το θέμα μετε-

κλογικής συνεργασίας και

βρίσκεται στο επίκεντρο της αντιπαράθεσης.

Τόσο η ΝΔ όσο και ο ΣΥΡΙΖΑ με διαφορετικές

στρατηγικές και για προφανείς λόγους επι-

διώκουν να «ψαλιδίσουν» τη δυναμική του. Ο

Κυριάκος Μητσοτάκης άφησε στην άκρη τις

«πολιτικές ευγένειες» και βάλλει ευθέως κατά

του ΠΑΣΟΚ και προσωπικά κατά του Νίκου

Ανδρουλάκη. Ο Αλέξης Τσίπρας από την πλευ-

ρά του προτιμά τον «πολιτικό ανταρτοπόλεμο»,

επιχειρώντας στρατηγική «πολιτικής λεηλα-

σίας» της συνθηματολογίας και της ρητορικής

του ιστορικού κόμματος.

Διμέτωπη κριτική
Ο Νίκος Ανδρουλάκης επιμένει στη διμέτω-

πη κριτική και σε ιδιαίτερα υψηλούς τόνους.
«Ας σκεφτεί ο ελληνικός λαός ποιος είναι πιο
κοντά στον κ. Τσίπρα; Εγώ ή ο κ. Μητσοτάκης;
Ποια παράταξη ήταν πάντα στη σωστή πλευρά
της Ιστορίας; Το ΠΑΣΟΚ ή η Νέα Δημοκρατία;
Αν το 2010 η πλειοψηφία των βουλευτών μας
ψήφιζε ό,τι ψήφισαν μαζί οι κ.κ. Τσίπρας και
Μητσοτάκης, θα ήμασταν σήμερα στη δραχμή,
γιατί ήταν στο ίδιο μέτωπο κατά της λογικής
και υπέρ της χρεοκοπίας της χώρας. Και, επει-
δή μάλλον ξέχασε ο κ. Μητσοτάκης, καλώ την
αδερφή του, την κυρία Μπακογιάννη, που ψή-
φισε τότε τη δανειακή σύμβαση, να του θυμί-

σει ποιος ήταν στη σωστή πλευρά της Ιστορίας.
Ποιος είναι πιο κοντά στις πρακτικές του κ.
Τσίπρα και του κ. Πολάκη, που επιτέθηκαν στις
ανεξάρτητες Αρχές; Εγώ ή ο κ. Μητσοτάκης;
Ακούσατε ποτέ κανένα στέλεχος του ΠΑΣΟΚ
να επιτίθεται στις ανεξάρτητες Αρχές, που δη-
μιούργησε το ΠΑΣΟΚ για να έχουμε ισχυρή
δημοκρατία και κράτος δικαίου;

Όπως επιτέθηκαν στις ανεξάρτητες Αρχές
τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ από το 2015 έως το
2019, με τον ίδιο λυσσαλέο τρόπο επιτίθενται
σήμερα ο κ. Γεωργιάδης και άλλοι κατά του κ.
Ράμμου και όλων εκείνων που αγωνίστηκαν
για να αποκαλύψουν το παρακράτος των υπο-
κλοπών. Άρα, δεν μοιάζουμε εμείς σε αυτούς.
Είναι απολύτως ίδιοι με ταυτόσημες πρακτι-

κές», υποστήριξε από την Κοζάνη όπου περιό-
δευσε. Στο πλαίσιο αυτό, ο πρόεδρος του ΠΑ-
ΣΟΚ επιδιώκει να υπογραμμίζει τις μεγάλες
διαφορές του με τους πολιτικούς του αντιπά-
λους: «Έχουμε τεράστιες πολιτικές και ηθικές
διαφορές. Δεν είχα στο περιβάλλον μου κανέ-
ναν να βαρύνεται με τα σκάνδαλα, που βαρύνε-
ται ο πιο στενός συνεργάτης του, ο ανιψιός του.
Ο κ. Μητσοτάκης δεν άφησε την Εξεταστική
Επιτροπή της Βουλής να κάνει τη δουλειά της
και να οδηγήσει στη δικαιοσύνη τον κ. Δημη-
τριάδη. Ο κ. Τσίπρας έχει τον κολλητό του, που
καταδικάστηκε με 13-0 από το Ειδικό Δικαστή-
ριο, στα ψηφοδέλτια του ΣΥΡΙΖΑ αντί να τον
στείλει σπίτι του. Και εκεί μοιάζουν». Και συμ-
πλήρωσε: «Πού διαφέρουμε; Διαφέρουμε στο

ότι εμείς δεν ψάχνουμε με μεζούρα αν είμαστε
πιο κοντά στον έναν ή στον άλλον. Διότι αυτοί εί-
ναι στην ίδια όχθη και εμείς είμαστε απέναντι.
Γιατί αγωνιζόμαστε αξιακά, δημοκρατικά, με
μόνο στόχο την ευημερία και τον σεβασμό στα
ανθρώπινα δικαιώματα», επέμεινε ο κ. Αν-
δρουλάκης.

Την ίδια στιγμή, όμως, που η πολιτική αντιπα-
ράθεση φθάνει σε αυτές τις ακραίες αντεγκλή-
σεις, το εύλογο ερώτημα που βρίσκεται στα χείλη
όλων των ψύχραιμων πολιτικών παρατηρητών
είναι με ποιο τρόπο θα βάλουν νερό στο κρασί
τους, εάν και εφόσον χρειαστεί να συνεργαστούν
και βεβαίως τι βιωσιμότητα μπορεί να έχει ένα
τέτοιο κυβερνητικό σχήμα, ώστε να ταυτόχρονα
να διατηρήσουν την αξιοπιστία λόγων και έργων;
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Σε… συμπληγάδες 
ο Nίκος Ανδρουλάκης 

«Πυρ» από την Κοζάνη στα «δύο κλειστά συστήματα εξουσίας»
Ο Νίκος Ανδρουλάκης από την Κοζάνη έκανε λόγο για δύο

κλειστά συστήματα εξουσίας, που αλλάζουν τα προεκλογικά
αφηγήματα σαν τα πουκάμισα. «Τη μια, θέλουν αυτοδυναμία.
Την άλλη, θέλουν κυβέρνηση με ψήφο ανοχής. Κυβέρνηση με
τον Βαρουφάκη, που μετά τον καταγγέλλουν. Κατόπιν λένε,
“έλα, ΠΑΣΟΚ, να συνεργαστούμε”, αλλά δεν μπορούμε σε
τρεις μέρες να κάνουμε προγραμματική σύγκλιση. Το μόνο
που θέλουν, είναι να τελειώσουν το ΠΑΣΟΚ και όχι να συνερ-
γαστούν μαζί του. Τις ψήφους μας θέλουν, για να συνεχίσουν
τα αμετανόητα παιχνίδια τους. Για αυτό στείλτε μήνυμα αλλα-
γής. Η δημοκρατική παράταξη επανήλθε ως πρωταγωνιστής
για να κλείσει στο χρονοντούλαπο της ιστορίας τις πρακτικές

του μίσους, της διχόνοιας και της απαξίωσης», είπε ο κ. Αν-
δρουλάκης και πρόσθεσε: «Δεν είμαστε μικρό κόμμα, είμαστε
ένα μεγάλο εμπόδιο στα σχέδια του κ. Μητσοτάκη. Γιατί δεν εί-
μαστε ΣΥΡΙΖΑ και αυτό φοβάται ο κ. Μητσοτάκης. Όσο υπάρ-
χει ο ΣΥΡΙΖΑ σου λέει: “Δεν πέφτω”. Με όλα όσα έχει κάνει, θα
ήταν ήδη παρελθόν ο κ. Μητσοτάκης, αν δεν υπήρχε ο κ. Τσί-
πρας στην αντιπολίτευση. Χτυπά το ΠΑΣΟΚ για να μην υπάρχει
εναλλακτική για τους δημοκράτες και προοδευτικούς».

Απαντώντας, δε, στην κριτική που δέχεται από τη ΝΔ για τη
στάση του ΠΑΣΟΚ ο κ. Ανδρουλάκης υπενθυμίζει την υπευ-
θυνότητα που επέδειξε το κόμμα του κατά τη διάρκεια της κοι-
νοβουλευτικής περιόδου: «Έχει θράσος ο κ. Μητσοτάκης να

λέει ότι το ΠΑΣΟΚ είναι κόμμα που δεν θέλει τη συνεννόηση.
Εμείς δεν είμαστε που ψηφίσαμε την ενίσχυση της αποτρε-
πτικής δύναμης της χώρας με τη Γαλλία; Εμείς δεν είμαστε
που ψηφίσαμε τους εξοπλισμούς της χώρας; Εμείς δεν είμα-
στε που στηρίξαμε την υγειονομική προστασία του ελληνικού
λαού; Εμείς δεν είμαστε που σε όλα τα νομοσχέδια που δίνουν
λύση στα προβλήματα μιλήσαμε με τη γλώσσα της λογικής; Τι
έκανε ο ΣΥΡΙΖΑ, κύριε Μητσοτάκη; Αλλά πολύ περισσότερο τι
κάνατε εσείς; Δεν μπορεί, λοιπόν, να κάνουν μαθήματα λογι-
κής και συνέπειας οι λαϊκιστές με ή χωρίς γραβάτα στην πα-
ράταξη του Ανδρέα Παπανδρέου, που κρατάει ψηλά τη σημαία
της εθνικής συνεννόησης για τα μεγάλα θέματα».

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 

Πολιτικά στριμωγμένος 
από ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ, 

φοβάται
ότι «ψαλιδίζουν» 

τη δυναμική του
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Ε
ξι μέρες πριν από τις προεδρικές και βου-
λευτικές εκλογές στην Τουρκία και το σκη-
νικό είναι «πολεμικό». Ο κυβερνητικός
εταίρος του Ερντογάν Ντεβλέτ Μπαχτσελί

απείλησε ευθέως με φυσική εξόντωση τα στελέχη
της αντιπολίτευσης.

«Οι σύμμαχοι του Κεμάλ Κιλιτσντάρογλου λένε
πως θα καταργήσουν τη Διεύθυνση των Θρησκευτι-
κών Υποθέσεων και θα πάρουν την πόλη Αφρίν.

Όμως, ή θα καταδικαστούν σε ισό-
βια ή θα δεχτούν σφαίρες στο σώ-
μα τους!», δήλωσε χαρακτηριστικά
ο Μπαχτσελί. Λίγες ώρες μετά τις
απειλές Μπαχτσελί, επεισόδια
εκτυλίχθηκαν στην προεκλογική
συγκέντρωση του δημάρχου της

Κωνσταντινούπολης Εκρέμ Ιμάμο-
γλου στην πόλη Ερζερούμ. Ομάδα
100-150 ατόμων επιτέθηκε πετών-

τας πέτρες στους οπαδούς του Ιμάμογλου και στο λε-
ωφορείο του με αποτέλεσμα να τραυματιστούν εννέα
άνθρωποι. Ο δήμαρχος της Κωνσταντινούπολης προ-
σπάθησε να κατευνάσει το συγκεντρωμένο πλήθος
για να αποφευχθούν τα χειρότερα, κάνοντας λόγο για
προβοκάτσια. «Για να μην πάθετε οποιαδήποτε ζη-
μιά, για να μην πάθετε κάτι… Όχι, όχι, προβοκάτσια.
Σας παρακαλώ μια χούφτα άνθρωποι προσπαθούν να
σας προκαλέσουν. Πηγαίνετε λίγο πίσω», ανέφερε
χαρακτηριστικά.

Τον φυγάδευσαν
Καθώς τα επεισόδια δεν σταματούσαν, ο ίδιος φυ-

γαδεύτηκε από τους άνδρες της ασφάλειάς του και
απομακρύνθηκε από το σημείο της συγκέντρωσης.
Το περιβάλλον του Ιμάμογλου αποδίδει την άγρια επί-
θεση σε «Γκρίζους Λύκους» και ακραίους ισλαμιστές
της HUDA PAR.  Για τα επεισόδια ο Ιμάμογλου εξαπέ-
λυσε επίθεση προς την αστυνομία, τον αστυνομικό
διευθυντή και τον νομάρχη της πόλης πως δεν έκα-
ναν τίποτα για να εμποδίσουν τα επεισόδια. «Εσείς
αστυνομικοί, παρακολουθείτε απλά όσα συμβαίνουν.
Και εμείς σας παρακολουθούμε», ανέφερε. Ο
υπουργός Εσωτερικών Σουλεϊμάν Σοϊλού αντέδρασε
κατά τρόπο που δεν άφησε αμφιβολίες για το πόσο
έχει σκληρύνει ο τόνος στην προεκλογική εκστρα-
τεία: «Ο Εκρέμ Ιμάμογλου, που αποκαλεί τον κόσμο
στο Ερζερούμ προβοκάτορες, είναι ο ίδιος προβοκά-
τορας», ανέφερε.

Ερντογάν: «Μέθυσος ο Κιλιτσντάρογλου»
Την ώρα που οι δημοσκοπήσεις φέρνουν τον Κιλι-

τσντάρογλου να κόβει πρώτος το νήμα, καθώς η τε-
λευταία δημοσκόπηση τον δείχνει να προηγείται με
έξι μονάδες του Ερντογάν, ο Τούρκος πρόεδρος σε
κατάσταση πανικού τον χαρακτήρισε «μέθυσο» στη
μεγαλύτερη συγκέντρωση της εκστρατείας του μέχρι
τώρα ενόψει της αναμέτρησης της 14ης Μαΐου.

Απευθυνόμενος σε εκατοντάδες χιλιάδες οπα-
δούς του στην Κωνσταντινούπολη, ο κ. Ερντογάν είπε
σαρκαστικά πως ο κ. Κιλιτσντάρογλου μπορεί να πί-
νει όσο θέλει, καθώς οι Τούρκοι δεν θα αναθέσουν τη
διακυβέρνηση της χώρας σε έναν «μέθυσο». Ο πρό-
εδρος της Τουρκίας κατηγόρησε εξάλλου τον βασικό
αντίπαλό του πως συνεργάζεται με «τρομοκράτες». Ο
πρόεδρος υποστήριξε πως οι συμμετέχοντες στη
συγκέντρωση ήταν 1,7 εκατ., κάτι που είναι αδύνατον
να επαληθευτεί. Ο κ. Κιλιτσντάρογλου επίσης εμφα-
νίστηκε μπροστά σε μέγα πλήθος στην Κωνσταντι-
νούπολη. Δεν ανακοινώθηκε κάποια εκτίμηση για
τον αριθμό των συμμετεχόντων.

Η ψηφοφορία πάντως για την εκλογή νέου προ-
έδρου στην Τουρκία ολοκληρώθηκε στις περισσότε-
ρες ευρωπαϊκές χώρες όπου ζουν Τούρκοι μετανά-

στες. Συγκεκριμένα, η ψηφοφορία ολοκληρώθηκε
στην Αλβανία, τη Λευκορωσία, το Βέλγιο, τη Βοσνία-
Ερζεγοβίνη, τη Βουλγαρία, την Τσεχική Δημοκρατία,
την Εσθονία, τη Φινλανδία, την Ελλάδα, την Ουγγαρία,
την Ιρλανδία, την Ιταλία, το Κόσοβο, τη Λιθουανία, τη
Μάλτα, τη Μολδαβία, το Μαυροβούνιο, τη Βόρεια
Μακεδονία, την Ολλανδία, τη Νορβηγία, την Πολω-
νία, την Πορτογαλία, τη Ρουμανία, τη Σερβία, τη Σλο-
βακία, την Ισπανία, τη Σουηδία και την Ελβετία, κα-
θώς και στο Ηνωμένο Βασίλειο.

Περισσότεροι από 1,6 εκατ. Τούρκοι πολίτες που
ζουν στο εξωτερικό ψήφισαν για να εκλέξουν τον νέο
πρόεδρο και το νέο κοινοβούλιο της χώρας, σύμφω-
να με το Ανώτατο Εκλογικό Συμβούλιο. Υπενθυμίζε-
ται ότι 24 πολιτικά κόμματα και 151 ανεξάρτητοι υπο-
ψήφιοι διεκδικούν έδρες στο 600μελές κοινοβούλιο.

«Όχι» στην πρόταση των ΗΠΑ
Και μέσα σε αυτό το κλίμα ο Μεβλούτ Τσαβούσο-

γλου δήλωσε ότι οι ΗΠΑ πρότειναν στην Τουρκία να
στείλει τους S-400 στην Ουκρανία, πρόταση που η
Τουρκία απέρριψε. «Από το πρόγραμμα των F-35
δεν βγήκαμε μόνοι μας. Οι ΗΠΑ έβαλαν σε εφαρ-
μογή τις κυρώσεις CAATSA λόγω των S-400. Kαι
για το θέμα των S-400 οι ΗΠΑ μάς είπαν “δώστε σε
εμάς τον έλεγχο του συστήματος. Να τους εξετά-
σουμε”. Μας πρότειναν να τους δώσουμε αλλού.
Μας πρότειναν πράγματα που αφορούν την κυριαρ-
χία μας. Δεν τα δεχτήκαμε», δήλωσε ο Τούρκος
υπουργός Εξωτερικών. «Μας πρότειναν να στεί-
λουμε τους S-400 στην Ουκρανία. Δεν το δεχτήκα-
με. Τους είπαμε πως τους πήραμε για εμάς», πρό-
σθεσε ο Τσαβούσογλου. 

Μυρίζει «μπαρούτι» στην Τουρκία

Προεκλογικές απειλές
Μπαχτσελί για σφαίρες 
στην αντιπολίτευση, επίθεση
με πέτρες σε συγκέντρωση
του Ιμάμογλου

Κεμάλ 
Κιλιτσντάρογλου
Κεμάλ 
Κιλιτσντάρογλου

Ντεβλέτ 
Μπαχτσελί

Εκρέμ 
Ιμάμογλου
Εκρέμ 
Ιμάμογλου

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη
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Ν
τοκιμαντέρ που αποκαλύπτει
την αλληλουχία των fake news,
της προπαγάνδας και της δυ-
σφήμησης της χώρας μας για

τη διαβόητη υπόθεση της δήθεν νεκρής μι-
κρής Μαρίας στον Έβρο
κυκλοφόρησε το editor.gr.

Σε αυτό αναφέρονται όλοι
όσοι μιλούσαν για την υπό-
θεση των 38 μεταναστών
που έφτασαν στον Έβρο και
κατηγόρησαν την Ελλάδα
για… ολιγωρία παρά την
άμεση διάψευση των γεγο-

νότων από το ελληνικό κράτος και τα αρμό-
δια υπουργεία. Το ντοκιμαντέρ ξεκινάει από
την πρώτη στιγμή της δημοσιοποίησης της
υπόθεσης, όταν μια ΜΚΟ ενημέρωσε τις Αρ-
χές για εγκλωβισμένους μετανάστες σε νη-
σίδα, σε συνοριακή γραμμή στον Έβρο με
την Τουρκία. Από τότε ξεκίνησε μια ακατά-
σχετη επίθεση κατά της Ελλάδας από ΜΜΕ,
ΜΚΟ, βουλευτές και ευρωβουλευτές της
Αριστεράς που είχαν ως αποτέλεσμα τη δυ-
σφήμηση της χώρας μας.

Ο υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου
Νότης Μηταράκης από τις αρχές Σεπτεμ-
βρίου είχε αποκαλύψει στη Βουλή τα fake
news και τις αναντιστοιχίες στη συγκεκρι-
μένη υπόθεση. Ο υπουργός είχε πει στο
Open πως «όλα τα στοιχεία έδειχναν ότι η
οικογένεια που έφτασε στη χώρα μας είχε
δηλώσει τέσσερα παιδιά. Όλες οι φωτογρα-
φίες που εμφανίστηκαν στα διεθνή Μέσα
έδειχναν τέσσερα παιδιά και ισχυρίζονταν
πως υπήρχε και πέμπτο. Με κατέκριναν για-
τί σχολιάζω την υπόθεση που είναι στη δι-

καιοσύνη, ενώ τα Μέσα που αναπαρήγαν τα
fake news είχαν το δικαίωμα να το κάνουν.
Κάποιοι ανταποκριτές έκριναν πως η κυ-
βέρνηση δεν είχε το δικαίωμα να το κάνει».

Ποιος ενορχήστρωσε  την προπαγάνδα;
«Το ερώτημα που προκύπτει είναι ποιοι

ήταν οι άνθρωποι που ενορχήστρωσαν αυ-
τό το περιστατικό. Ο διακινητής που αναφέ-
ρεται στα δημοσιεύματα είναι πιθανό να εί-
ναι Έλληνας. Δεν έχουμε την πληροφορία
πως ήταν Τούρκος. Στη συγκεκριμένη υπό-
θεση κατασκευής του θανάτου παιδιού εί-

ναι πιθανό να εμπλέκονται Έλληνες. Έχω
καταθέσει αναφορά στον εισαγγελέα του
Αρείου Πάγου, υπάρχει ανοιχτή δικογρα-
φία, διερευνώνται πολλά πράγματα αυτήν
τη στιγμή. Το άλλο που προκύπτει είναι ότι
ένας εκ των 38 μεταναστών, ο οποίος εμ-
φανίζεται ως εκπρόσωπος Τύπου της ομά-
δας, δεν υπάρχει στα έγγραφα του ευρω-
παϊκού δικαστηρίου δικαιωμάτων του αν-
θρώπου. Δηλαδή, φαίνεται ότι πρόσωπο
που έπαιξε τον ρόλο εκπροσώπου Τύπου
της ομάδας δεν εμφανίζεται στην κατάθε-
ση των δύο ΜΚΟ. Άρα, φαίνεται πως πήγε

στον Έβρο την τελευταία στιγμή για να παί-
ξει τον ρόλο του ενορχηστρωτή της προπα-
γάνδας κατά της Ελλάδας και νομίζω πως
έχει έρθει η ώρα η δικαιοσύνη να τους κα-
λέσει αυτούς τους ανθρώπους ανωμοτί να
καταθέσουν, γιατί δεν μιλάμε απλώς για
μια προσπάθεια εξαπάτησης των ελληνι-
κών Αρχών αλλά και για μια προσπάθεια να
δημιουργηθεί ένταση στον Έβρο», ανέφε-
ρε χαρακτηριστικά ο κ. Μηταράκης.

Έπειτα από έρευνα τόσο των εγχώριων
όσο και των ξένων ΜΜΕ προέκυψε πως όχι
μόνο δεν υπήρχε νεκρή Μαρία αλλά και η
Μπαϊντά, η οποία έγραφε τα σχετικά βίντεο
που δόθηκαν στη δημοσιότητα, τελικά κα-
τέληξε -άγνωστο πώς- στη Γερμανία. Το
συγκεκριμένο γεγονός αυτομάτως απέδει-
ξε πως η υπόθεση ήταν κατασκευασμένη!

Οι μετανάστες είχαν προσπαθήσει να μπουν στην Ελλάδα και
κατέληξαν σε μια νησίδα του Έβρου. Εκεί η Μπαϊντά άρχισε να
τραβάει βίντεο κάνοντας λόγο για ένα νεκρό παιδί, τη μικρή
Μαρία. Μάλιστα, άρχισε να στέλνει τα βίντεο παντού, με αρκε-
τές ΜΚΟ να διαρρέουν λεπτομέρειες για την υπόθεση και να
επιτίθενται κατά της Ελλάδας. 

Τελικά, έπειτα από έρευνα που έγινε προέκυψε πως δεν
υπήρξε ποτέ νεκρό παιδί στον Έβρο, ενώ αρκετά ΜΜΕ σε ολό-
κληρο τον κόσμο ανασκεύασαν. Ένα από αυτά, το γερμανικό
περιοδικό «Der Spiegel», έφτασε στο σημείο να ζητήσει συ-
γνώμη για την υπόθεση. «Δεν πρόκειται να αναρτήσουμε ξανά
στην ιστοσελίδα τα προηγούμενα δημοσιεύματα για την υπό-
θεση της Μαρίας - ούτε σε επεξεργασμένη μορφή. Θα έπρεπε
να διορθωθούν πάρα πολλά για να γίνει αυτό. Αντ’ αυτού, δημο-

σιεύουμε εδώ τα αποτελέσματα της εις βάθος έρευνάς μας»,
ανέφερε πριν από μερικούς μήνες σε δημοσίευμά του το
«Spiegel» σχετικά με την υπόθεση της μικρής Μαρίας στον
Έβρο.

Μάλιστα, στο άρθρο το περιοδικό «Spiegel» τόνιζε πως
«εξαιτίας της κατάστασης των πηγών το “Spiegel” θα έπρεπε
να είχε διατυπώσει σαφώς πιο προσεκτικά τις αναφορές για το
σημείο όπου βρίσκονταν οι πρόσφυγες και κυρίως για τον θά-
νατο του κοριτσιού. 

Ακόμη και αν απουσιάζει μια οριστική απόδειξη, υπάρχουν
ενδείξεις ότι κάποιοι εκ των προσφύγων θα μπορούσαν να
έχουν επινοήσει τον θάνατο του παιδιού μέσα στην απόγνωσή
τους. Πιθανόν να σκέφτηκαν ότι έτσι τελικά θα σώζονταν»,
αναφέρει το περιοδικό, μεταξύ άλλων, στα συμπεράσματά του.

Το χρονικό της υπόθεσης και η συγγνώμη του «Spiegel»

Ντοκιμαντέρ-
ντοκουμέντο για
τη σκευωρία με
τη δήθεν νεκρή Μαρία

Όλα όσα έγιναν στη νησίδα του  Έβρου, 
τα fake news και η δικαίωση της Ελλάδας

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com



O
υποψήφιος βουλευτής Δυτικού Τομέα
Αθηνών με τη ΝΔ Μπάμπης Καούκης μι-
λάει στην «Political» για τα σχέδιά του
στην πολιτική, για την κάθοδό του στον

Δυτικό Τομέα Αθήνας και την επαφή του με τα λαϊκά
στρώματα. Αναλύει τα έργα που πρέπει να γίνουν
στις δυτικές συνοικίες και επιτίθεται στον ΣΥΡΙΖΑ
για την απλή αναλογική που είχε θέσει και στις αυ-
τοδιοικητικές εκλογές, ενώ υπερασπίζεται τη λύση
της αυτοδυναμίας της ΝΔ που θα φέρει στη χώρα
σταθερότητα. 

Ποια είναι η προσδοκία σας μπαίνοντας στην
πολιτική σχετικά με τις δυτικές συνοικίες της
Αθήνας; Ποια έργα μπορούν να αναβαθμίσουν
τον Δυτικό Τομέα της Αθήνας;

Με τα κοινά της Δυτικής Αθηνάς ασχολούμαι χρόνια
και μέσα από τις περιφερειακές εκλογές του 2010,
όταν οι πολίτες του Δυτικού Τομέα με εξέλεξαν
πρώτο, αλλά και το 2014, όταν ως υποψήφιος δή-
μαρχος πέρασα στη δεύτερη Κυριακή με 8 έδρες.
Μέλημά μου ήταν και είναι ένα Πάρκο Τρίτση πρότυ-
πο για τη Δυτική Αθήνα αλλά και για όλη την Αττική,
επέκταση του μετρό σε όλους τους δήμους του το-
μέα, υπογειοποίηση της Λεωφόρου Θηβών στο
Ίλιον από το ύψος της Μενελάου μέχρι το ύψος της
εκκλησίας του Αγίου Διονυσίου, όπου και είναι τα
σύνορα με το Καματερό, βελτίωση των κεντρικών
δρόμων του τομέα, υπογειοποίηση της Λεωφόρου
Αθηνών στο Χαϊδάρι για ένα πιο προσβάσιμο και αν-
θρώπινο Χαϊδάρι, υπογειοποίηση των καλωδίων
υψηλής τάσης, επέκταση των οπτικών ινών σε
όλους τους δήμους, αναβάθμιση της βιοτεχνικής
ζώνης κατά μήκος του Κηφισού, ανάπλαση του Ποι-
κίλου Όρους με αποτέλεσμα να γίνει ένας πνεύμο-
νας πρασίνου και ταυτόχρονα ένα μεγάλο μητροπο-
λιτικό πάρκο. Κίνητρα για ξενοδοχειακές μονάδες
υψηλής εξυπηρέτησης. Όλα τα παραπάνω θα δώ-
σουν και νέες θέσεις εργασίας.

Ο ΣΥΡΙΖΑ ψάχνει να βρει διέξοδο σε κυβέρνηση
μειοψηφίας ή σε κυβέρνηση με ψήφο ανοχής.
Ποιο το σχόλιό σας;

Ο ΣΥΡΙΖΑ με την απλή αναλογική στις εκλογές της
21ης Μαΐου φέρνει τη χώρα σε μια ταλαιπωρία. Ως
αυτοδιοικητικός είδα σε πάρα πολλούς δήμους ότι
το σύστημα της απλής αναλογικής δεν μπόρεσε να
λειτουργήσει, με αποτέλεσμα να μην μπορούν να
περάσουν έναν προϋπολογισμό και να μένουν
απλήρωτοι όλοι οι προμηθευτές των δήμων. Άρα για
εμένα προσωπικά είναι μονόδρομος οι δεύτερες
εκλογές για μια ισχυρή και αυτοδύναμη Νέα Δημο-
κρατία, γιατί και μόνο που κυκλοφορούν τόσα υπο-
θετικά σενάρια υπάρχει ήδη μια σύγχυση στον κό-
σμο και ο ελληνικός λαός ζητά τη σταθερότητα, την
ευημερία και την πρόοδο που μόνο η Νέα Δημοκρα-
τία μπορεί να εγγυηθεί.

Ο ΣΥΡΙΖΑ αμφισβητεί τις δημοσκοπήσεις.
Εσείς επικοινωνείτε με την κοινωνία των
δυτικών προαστίων. Ποια είναι η εικόνα που
σας δίνει;

Ο ΣΥΡΙΖΑ αμφισβητεί τις δημοσκοπήσεις για να
έχει κάτι να λέει και να φαίνεται ότι αντιδράει σε κά-
τι. Όταν βλέπεις ότι χάνεις έδαφος ακόμη και σε
περιοχές όπου είχες κάποια δυναμική, σε πιάνει
πανικός και λες ό,τι σου κατέβει. Από το 2016 έως
και σήμερα που έχουμε συνεχείς δημοσκοπήσεις η
ΝΔ πάντα προηγείται και ο Κυριακός Μητσοτάκης
είναι μακράν ο καλύτερος για πρωθυπουργός! Τυ-
χαίο, δεν νομίζω.

Είναι η αυτοδυναμία της ΝΔ μονόδρομος για τη
χώρα ή μπορεί να συνεχίσει και με μια ενδεχό-
μενη συγκυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ;

Η χώρα δεν είναι η ώρα να μπει ξανά σε πειράματα. Η
σύγκριση είναι πανεύκολη μεταξύ Τσίπρα και Μητσο-
τάκη γιατί και οι δύο έχουν διατελέσει πρωθυπουργοί.
Από τη μία έχουμε έναν Τσίπρα που έταξε και δεν
έκανε τίποτε από αυτά που είπε και από την άλλη
έχουμε έναν Μητσοτάκη που έταξε και έκανε σχεδόν
όλα από αυτά που είπε. Άρα είναι μονόδρομος μια κυ-
βέρνηση με αυτοδύναμη τη ΝΔ για να συνεχιστεί αυτό
το τεράστιο έργο που έγινε σε όλους τους τομείς από
το 2019 μέχρι σήμερα με ταχείς ρυθμούς.Μ
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«Μονόδρομος για τη χώρα 
μια αυτοδύναμη κυβέρνηση 

της Νέας Δημοκρατίας»

στον Σωτήρη Πίκουλα



Σ
τον απόηχο των προκλητικών δηλώσεων
Τσαβούσογλου, που έκανε λόγο για «νη-
σίδες και βραχονησίδες» στο Αιγαίο των
οποίων η Τουρκία αμφισβητεί το ιδιοκτη-

σιακό καθεστώς, ο υπουργός Άμυνας Νίκος Πανα-
γιωτόπουλος και ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ στρατηγός
Κωνσταντίνος Φλώρος επισκέφθηκαν τη Σύμη με
αφορμή τις εκδηλώσεις για τον εορτασμό της 78ης
Επετείου Παράδοσης των Στρατευμάτων Κατοχής
Δωδεκανήσου στις Συμμαχικές Δυνάμεις.

Η Τουρκία βρίσκεται στην τελι-
κή ευθεία για τις πιο κρίσιμες και
συνάμα πιο σκληρές εκλογές
στην ιστορία της, με τον Τούρκο
υπουργό Εξωτερικών Μεβλούτ
Τσαβούσογλου, προκειμένου να

τραβήξει τους εθνικιστές ψηφο-
φόρους, να γυρίζει στα… παλιά ξε-
χνώντας τη «διπλωματία των σει-

σμών» και να δηλώνει ότι, αν δεν επιλυθεί το πρό-
βλημα με την Ελλάδα, μπορεί να ξεσπάσει ένταση
ανά πάσα στιγμή, καθώς οι διεκδικήσεις της Τουρ-
κίας παραμένουν στο τραπέζι, ιδίως σε ό,τι αφορά
τα νησιά του Αιγαίου. 

Σε αυτό το κλίμα, ο υπουργός Εθνικής Άμυνας
Νικόλαος Παναγιωτόπουλος και ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ
στρατηγός Κωνσταντίνος Φλώρος παρέστησαν στις
εκδηλώσεις για την 78η Επέτειο της 8ης Μαΐου
1945, ημέρα υπογραφής του Πρωτοκόλλου Παρά-

δοσης των Στρατευμάτων Κατοχής Δωδεκανήσου
στις Συμμαχικές Δυνάμεις, όπως προαναφέραμε,
κατόπιν πρόσκλησης του δημάρχου Σύμης Ελευθέ-
ριου Παπακαλοδούκα.

Οι εκδηλώσεις περιλάμβαναν δοξολογία στον Ιε-
ρό Μητροπολιτικό Ναό του Τιμίου Προδρόμου χο-
ροστατούντος του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη Σύ-
μης, Τήλου, Χάλκης και Καστελόριζου υπέρτιμου
και έξαρχου Νοτίου Αιγαίου Πελάγους κ.κ. Χρυσο-
στόμου Β’, τρισάγιο στη μνήμη των Αθάνατων
Ηρώων του Έθνους, κατάθεση Στεφάνου στο Ηρώο
του νησιού και παρέλαση τμημάτων.

Επίτιμος δημότης
Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων και κατόπιν από-

φασης του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Σύ-
μης, ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ ανακηρύχθηκε επίτιμος
δημότης Σύμης. Ο στρατηγός
Κωνσταντίνος Φλώρος κατά τον
σύντομο χαιρετισμό του ευχαρί-
στησε θερμά τον δήμαρχο Σύμης
για την αναγόρευσή του σε επίτι-
μο δημότη του νησιού και τόνισε
ότι η εξαιρετική τιμή που του
αποδίδεται κατά πρώτο και κύ-
ριο λόγο αφορά τον ίδιο τον θε-
σμό του αρχηγού του Γενικού
Επιτελείου Εθνικής Άμυνας και
ταυτόχρονα αντανακλά σε όλους
τους άνδρες και τις γυναίκες των
Ενόπλων Δυνάμεων.

Παράλληλα ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ
αναφέρθηκε στην ιστορία του ακριτικού νησιού της
Σύμης, στον αγώνα ενάντια στις δυνάμεις κατοχής,
όπου οι κάτοικοι του νησιού στάθηκαν στο πλευρό
των ανδρών του Ιερού Λόχου, με σκοπό την ενσω-
μάτωσή του μαζί με τα Δωδεκάνησα στη μητέρα Ελ-
λάδα, τονίζοντας ότι για την απελευθέρωση της Σύ-
μης και των Δωδεκανήσων, οι αγώνες και η αυτοθυ-
σία των κατοίκων του νησιού αποτέλεσαν την τρανή
απόδειξη ότι τίποτα δεν χαρίστηκε για αυτή την
ελευθερία. 

Ιδιαίτερη μνεία έγινε στο γεγονός ότι οι αγώνες
αυτοί αποτελούν παράδειγμα και ιστορική παρακα-
ταθήκη για τις νεότερες γενιές, ώστε η πατρίδα να

παραμείνει ελεύθερη εις το διηνεκές διαβεβαι-
ώνοντας τους παρευρισκόμενους ότι «οι Ένοπλες
Δυνάμεις αποτελούν τους εγγυητές της εθνικής κυ-
ριαρχίας και των κυριαρχικών δικαιωμάτων της χώ-
ρας μας, έναντι οποιωνδήποτε εξωτερικών κινδύ-
νων, εξασφαλίζοντας την ασφάλεια και σταθερότη-
τα στην ευρύτερη περιοχή και καθιστώντας μας επί-
φοβο αντίπαλο για όσους μας προσδιορίζουν κατ’
αυτό τον τρόπο».

Μάλιστα, στον χαιρετισμό του ανέφερε χαρακτη-
ριστικά: «Τα Δωδεκάνησα τα κράτησαν ελληνικά οι
θυσίες και το αίμα των προγόνων μας, για αυτό και
δεν πρόκειται να χαρίσουμε ούτε μία πέτρα ούτε
έναν κόκκο χώματος σε κανέναν».

Ο υπουργός Εθνικής Άμυνας και ο αρχηγός ΓΕΕ-
ΘΑ μετέβησαν στην κανονιοφόρο «ΝΙΚΗΦΟΡΟΣ»
που ελλιμενίστηκε με αφορμή τις εορταστικές εκ-

δηλώσεις στο λιμάνι της Σύμης και
συνομίλησαν με το πλήρωμα. Ο αρ-
χηγός ΓΕΕΘΑ απευθυνόμενος στον
κυβερνήτη και στο πλήρωμα της κα-
νονιοφόρου τούς ευχαρίστησε για
τις προσπάθειες που καταβάλλουν
και έδωσε περαιτέρω κατευθύνσεις
για συνεχή επαγρύπνηση και ετοι-
μότητα στο πλαίσιο εκτέλεσης της
αποστολής τους.

F-35 «yok»
Την ώρα που η Ελλάδα αναμένει

από μέρα σε μέρα την επίσημη
απάντηση των Αμερικανών για την

έγκριση της προμήθειας των υπερσύγχρονων μα-
χητικών F-35, ο Μεβλούτ Τσαβούσογλου μιλώντας
στο τηλεοπτικό δίκτυο Haber Turk αναφέρθηκε και
στο πρόγραμμα των μαχητικών 5ης γενιάς, από το
οποίο έχει αποκλειστεί η Τουρκία λόγω της αγοράς
του ρωσικού πυραυλικού συστήματος S-400. Όπως
είπε ο Τούρκος υπουργός Εξωτερικών: «Εμείς αυτή
τη στιγμή δεν λέμε να επιστρέψουμε στο πρόγραμ-
μα των F-35, τους λέμε “επιστρέψτε τα χρήματά
μας”, διότι εμείς πια κατασκευάζουμε το δικό μας
εθνικό μαχητικό», προτάσσοντας το τουρκικό…
κούφιο έως τώρα μαχητικό ΚΑΑΝ που παρουσίασε
πριν από λίγες μέρες ο Ταγίπ Ερντογάν.
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Γράφει 
η  Γεωργία

Γαραντζιώτη

Μήνυμα στην Άγκυρα από την ακριτική Σύμη

«Δεν πρόκειται 
να χαρίσουμε ούτε
πέτρα ούτε κόκκο

χώματος 
σε κανέναν»,
διατράνωσαν

Παναγιωτόπουλος
και Φλώρος 

Ο υπουργός Εθνικής Άμυνας και ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ στην κανονιοφόρο «ΝΙΚΗΦΟΡΟΣ»
Ο στρατηγός Κωνσταντίνος Φλώρος με τον δήμαρχο
Σύμης Ελευθέριο Παπακαλοδούκα
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O
όρος «εθελοντισμός» αναφέρεται γενικά στην

ηθελημένη πράξη για κάποιο κοινωφελή σκο-

πό χωρίς υλικό ή άλλο αντάλλαγμα. Εθελοντής

είναι ο πολίτης που προσφέρει ανιδιοτελώς χρόνο ή

γνώση για χρήσιμες δράσεις προς όφελος άλλων. Ετυ-

μολογικά προέρχεται από το ρήμα «εθέλω», που σημαί-

νει θέλω πολύ. Ο εθελοντισμός περιλαμβάνει σταθερές

και επαναλαμβανόμενες δράσεις μέσα από συγκροτη-

μένα προγράμματα ή οργανώσεις και περιλαμβάνει

προσωπικές, πρόσκαιρες και μοναδικές δράσεις.

Εμείς οι Έλληνες γνωρίζουμε καλά να προσφέρουμε

και μάλιστα, να προσφέρουμε όταν οι ώρες το ζητούν.

Εκείνες τις στιγμές, επιλέγουμε να δράσουμε ατομικά,

ομαδικά, συλλογικά όπως πράξαμε, όπως πράξατε.

Μιλώντας ως Λαρισαία, θα ήθελα να αναφερθώ σε

εκείνες τις δύσκολες για την Ελλάδα ώρες του σιδηρο-

δρομικού δυστυχήματος στα Τέμπη που παρακολου-

θούσαμε οι περισσότεροι σε όλα τα μέσα. Κάποιοι άλλοι,

όμως, ήταν εκεί. Στην πρώτη γραμμή. Και αναφέρομαι

στον αγώνα διάσωσης των τριών νέων παιδιών και ακό-

μη τόσων άλλων συμπολιτών μας. Υπήρχαν, όμως, και

κάποιοι άλλοι οι οποίοι δεν ήταν εκεί. Αλλά έπραξαν

ωσάν να ήταν. Ήταν οι άνθρωποι που βρέθηκαν στην

έκτακτη αιμοδοσία που διοργανώθηκε πρώτα στη Λάρι-

σα και κατόπιν σε κάθε γωνιά της πατρίδας μας με τις τε-

ράστιες ουρές, κυρίως, νέων ανθρώπων. Οι ίδιοι δεν θε-

ωρούν την πράξη τους ηρωική αλλά ανθρώπινη. Αυτοί,
λοιπόν, οι νέοι μάς διδάσκουν με τη στάση τους την
πραγματική ουσία της ανιδιοτελούς προσφοράς. Και
μας υπενθυμίζουν ότι η αλληλεγγύη δεν έπαψε να χα-
ρακτηρίζει την κοινωνία μας.

Όλοι τους προσέφεραν τη βοήθειά τους στον άνθρω-
πο που το χρειάζεται για να κρατηθεί στη ζωή.

Η εικόνα αυτών των νέων ανθρώπων που γνωρίσα-
με εκείνες τις ημέρες ήταν ο αντίλογος στη φρίκη των
διαλυμένων βαγονιών και την οδύνη που έκρυβαν κά-
τω από τα συντρίμμια. Αξίζουν συγχαρητήρια στους
συμπατριώτες Λαρισαίους αλλά και σε όλους τους Έλ-
ληνες που συμμετείχαν. Οι πράξεις αυτές δίνουν την
ελπίδα της ανθρωπιάς και της αλληλεγγύης ακόμη και
αν αυτό συμβαίνει μετά από ένα τόσο μεγάλο κακό. Σε
αυτή την Ελλάδα ζούμε και αυτό ας είναι το μήνυμα.
Ένα μήνυμα με δυνατή φωνή για να μην ξεχνάμε την
ουσία της προσφοράς και της ανθρωπιάς που όλους
μας χαρακτηρίζει. 

Ο εθελοντισμός βρίσκεται μέσα μας, ας ψάξουμε να
τον βρούμε. Να ασχοληθούμε και να πούμε: «Είμαι κι
εγώ μέσα!». Είμαι μέσα, για να βοηθήσω κάθε άνθρωπο
που χρειάζεται τη βοήθειά μου. Από μια μικρή βοήθεια
έως τη σωτηρία μιας ζωής. 

Ο εθελοντισμός, όμως, απαιτεί καθέναν μας ξεχωρι-
στά αλλά και όλους μαζί. Δυστυχώς ο οργανωμένος εθε-

λοντισμός στην Ελλάδα είναι αρκετά ασθενής. Ωστόσο,

όλοι γνωρίζουμε πως η ενίσχυσή του σε περιόδους κρί-

σεων ή καταστροφών είναι φανερή. Χρειάζεται, όμως,

τακτική και συνεχή ενημέρωση ώστε να μην αφήνουμε

μικρά θέματα που αφορούν την καθημερινότητά μας

μακριά από τη δύναμη της προσφοράς του εθελοντή. 

Η έλλειψη πληροφόρησης για βασικά θέματα σχετικά

με τον εθελοντισμό, η οποία αφορά τόσο το κράτος όσο

και την κοινωνία των πολιτών, είναι ένας από τους βασι-

κούς λόγους ελλιπούς συμμετοχής. Το κράτος οφείλει

να μεριμνεί και να έχει σαφή εικόνα των δράσεων στο

σύνολο της κοινωνίας, ώστε να οργανώνει αποτελεσμα-

τικά την παροχή κοινωνικών υπηρεσιών. Η δημιουργία

σχετικών μητρώων καθώς και η σύνδεσή τους με την

αξιολόγηση της δράσης των φορέων που εμπλέκονται

είναι σημαντικά βήματα προς τη διάδοση αλλά και τη

διασφάλιση του εθελοντισμού από φαινόμενα εκμετάλ-

λευσης και διαφθοράς. 

Λαμβάνοντας υπόψη τη βαρύτητα της εθελοντικής

δραστηριοποίησης και προσφοράς, ο εθελοντισμός

καθίσταται, λοιπόν, στάση ζωής. Κατάθεση ψυχής με

δυνατά τα συναισθήματα της αγάπης, τρυφερότητας

και στοργής και της ομάδας. Ένας ανιδιοτελής και θε-

μελιώδης λίθος ενσυναίσθησης και φιλανθρωπίας

που χρειάζεται όλους εμάς για να υπάρχει ζωντανός

στις μέρες μας.

της
Θέκλας-
Ευαγγελίας 
Παρασκευούδη
Υποψήφια 
βουλευτής ΝΔ 
στην Α’ Αθηνών 

Ο εθελοντισμός καθίσταται λοιπόν στάση ζωής!

Μ
παίνουμε στην τελική ευθεία για την πρώτη
κάλπη όπως λέγεται. Το πολιτικό θερμόμε-
τρο σε λίγο θα φτάσει στα όρια του κόκκινου,

σύμφωνα με όλες τις ενδείξεις των Μέσων Ενημέρω-
σης αλλά και τον ήχο από τα πληκτρολόγια των πολιτών
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Πολιτικοί αρχηγοί
των κομμάτων διασταυρώνουν καθημερινά τα ξίφη
τους, στις πλατείες, στα τηλεοπτικά στούντιο, στις πε-
ριοδείες, στα καφενεία, στις λαϊκές αγορές. Παράλλη-
λα βομβαρδίζουν με «τιτιβίσματα» τα μέσα κοινωνικής
δικτύωσης, με αντιδικίες, φωνασκίες και ενίοτε με πε-
ζοδρομιακού διαλόγους, προς τέρψιν των φίλιων δυ-
νάμεων και οπαδών του κόμματός τους. Οι πολίτες, άλ-
λοι θα ψηφίσουν με κλειστά μάτια το πολιτικό κόμμα,
έχοντας πειστεί από το προεκλογικό διακύβευμα, άλλοι
είναι ακόμη στην αναμονή, στη λεγόμενη αδιευκρίνιστη
ψήφο και άλλοι αδιαφορούν και ετοιμάζονται να ψηφί-
σουν… την αποχή, δείχνοντας την απογοήτευσή τους
από το πολιτικό σύστημα στο σύνολό του. Το βασικό
ερώτημα είναι όσοι θα ψηφίσουν γνωρίζουν, πέρα από
πρόσωπα και κομματικά συνθήματα, και το προεκλογι-
κό πρόγραμμα; Ψηφίζουν το ηχείο και όχι το είδος της
μουσικής που θέλουν να ακούσουν, όπως αναφέρεται
και στο 11ο σημερινό tip;

Το σίγουρο είναι ότι μετά το εκλογικό αποτέλεσμα θα
εμπλουτιστεί ο νέος Οδηγός Πολιτικής Επικοινωνίας
«Ευ Πολιτεύεσθαι» με νέα tips. 

1. Τα απρόβλεπτα γεγονότα θα δράσουν ως καταλύ-
της μέχρι την τελευταία ημέρα των εκλογών. Όπως δεν
ξέρουμε τι μας ξημερώνει. Ο πολιτικός χρόνος της μίας
ημέρας είναι μεγάλος. Φανταστείτε να είναι, παραμονή
της ημέρας των εκλογών, το έκτακτο!

2. Παρά τον καθημερινό έντονο θόρυβο των ΜΜΕ και
υποψηφίων, οι εκλογές παραμένουν βουβές και η κάλπη
«γκαστρωμένη», σύμφωνα με τη ρήση του Χαρίλαου.

3. Copy-paste είναι από αρκετούς λογογράφους οι
ομιλίες και ανακοινώσεις πολλών υποψηφίων στην
Αυτοδιοίκηση. Απλώς αλλάζουν τα ονόματα δήμων και
υποψηφίων.

4. «Εμείς ή αυτοί». Το επαναλαμβανόμενο αφήγημα
σε κάθε προεκλογική περίοδο. Αδυναμία σύλληψης
νέου συνθήματος ή ό,τι δουλεύει επαναλαμβάνεται;

5. Η καταγγελία έχει γίνει πολιτική μέθοδος. Κάθε
μέρα και ένα σκάνδαλο στα μανταλάκια. Μετά απορούν
για την απογοήτευση και αδιαφορία του κόσμου για τα
πολιτικά δρώμενα.

6. Στα social media, καθημερινά με το πληκτρολόγιο

ανά χείρας, φιλοσοφούμε για τα αυτονόητα!

7. Η μάχη της πολιτικής επικοινωνίας δεν κερδίζεται
με όπλα περασμένων δεκαετιών, άλλαξε. Το μοναδικό
όπλο που δεν άλλαξε είναι η προσωπική επαφή. 

8. Και ξαφνικά οι πολιτικοί μας αγάπησαν τα ζώα
συντροφιάς και φωτογραφίζονται δείχνοντας τον ευαί-
σθητο χαρακτήρα τους. Τώρα αν το νιώθουν δεν το ξέ-
ρουμε.

9. Σε κάθε προεκλογική περίοδο κηλιδώνονται άν-
θρωποι, κυνηγούνται προσωπικότητες, στήνονται δί-
κες προθέσεων, με μοναδικό στόχο να βγουν από το
παιχνίδι της εκλογής.

10. Τα αποτελέσματα μιας δημοσκοπικής έρευνας
φέρνουν την υπογραφή μιας εταιρείας. Τα αποτελέ-
σματα της κάλπης θα φέρουν την υπογραφή του λαού!

11. Στις κάλπες αρκετές φορές ψηφίζουμε το ηχείο
και όχι το είδος της μουσικής που θέλουμε να ακού-
σουμε. 

Περισσότερα tips θα βρείτε στον Οδηγό Πολιτικής
Επικοινωνίας «Ευ Πολιτεύεσθαι» 333+1 tips. Για πα-
ραγγελίες και περισσότερες διευκρινίσεις επικοινωνή-
στε στο email: grammateia@nkmediagroup.gr ή στα
τηλέφωνα 2109568066, 6932266217.

του
Θανάση 

Παπαμιχαήλ 

Επικοινωνιολόγος

Tιπ πολιτικής επικοινωνίαςΚάθε Τρίτη
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Ο
πρόεδρος των Ηνωμένων Πολιτειών πάσχει από
θρομβοκυττοπενία, μια πάθηση του αίματος που
χαρακτηρίζεται από χαμηλό αριθμό αιμοπετα-

λίων. Το έχει ανακοινώσει δημόσια, λέγοντας την αλήθεια.

Σε αντίθεση με την αυστηρή μυστικότητα που τηρήθηκε
για το σοβαρό αιματολογικό νόσημα (μια μορφή καρκίνου
του αίματος) από το οποίο έπασχε ο σάχης του Ιράν Μοχά-
μεντ Ρεζά Παχλαβί, κατά την ταραχώδη περίοδο 1977-’79,
με αποτέλεσμα, εξαιτίας και αυτού του γεγονότος, να αντι-
δράσει άστοχα στην Ισλαμική Επανάσταση του Χομεϊνί. 

Η γιατρός του Αμερικανού προέδρου, η δρ Ντέμπορα
Λέιν, ειδική αιματολόγος στο Πανεπιστημιακό Νοσοκο-
μείο Μέντσταρ του Τζόρτζταουν, τον επισκέπτεται συχνά
στον Λευκό Οίκο, για τις σχετικές αιμοληψίες και τη θερα-
πευτική χορήγηση στεροειδών και ειδικών πρωτεϊνών.
Όπως του λέει χαρακτηριστικά: «Κύριε πρόεδρε, μπορείτε
να λέτε στους πάντες, σε όλον τον κόσμο, τι να κάνουν. Το
σώμα σας, όμως, δεν μπορείτε να το διατάζετε». Όπως,
ακριβώς, ο Τζον Κένεντι, που έπασχε από τη νόσο του Ad-
dison, έκανε συχνά χρήση ψυχοτρόπων ουσιών και φαρ-
μάκων, ενώ του χορηγούνταν στεροειδή για την αντιμετώ-
πιση αυτής της φλοιοεπινεφριδικής ανεπάρκειας παρα-
γωγής κορτιζόλης, υπό την επίβλεψη του δρ Τζέικομπσον. 

Εν μέσω μιας παρόξυνσης της αιματολογικής του παθή-
σεως, ο Αμερικανός πρόεδρος δέχεται να συναντηθεί,
κρυφά, χωρίς τη συνοδεία της προσωπικής του φρουράς,
με τα μέλη μιας τρομοκρατικής οργάνωσης που εξυφαί-
νουν ένα τεραστίων διαστάσεων χτύπημα κυβερνοτρομο-
κρατίας, με το κωδικό όνομα «Μεσαίωνας», στην προσπά-
θειά του να αποτρέψει τον επικείμενο ψηφιακό πυρηνικό
Αρμαγεδδώνα…

Φυσικά, από την τελευταία παράγραφο, καταλαβαίνουμε
πως δεν πρόκειται για τον υπερογδοντακοντούτη Τζο
Μπάιντεν, η οξύτητα των μνημονικών και σωματικών ικα-
νοτήτων του οποίου αμφισβητείται, τουλάχιστον σε βαθμό
που να είναι απαγορευτική για τέτοιες προσωπικές πρωτο-
βουλίες αντιτρομοκρατικού ακτιβισμού, ούτε για τον
προκάτοχό του, τον Ντόναλντ Τραμπ, για τον οποίο ο
(…πραγματικός…) -εκείνη την περίοδο- κοσμήτωρ
του Harvard, Τζ. Φλάιερ, υποστήριζε, μεσούσης της
-τότε- προεκλογικής του εκστρατείας του 2016, πως
«δεν πάσχει απλώς από ναρκισσιστική διαταραχή
της προσωπικότητας, αλλά αποτελεί τον ορισμό αυ-
τής», οπότε δύσκολα θα πήγαινε κάπου χωρίς τους
άνδρες της προσωπικής του φρουράς, εκθέτοντας
τον εαυτό του σε κίνδυνο, προς χάριν του κοινού κα-
λού. Ο πάσχων από θρομβοκυττοπενία πρόεδρος εί-
ναι ο Τζόναθαν Λίνκολν Ντάνκαν, ήρωας του μυθι-
στορήματος «Ο Πρόεδρος αγνοείται», το οποίο
έχουν συγγράψει από κοινού ο πρώην (…αληθι-
νός…) πρόεδρος των Ηνωμένων Πολιτειών Μπιλ
Κλίντον (το πλήρες όνομα του οποίου είναι Ουίλιαμ
Τζέφερσον Κλίντον, οπότε αντιλαμβανόμαστε από
πού εμπνεύστηκαν οι συν-συγγραφείς το μεσωνύ-
μιο Λίνκολν, για τον λογοτεχνικό τους πρόεδρο….)
και ο πολυβραβευμένος συγγραφέας κατασκοπευ-
τικής και αστυνομικής λογοτεχνίας Τζέιμς Πάτερσον.

Το ζήτημα, όμως, της σωματικής και ψυχικής υγείας των

πολιτικών ηγετών και της επ’ αυτών θεμελιούμενης φυσι-
κής καταλληλόλητάς τους για την άσκηση εξουσίας έχει
προ πολλού απασχολήσει τη διεθνή βιβλιογραφία, με βι-

βλία και επιστημονικά άρθρα που ξεπερνούν
τις λογοτεχνικές κατασκευές και τις δημοσιο-
γραφικές εξιστορήσεις, όπως αυτές που πυ-
ροδοτούν τα φερόμενα προβλήματα υγείας
του Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, λίγο πριν από τις
κρίσιμες εκλογές στην Τουρκία ή -για παρά-
δειγμα- τα αλλεπάλληλα επεισόδια τρόμου
που εκδήλωνε, δημόσια, ενόσω ήταν εν ενερ-
γεία, η Γερμανίδα καγκελάριος Άνγκελα Μέρ-
κελ, κατά το παρελθόν. 

Με τον πρώην υπουργό Εξωτερικών της
Μεγάλης Βρετανίας, ψυχίατρο Ντέιβιντ
Όουεν, είμαστε συν-συγγραφείς, μαζί και με
τον καθηγητή μου στο Πανεπιστήμιο του
Tufts, Νασίρ Γκέμι, στο κεφάλαιο με τίτλο «Η
Ψυχοπαθολογία της Εξουσίας», στο βιβλίο
των αγγλικών εκδόσεων Palgrave Macmillan,
«Η Τοξίκωση της Εξουσίας». Πέρα, όμως, από
την επίδραση που έχει η εξουσία στην ψυχική

και σωματική υγεία εκείνων που την ασκούν, υπάρχει αμ-
φίδρομη ανάγνωση της εξίσωσης μεταξύ ψυχικής και σω-
ματικής υγείας και (πολιτικής) εξουσίας. Το ζήτημα αυτό

πραγματεύεται ο Λόρδος Όουεν στο βιβλίο του «Ασθενείς
Ηγέτες στην Εξουσία» (που κυκλοφορεί στα ελληνικά από
τις εκδόσεις Καστανιώτη, ενώ πρωτοδημοσιεύθηκε στα
αγγλικά υπό τον τίτλο «In Sickness and in Power», από τις
εκδόσεις Metney Publishing Ltd).

Όπως αναφέρει, χαρακτηριστικά, ο Λόρδος Όουεν, «αυ-
τό που πρέπει να μας απασχολεί δεν είναι οι παθήσεις με-
μονωμένων αρχηγών, αλλά η νόσος που πλήττει εν γένει το
πολιτικό σύστημα…[γιατί]…οι κακές αποφάσεις και η ανι-
κανότητα διαβρώνουν την ίδια την ουσία της αντιπροσω-
πευτικής δημοκρατίας, που είναι η ικανότητα και η θέληση
του ηγέτη να ηγηθεί».

Ακόμη και αν δεχτούμε τις «ήπιες» εξηγήσεις που δίνει
για την υγεία του το επιτελείο του Τούρκου προέδρου Ερν-
τογάν, μιλώντας «απλά» για προβλήματα από το γαστρεν-
τερικό, θα ήταν χρήσιμο να ανατρέχαμε, πάλι, στο προανα-
φερθέν βιβλίο του Λόρδου Όουεν και συγκεκριμένα στο
απόσπασμα που αναφέρεται στην πάθηση των χοληφόρων
του Βρετανού πρωθυπουργού Άντονι Ίντεν, η οποία τον τα-
λαιπωρούσε κατά τη διάρκεια της κρίσης της Διώρυγας
του Σουέζ το 1956 και στο πώς αυτή επηρέασε τις αποφά-
σεις και τη συμπεριφορά του. 

Τέλος, ο ακαδημαϊκός, καθηγητής της Ιατρικής, διατελέ-
σας υπουργός Υγείας και εξέχουσα πνευματική φυσιο-
γνωμία του περασμένου αιώνα, Νικόλαος Κ. Λούρος, ανα-
φέρει στο βιβλίο του «Η υγεία του Τσώρτσιλ»: «Δεν χρει-
άζονται πολλά επιχειρήματα για να αποδειχθεί η σημασία
της παρεκτροπής από τη σωματική ή πνευματική υγεία,
επάνω σε σημαντικές αποφάσεις ή πράξεις του ανθρώ-
που… Σοβαρότερες για την τύχη των λαών είναι οι αποφά-
σεις του ηγέτη -και του δημιουργικότερου ακόμη- όταν
συμβεί να παρθούν σε στιγμές που επηρεάζονται από τη
σωματική ή την ψυχική του κατάσταση».

Ο Ερντογάν και οι «Ασθενείς Ηγέτες στην Εξουσία» 

του
Xρίστου 
Χ. Λιάπη

MD, MSc, PhD, 
ψυχίατρος - διδάκτωρ
Παν/μίου Αθηνών,
πρόεδρος ΔΣ 
ΚΕΘΕΑ, μέλος 
Επιτροπής Εμπειρο-
γνωμόνων Δημόσιας
Υγείας

Σύμφωνα με το βιβλίο 
του Λόρδου Όουεν, «αυτό που πρέπει
να μας απασχολεί δεν είναι οι παθήσεις 
μεμονωμένων αρχηγών,
αλλά η νόσος που πλήττει 
εν γένει το πολιτικό σύστημα»…



Ο
Βολοντίμιρ Ζελένσκι δήλωσε
πως η Ρωσία θα ηττηθεί όπως ο
ναζισμός και δεσμεύτηκε να
απελευθερώσει τις περιοχές

που έχει καταλάβει ο στρατός της Μόσχας,
με την εκπρόσωπο του ρωσικού υπουρ-
γείου Εξωτερικών Μαρία Ζαχάροβα να
απαντά πως ο πρόεδρος της Ουκρανίας εί-
ναι «προδότης». 

«Τι θα μπορούσε να είναι χειρότερο από
έναν εχθρό; Προδότης. Αυτός είναι ο Ζελέν-
σκι. Μια νέα ενσάρκωση του Ιούδα στον 21ο
αιώνα», είπε η Ζαχάροβα ενόψει της σημερι-
νής Ημέρας της Νίκης, που θα γιορταστεί στη
Ρωσία με μια μεγαλειώδη παρέλαση στην
Κόκκινη Πλατεία. « Έχοντας ακυρώσει την
Ημέρα της Νίκης στις 9 Μαΐου, πρόδωσε μια
για πάντα τους προγόνους του: αυτούς που
πολέμησαν στις τάξεις του Κόκκινου Στρατού,
εκείνους που υπέφεραν και βασανίστηκαν σε
στρατόπεδα συγκέντρωσης και εκείνους που
εργάστηκαν για τη νίκη στα μετόπισθεν. Φασί-
στας συνεργάτης 80 χρόνια μετά», κατέληξε η
Ζαχάροβα.

Στο πολεμικό μέτωπο, μετά τις μαζικές αε-
ροπορικές επιθέσεις της Ρωσίας οι σειρήνες
του αντιαεροπορικού συναγερμού ήχησαν σε
ολόκληρη την ουκρανική επικράτεια μετά την
απογείωση ρωσικού πολεμικού αεροσκά-
φους οπλισμένου με υπερηχητικούς πυραύ-
λους Kh-47M2 Kinzhal.

Ανακοινώθηκε ότι τουλάχιστον πέντε άν-
θρωποι τραυματίστηκαν εξαιτίας ρωσικών
πληγμάτων στο Κίεβο, όπου συνεχίζονται οι
εκρήξεις, τρεις τραυματίστηκαν από εκρήξεις
στη συνοικία Σολομιάνσκι και άλλοι δύο από
συντρίμμια UAV που κατέπεσαν στη συνοικία
Σιατόσιν.  Την ίδια ώρα, ο επικεφαλής του ρω-
σικού μισθοφορικού ομίλου Βάγκνερ παρα-
μένει στην πόλη Μπαχμούτ στην Ανατολική

Ουκρανία, έχοντας λάβει υποσχέσεις στη
διάρκεια της νύχτας ότι θα πάρει όσα πυρομα-
χικά και όπλα χρειάζεται προκειμένου να κα-
ταλάβει την πόλη.

Ο Γεβγκένι Πριγκοζίν ανακοίνωσε ότι οι μα-
χητές του, που ηγούνται της πολύμηνης επίθε-
σης στο Μπαχμούτ, θα αποσύρονταν διότι
όπως είπε οι άνδρες του δεν έχουν αρκετά πυ-
ρομαχικά και υφίστανται «ανώφελες και αδι-
καιολόγητες» απώλειες.

Ζαπορίζια: Εκκενώθηκε η περιοχή
γύρω από το πυρηνικό εργοστάσιο

Η κατάσταση παραμένει τεταμένη και γύρω
από το πυρηνικό εργοστάσιο της Ζαπορίζια,
από όπου σχεδόν 1.700 άμαχοι απομακρύνθη-
καν, αναμεσά τους 660 παιδιά. Όλοι τους οδη-

γήθηκαν «σε κέντρο προσωρινής φιλοξενίας
για κατοίκους περιοχών που βρίσκονται στην
πρώτη γραμμή, στην Μπερντιάνσκ», που υπά-
γεται επίσης στην περιφέρεια Ζαπορίζια.

Η Μπερντιάνσκ είναι μια πόλη-λιμάνι της
Νοτιοανατολικής Ουκρανίας στην ακτή της
Αζοφικής Θάλασσας που βρίσκεται υπό τον
έλεγχο της Ρωσίας από τις πρώτες ημέρες της
εισβολής της Μόσχας. Η Ρωσία έχει καλέσει
τους πολίτες να εγκαταλείψουν 18 οικισμούς
στην περιοχή της Ζαπορίζια, συμπεριλαμβα-
νομένου του Ενερχοντάρ, που είναι κοντά στο
πυρηνικό εργοστάσιο, πριν από την αντεπίθε-
ση του Κιέβου που αναμένεται το προσεχές
διάστημα, με στόχο να ανακαταλάβει εδάφη
που έχουν κυριεύσει οι ρωσικές δυνάμεις,
μεταξύ άλλων στη Ζαπορίζια.

ΣΣτις ΗΠΑ βλέπουν
UFO και αναπτύσσουν
θεωρίες συνωμοσίας

Το αμερικανικό Πεντάγωνο έδωσε
στη δημοσιότητα ένα ακόμη βίντεο στο
οποίο μαχητικά αεροσκάφη των ΗΠΑ
καταγράφουν άγνωστης ταυτότητας
ιπτάμενα αντικείμενα. Τα ερωτήματα
είναι αμείλικτα: Τι συμβαίνει με τα UFΟ;
Τι είναι αυτά τα αντικείμενα; Γιατί τα
βλέπουμε τώρα; Αν και πουθενά δεν
υπάρχει αναφορά για εξωγήινους και
άλλα όντα, τα περισσότερα από τα περι-
στατικά που αναφέρονται έχουν κατα-
γραφεί από υπερσύγχρονα συστήματα
μαχητικών αεροσκαφών, από κάμερες
σε αισθητήρες, ραντάρ, υπέρυθρες, εν-
τοπιστές όπλων και άλλων αεροσκα-
φών. Η αμερικανική κυβέρνηση αρνεί-
ται κάθε συζήτηση για αυτά. Οι αναφο-
ρές από πιλότους αερογραμμών και μα-
χητικών που κάνουν λόγο για μυστη-
ριώδη αντικείμενα-οχήματα που δεν
μοιάζουν με τίποτα ανθρώπινο και ακο-
λουθούν τα αεροσκάφη τους πληθαί-
νουν. Επίσης, Αμερικανοί και Ρώσοι
αστροναύτες και κοσμοναύτες περιέ-
γραψαν παράξενα αντικείμενα που
έβλεπαν στα ταξίδια τους στο διάστημα,
αλλά τίποτα περισσότερο δεν προέκυ-
ψε από αυτό, καθώς το πιθανότερο είναι
πως επρόκειτο για διαστημικά σκουπί-
δια. Μια προκαταρκτική έκθεση που
εκδόθηκε από το γραφείο του διευθυν-
τή της Εθνικής Υπηρεσίας Πληροφο-
ριών το 2021 ήταν ασαφής, αλλά περιεί-
χε αρκετά για να τροφοδοτήσει τα σενά-
ρια των ουφολόγων: 143 γεγονότα που
εξακολουθούν να αποτελούν μυστήριο,
περιγράφονται ως αντικείμενα με ασυ-
νήθιστα χαρακτηριστικά πτήσης.
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«Χειρότερος από εχθρός,
προδότης, Ιούδας, φασίστας»

Τις 30.000 έφτασε ο αριθμός των ανθρώπων που εγκατέλει-
ψαν τα σπίτια τους εξαιτίας των δασικών πυρκαγιών που μαί-
νονται στον Καναδά. Οι Aρχές στην επαρχία Αλμπέρτα αναγκά-
στηκαν να κηρύξουν κατάσταση εκτάκτου ανάγκης και διέτα-
ξαν την εσπευσμένη απομάκρυνση των κατοίκων, αφού είναι
ενεργές 107 πυρκαγιές σε δάση και εκτάσεις με χαμηλή βλά-
στηση σε όλη την επαρχία, εκ των οποίων 28 δεν ελέγχονταν
από τους πυροσβέστες. «Είχαμε κάποιες ελαφριές βροχές κα-
τά τόπους, στο νότιο τμήμα της επαρχίας», εξήγησε η Κρίστι Τά-
κερ, εκπρόσωπος των υπηρεσιών άμεσης βοήθειας της επαρ-

χίας, κατά τη διάρκεια συνέντευξης Τύπου. «Αυτό επέτρεψε
στους πυροσβέστες να επιχειρήσουν πιο επιθετικά σε κάποιες
ζώνες που δεν είχαν μπορέσει να προσεγγίσουν, εξαιτίας της
ακραίας συμπεριφοράς των πυρκαγιών», πρόσθεσε η ίδια, εκ-
φράζοντας ανακούφιση για αυτή την καλή είδηση.

Σύμφωνα με τα διεθνή πρακτορεία, αυτή η νηνεμία δεν αφο-
ρά το βόρειο τμήμα της επαρχίας, όπου οι συνθήκες παραμέ-
νουν πολύ δύσκολες.  Η συγκεκριμένη καναδική επαρχία, η
παραγωγή πετρελαίου της οποίας συγκαταλέγεται στις υψηλό-
τερες παγκοσμίως, γνωρίζει θερμή και ξηρή άνοιξη και με τό-

ση ξεραμένη βλάστηση, αρκούν μερικές σπίθες για να ξεσπά-
σουν πυρκαγιές αληθινά τρομακτικές. Εδώ και μερικά χρόνια,
ο Δυτικός Καναδάς έχει χτυπηθεί επανειλημμένα από ακραία
μετεωρολογικά φαινόμενα, η ένταση και η συχνότητα των
οποίων επιτείνονται από την κλιματική αλλαγή. Πέρα από τις
καταστροφικές πλημμύρες που υπέστη, η Βρετανική Κολομβία
δοκιμάστηκε επίσης, πριν από δυο χρόνια, από τις συνέπειες
θόλου ζέστης, που είχε χαρακτηριστεί ιστορικός, καθώς είχε
στοιχίσει τη ζωή σε εκατοντάδες ανθρώπους και είχε ακολου-
θηθεί από εκτεταμένες πυρκαγιές.

Δυτικός Καναδάς: Πάνω από 30.000 εγκατέλειψαν τα σπίτια τους λόγω πυρκαγιών 
ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αλεξία Τασούλη

Παραμένουν στην πόλη Μπαχμούτ οι μισθοφόροι της Βάγκνερ
έπειτα από διαβεβαιώσεις των Ρώσων στον Πριγκοζίν 

πως θα ενισχυθεί με πυρομαχικά

ΖΑΧΑΡΟΒΑ ΚΑΤΑ ΖΕΛΕΝΣΚΙ: 
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Π
αγωμένη είναι η τοπική κοι-
νωνία του Τιρνάβου στη Λά-
ρισα από την αποκάλυψη ότι
μία 22χρονη κοπέλα με νοη-

τικά προβλήματα φέρεται να έπεσε θύμα
ομαδικού βιασμού από ομάδα ανήλικων
Ρομά. Είναι χαρακτηριστικό ότι μετά την
καταγγελία οι άνδρες της ΕΛΑΣ προχώ-
ρησαν σε τέσσερις συλλήψεις ανηλίκων
(σ.σ.: 14 έως 17 ετών).

Ανάμεσα στους συλληφθέντες είναι,
σύμφωνα με πληροφορίες, ένας 14χρο-
νος ο οποίος κατηγορείται για συνέργεια
και φέρεται να βιντεοσκοπούσε τον ομα-
δικό βιασμό με το κινητό τηλέφωνο του. Η
ποινική δικογραφία που σχηματίστηκε σε
βάρος τους αφορά το άρθρο 338 του Ποι-
νικού Κώδικα για «κατάχρηση ανικάνου
προς αντίσταση σε γενετήσια πράξη».
Αξίζει να σημειώσουμε ότι με βάση τον
νόμο «αν η πράξη έγινε από δύο ή περισ-
σότερους που ενεργούσαν από κοινού,

επιβάλλεται κάθειρξη τουλάχιστον 10
ετών». Επίσης, οι Αρχές πέρασαν χειρο-
πέδες και στους γονείς των παιδιών με
την κατηγορία της παραμέλησης εποπτεί-
ας ανηλίκου. 

Την παρέσυραν 
σε ερημική τοποθεσία

Για το φρικαλέο περιστατικό, οι αστυ-
νομικοί της Ασφάλειας συνεχίζουν τις
έρευνες για τον εντοπισμό και τη σύλλη-
ψη ακόμη δύο εμπλεκομένων. 

Όλα συνέβησαν το μεσημέρι του Σαββά-
του (6/5), την ώρα που η 22χρονη κοπέλα
κατευθυνόταν πεζή προς το σπίτι της. Η
παρέα των ανηλίκων Ρομά προσέγγισε τη
νεαρή και την παρέσυρε σε ερημική τοπο-
θεσία, κοντά στον χώρο που διεξάγεται το
παζάρι του Τιρνάβου. Εκεί φέρονται να την

ακινητοποίησαν και να προέβησαν στον
ομαδικό βιασμό της, εκμεταλλευόμενοι
και το γεγονός ότι δεν μπορούσε λόγω
προβλημάτων που φέρεται να αντιμετωπί-
ζει να προβάλει την παραμικρή αντίσταση.
Όταν οι ανήλικοι ικανοποίησαν τις αρρω-
στημένες διαθέσεις τους, απομακρύνθη-
καν από το σημείο και η 22χρονη κοπέλα
κατευθύνθηκε στο αστυνομικό τμήμα και
κατήγγειλε το συμβάν. Μάλιστα, φαίνεται
πως μπόρεσε να περιγράψει και να ανα-
γνωρίσει τους εμπλεκόμενους. 

«Πρώτη φορά στα χρονικά»
Η τοπική κοινωνία είναι ανάστατη από

την αποκάλυψη της υπόθεσης, με τους
κατοίκους να αναφέρουν ότι «πρώτη φο-
ρά στα χρονικά της πόλης μας συμβαίνει
κάτι τέτοιο». Να σημειώσουμε, τέλος, ότι
από την πλευρά τους οι συλληφθέντες
αρνούνται τις σε βάρος τους κατηγορίες
και υποστηρίζουν πως ό,τι συνέβη, έγινε
με τη συναίνεση της 22χρονης, ενώ πή-
ραν προθεσμία για να προετοιμάσουν την
απολογία τους ενώπιον του ανακριτή.
Από την Εισαγγελία Πρωτοδικών Λάρι-
σας, πάντως, δόθηκε παραγγελία για την
ιατροδικαστική και ψυχολογική πραγμα-
τογνωμοσύνη του θύματος. 

Δυτ. Αττική: «Βρίσκουμε 
“αδέσποτες” σφαίρες
σε σχολεία, δρόμους, 
και στις αυλές μας…»

Μόνο τρόμο προκαλεί η σκέψη ότι σχε-
δόν καθημερινά γονείς και καθηγητές
σχολείων της Δυτικής Αττικής μαζεύουν
είτε κάλυκες είτε βολίδες από «αδέσπο-
τες» σφαίρες. Το πιο πρόσφατο περιστατι-
κό συνέβη στο 20ό Δημοτικό Σχολείο
Αχαρνών, όπου μάλιστα το πρωί της Δευ-
τέρας (8/5) πραγματοποιήθηκε συγκέν-
τρωση διαμαρτυρίας από γονείς παιδιών
που εκφράζουν την ανησυχία τους για τα
συνεχόμενα περιστατικά. 

«Βρίσκουμε “αδέσποτες” σφαίρες στους
δρόμους, στα σχολεία και στις αυλές των
σπιτιών μας», ανέφεραν χαρακτηριστικά
οι γονείς οι οποίοι μάλιστα επέδειξαν τις 14
«αδέσποτες» σφαίρες που συγκέντρωσαν
μόνο τις τελευταίες δύο εβδομάδες από
την περιοχή. «Αυτές τις σφαίρες τις μάζε-
ψαν κάτοικοι της περιοχής από τις αυλές
των σπιτιών τους, από τα γκαράζ τους, αλλά
και από τους κήπους τους. Τις μαζέψαμε
τις τελευταίες δύο εβδομάδες και είναι συ-
νολικά 14 σφαίρες», λέει ένας από τους γο-
νείς μαθητή του 20ού Δημοτικού Σχολείου
του Δήμου Αχαρνών. Ο ίδιος ανέφερε ότι
«το 20ό Δημοτικό Σχολείο Αχαρνών έχει
προβλήματα, αλλά και όλος ο δήμος έχει
προβλήματα. Παντού υπάρχουν σφαίρες,
φοβόμαστε για τα παιδιά μας, παλεύουμε
για τα παιδιά μας. Ο δήμος βοηθά, αλλά δεν
έχει τη δυνατότητα να το φτάσει εκεί όπου
πρέπει το θέμα, για αυτό ζητούμε και την
παρέμβαση της Πολιτείας».

Να θυμίσουμε ότι μετά τις διακοπές του
Πάσχα, στο 6ο Δημοτικό Σχολείο Αχαρνών
(σ.σ.: εκεί όπου είχε σκοτωθεί το 11χρονος
Μάριος Σολούκος το 2017), οι μαθητές
επέστρεψαν και βρήκαν στην αυλή τέσσε-
ρις κάλυκες των 9mm. Πρόκειται πιθανό-
τατα για… υπολείμματα από «αδέσπο-
τους» πυροβολισμούς που είχαν πέσει το
Πάσχα, με την ΕΛΑΣ να διεξάγει συνεχώς
επιχειρήσεις στη Δυτική Αττική για τον εν-
τοπισμό όπλων και πυρομαχικών. 

Κ. Παπ.

Νεαρή κατήγγειλε ομαδικό 
βιασμό από ανήλικους Ρομά

Το φερόμενο ως θύμα είναι 
μια 22χρονη με νοητικά 

προβλήματα - Συνελήφθησαν
τέσσερις καθώς 
και οι γονείς τους 

και αναζητούνται άλλοι δυο 

papadkos@gmail.com

Γράφει  
ο Κώστας 
Παπαδόπουλος

ΦΡΙΚΗ ΣΤΟΝ ΤΙΡΝΑΒΟ 



Δ
ύο χρόνια μετά τη δολοφονία
της Καρολάιν Κράουτς και είναι
η πρώτη φορά που οι γονείς του
Μπάμπη Αναγνωστόπουλου εκ-

φράζουν δημοσίως ότι βρίσκονται στο
πλευρό του, καθώς τα ονόματά τους φιγου-
ράρουν στη λίστα των έξι μαρτύρων υπερά-
σπισης.

Ο 35χρονος πιλότος, ο οποίος έχει πρω-
τόδικα καταδικαστεί σε ισόβια κάθειρξη
και 11 έτη, κάθισε χθες στο εδώλιο του Μει-
κτού Ορκωτού Εφετείου, όπου αναβίωσε η
στυγερή δολοφονία μέσα από τις μαρτυ-
ρίες προσώπων που βρέθηκαν στον τόπο
του εγκλήματος στη μεζονέτα της οικογέ-
νειας στα Γλυκά Νερά.

Είναι ξεκάθαρο ότι ο κατηγορούμενος θα
δώσει «μάχη» για να σπάσει τα ισόβια δια-
τυπώνοντας τη θέση ότι τέλεσε τη δολοφο-
νία της Καρολάιν εν βρασμώ ψυχικής ορ-
μής. Ο Μπάμπης Αναγνωστόπουλος, αφού
δήλωσε «χήρος και πατέρας ενός ανηλί-
κου», ανέφερε απευθυνόμενος στους δι-
καστές πως αποδέχεται τις σε βάρος του
κατηγορίες, αλλά όχι με τον τρόπο που πε-
ριγράφονται στο σκεπτικό της πρωτόδικης
απόφασης. «Υπάρχει σφάλμα. Για τις πρά-
ξεις αυτές ντρέπομαι και σε καμία περί-
πτωση δεν ήθελα να βλάψω τη σύζυγό μου.
Δεν είχα κανένα όφελος. Ό,τι αγαπούσα
χάθηκε εκείνη τη μέρα. Ντρέπομαι για
εκείνη τη στιγμή και μισώ τον εαυτό μου.
Ζητώ από όλους ένα μεγάλο συγγνώμη»,
είπε για να ακούσει λίγο αργότερα την ια-

τροδικαστή που εξέτασε το άψυχο σώμα
της 20χρονης να εκφράζει τη βεβαιότητά
της πως ο θάνατος ήταν ασφυκτικός.

Καθηγήτρια ιατροδικαστικής:
«Την αιφνιδίασε στον ύπνο της»

Η καθηγήτρια Ιατροδικαστικής Χάιδω

Σπηλιοπούλου εκτίμησε πως η κοπέλα
αιφνιδιάστηκε στον ύπνο της και χαρακτή-
ρισε «απίθανο σενάριο» τον ισχυρισμό του
κατηγορούμενου ότι το κακό έγινε από
«σφιχτό εναγκαλισμό». Η αποκωδικοποί-
ηση των καταγραφών του smart ρολογιού
που φορούσε η 20χρονη έδωσε πολύτιμα

στοιχεία για τα έξι κρίσιμα
λεπτά που η Καρολάιν

έκανε «παρατεταμέ-
νη και αγωνιώδη
προσπάθεια» για
να αναπνεύσει.

Οι δύο αστυνο-
μικοί, οι οποίοι

πρώτοι βρέθηκαν
στον τόπο του εγκλή-

ματος, φορτισμένοι μί-
λησαν για τις εικόνες φρίκης

που αντίκρισαν, με τη νεκρή Καρολάιν να
έχει δίπλα της τη μικρή Λυδία και τον κατη-
γορούμενο δεμένο δίπλα στο κρεβάτι να
καλεί σε βοήθεια.

Η στάση του αυτή ήταν που κέντρισε το
ενδιαφέρον των αστυνομικών, οι οποίοι
κατέθεσαν πως από την πρώτη στιγμή
υποψιάστηκαν τον κατηγορούμενο. Οι
αστυνομικοί έκαναν λόγο για «κακά σκη-
νοθετημένο σκηνικό», ενώ χαρακτήρισαν
τον κατηγορούμενο «ψύχραιμο» και «κα-
κό ηθοποιό».

Στη ψυχραιμία του 35χρονου πιλότου
αναφέρθηκε και η γειτόνισσα του ζευγα-
ριού, η οποία παραξενεύτηκε από τον τρό-
πο που μιλούσε στους δημοσιογράφους
λίγη ώρα μετά τη δολοφονία. «Εκ των
υστέρων θα πω ότι η Καρολάιν ζούσε σε
ένα χρυσό κλουβί. Δεν ήταν ελεύθερη, την
παρακολουθούσε σε κάθε βήμα ο σύζυ-
γός της», κατέθεσε η γειτόνισσα και φίλη
της Καρολάιν.
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Η κατάθεση των αστυνομικών που βρήκαν νεκρή 
την Καρολάιν και η συγγνώμη του πιλότου

«Κακός ηθοποιός
και σκηνοθέτης»

Με την απολογία του 9ου κατηγορούμενου συνεχίστη-
κε η δίκη για τη δολοφονία με οπαδικά κίνητρα σε βάρος
του 19χρονου Άλκη Καμπανού. Ο 26χρονος συνοδηγός
του τρίτου αυτοκινήτου ομολόγησε ενώπιον του Μεικτού
Ορκωτού Δικαστηρίου Θεσσαλονίκης ότι μαχαίρωσε
δύο φορές τον φίλο του Άλκη, αλλά δήλωσε άγνοια για
το ποιος χτύπησε τον αδικοχαμένο 19χρονο.

Ο ίδιος ανασκεύασε πολλά από όσα είχε πει στην ανα-
κριτική του απολογία, γεγονός που σχολιάστηκε από την
έδρα του δικαστηρίου. «Αυτό που σας λέω σήμερα είναι
η αλήθεια. Δεν μπορούσα να βάλω τα πράγματα σε μια
σειρά, ήμουν απόλυτα μπερδεμένος και συγχυσμένος.
Εγώ ξέρω τι έχω κάνει εγώ. Το τι έκαναν οι άλλοι το ξέ-
ρουν εκείνοι», απάντησε ο 26χρονος, επονομαζόμενος
«Αθηναίος». «Ό,τι και να πω είναι ανούσιο. Τα λόγια
μπροστά στον θάνατο ενός νέου παιδιού δεν έχουν κα-
μία σημασία. Έχω και εγώ νιώσει τον πόνο από τον πρό-
σφατο θάνατο δικού μου ανθρώπου. Ζητώ μια μεγάλη
συγγνώμη από την οικογένεια Καμπανού και από τους
φίλους του Άλκη», ανέφερε στην αρχή της απολογίας
του και τόνισε ότι σύχναζε στον σύνδεσμο του ΠΑΟΚ
στην Αθήνα. Το 2020 εγκαταστάθηκε στη Θεσσαλονίκη
για μια κοπέλα και έκτοτε σύχναζε στο σύνδεσμο της
Θύρας 4, όπως ανέφερε.

Στη συνέχεια, στάθηκε στο περιστατικό του Ωραιοκά-
στρου που προηγήθηκε χρονικά της άγριας οπαδικής
επίθεσης και φαίνεται να αποτέλεσε την αφορμή για όσα
συνέβησαν στη Χαριλάου. «Υπήρχε αναστάτωση στον
σύνδεσμο. Κάποιοι (σ.σ.: οπαδοί του Άρη) κυνήγησαν με
τσεκούρια και μεγάλα σπαθιά κάποια παιδιά σε ένα σχο-
λείο», σημείωσε και πρόσθεσε ότι αυθόρμητα δέχτηκε
να «πάμε στη Χαριλάου να τσακωθούμε», όπως είπε.

Ο 26χρονος, μάγειρας, παραδέχτηκε ότι πήρε μαζί του
ένα μαχαίρι τύπου «κάραμπιτ» από τον σύνδεσμο: «Πή-
ρα το μικρότερο μαχαίρι, το πιο ακίνδυνο, όπως θεω-
ρούσα τότε. Είχε τη μικρότερη λάμα. Έχω χρησιμοποι-
ήσει τέτοια μαχαίρια στην κουζίνα. Σκέφτηκα μη μας πε-

ριμένουν», ανέφερε χαρακτηριστικά. Για τους υπόλοι-
πους επιβάτες του τρίτου οχήματος είπε ότι ο 11ος κατη-
γορούμενος είχε ένα ξύλο και ο 10ος έναν κόκκινο λοστό
που, όπως κατάλαβε αργότερα, ήταν το δρεπάνι. Για τον
φίλο του, 12ο κατηγορούμενο (οδηγό του συγκεκριμένου
οχήματος), ανέφερε πως δεν κατέβηκε καθόλου και πως
δέχθηκε μόνο να τους μεταφέρει.

Περιγράφοντας το επίδικο περιστατικό, έκανε λόγο
για «συμπλοκή», γεγονός που προκάλεσε την αντίδραση
των συγγενών και φίλων του Άλκη Καμπανού. Παραδέ-
χτηκε ότι χτύπησε δύο φορές με το «κάραμπιτ» τον φίλο
του Άλκη και στη συνέχεια κάποιος τον σκούντηξε, οπό-
τε αυτός τον κυνήγησε μέχρι τη γωνία της οδού Πλαστή-
ρα με Γαζή.

«Ο 10ος ανέβηκε προς τα σκαλοπάτια, άνοιξε το δρε-
πάνι, ήταν έτοιμος να χτυπήσει αυτόν που πήγε να πηδή-
ξει από τον τοίχο. Δίπλα του ήταν ο 2ος κατηγορούμενος
και πάλευε με κάποιον. Είχα βγάλει μαχαίρι, χτύπησα
δύο φορές στο αριστερό πόδι τον Α.Β. Τότε δεν ήμουν σί-
γουρος ότι ήταν αυτός, σήμερα είμαι σίγουρος», είπε.
Ακολούθως ανέφερε ότι γύρισε πίσω στο συμβάν και
έπιασε τον 2ο κατηγορούμενο από τον ώμο φωνάζοντας
«πάμε, σπάμε». Η δίκη διακόπηκε και θα συνεχιστεί την
Πέμπτη με την απολογία του 10ου κατηγορούμενου.

«Μαχαίρωσα δύο φορές τον φίλο του Άλκη», παραδέχθηκε ο 9ος κατηγορούμενος
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Σ
ε βαρύ πένθος βυθίστηκαν φίλοι και συγγενείς
του αντιδημάρχου Καλλιθέας και δημοσιογρά-
φου Λάζαρου Λασκαρίδη, ο οποίος άφησε τελικά
την τελευταία του πνοή, ύστερα από πολυήμερη

μάχη στο νοσοκομείο, μετά από πτώση από ύψος τριών πε-
ρίπου μέτρων. Ένας δημοσιογράφος με ήθος και αρχές
που είχε εργαστεί επί σειρά ετών στο «Παρασκήνιο».

«Ο Δήμος Καλλιθέας εκφράζει τη βαθιά του οδύνη για
την απώλεια του αντιδημάρχου Πολιτισμού Λάζαρου Λα-
σκαρίδη. Ο Λάζαρος Λασκαρίδης προσέφερε πολύτιμο
έργο στον τομέα του Πολιτισμού και άφησε το ανεξίτηλο
αποτύπωμά του στην Καλλιθέα, όντας μια εξέχουσα προ-
σωπικότητα της δημοσιογραφίας και του πνεύματος. Επι-
κεφαλής της δημοτικής παράταξης “ΤΩΡΑ Καλλιθέα ΛΑ-
ΖΑΡΟΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ” ήταν υποψήφιος δήμαρχος Καλλι-

θέας και εκλεγόταν δημοτικός σύμβουλος
από το 2014. Από το 2019 είχε συνεργαστεί
με τη διοίκηση του δημάρχου Καλλιθέας
Δημήτρη Κάρναβου και ήταν αντιδήμαρχος
Πολιτισμού», ανέφερε σε ανακοίνωσή του
ο Δήμος Καλλιθέας.

«Μέσα από το έργο του αυτό, ο Λάζαρος
Λασκαρίδης αφήνει πίσω του μεγάλη πα-
ρακαταθήκη με νέους θεσμούς όπως το

“Θέατρο της Δευτέρας στην Καλλιθέα” και τα “Χαροκό-
πεια”, ενώ το όραμά του θα συνεχίσει να εμπνέει τον δήμο
της Καλλιθέας», τονίζεται χαρακτηριστικά στην ίδια ανα-
κοίνωση.

Συντετριμμένος από την απώλεια ο δήμαρχος Καλλι-
θέας Δημήτρης Κάρναβος, δήλωσε χθες για τον θάνατο
του Λάζαρου Λασκαρίδη: «Είμαι συντετριμμένος από την
τραγική απώλεια του Λάζαρου Λασκαρίδη, ο οποίος
έδωσε μεγάλη μάχη. Προσωπικά χάνω έναν πολύτιμο
συνεργάτη αλλά και έναν στενό φίλο εδώ και 38 χρόνια
από το σχολείο».

«Ο δήμος μας χάνει ένα άξιο στέλεχος, έναν αγωνιστή,
έναν οραματιστή αλλά και έναν άνθρωπο που έφερε έναν
νέο αέρα στα πολιτιστικά δρώμενα της Καλλιθέας μας ως
αντιδήμαρχος της διοίκησής μας.  Προσπαθούμε όλοι να
συνέλθουμε από το σοκ της ξαφνικής απώλειας. Θεωρώ
προσωπικό χρέος να κρατήσω τη μνήμη του και το παρά-
δειγμά του στις επόμενες γενιές. Δυστυχώς η απώλειά του
είναι βαριά, είναι τεράστια», τόνισε ο κ. Κάρναβος.

Ο Δήμος Καλλιθέας, αναφορικά με τις συνθήκες του
ατυχήματος, ενημερώνει ότι έχει διαταχθεί Ένορκη Δι-
οικητική Εξέταση, η οποία είναι σε εξέλιξη. Παράλληλα
διενεργείται προανάκριση από το Αστυνομικό Τμήμα
Καλλιθέας.

Πώς έγινε το περιστατικό
Η πτώση του άτυχου άνδρα συνέβη, όταν ο αντιδήμαρ-

χος βρισκόταν σε εκδήλωση εγκαινίων βιβλιοθήκης προς
τιμήν του αντιδημάρχου Θεόδωρου Ψαλιδόπουλου στην
οδό Ανδρομάχης. Κάποια στιγμή ενώ βρισκόταν στο ισό-
γειο του κτηρίου και κινούνταν στον διάδρομο που οδηγεί
στον ακάλυπτο, ακούμπησε στο κάγκελο το οποίο υποχώ-
ρησε, με αποτέλεσμα ο ίδιος να βρεθεί στο κενό βαριά
τραυματισμένος από ύψος τριών μέτρων. Οι θεράποντες
ιατροί έδωσαν τεράστια μάχη για να τον κρατήσουν στη
ζωή, αλλά δεν τα κατάφεραν.

Ο Λάζαρος Λασκαρίδης ήταν δημοσιογράφος και πολι-
τικός συντάκτης, μέλος της Ενώσεως Συντακτών Ημερη-
σίων Εφημερίδων Αθηνών (ΕΣΗΕΑ). Επαγγελματίας από

τα 20 του χρόνια (1988), έχει εργαστεί μεταξύ άλλων στις
εφημερίδες «Αυριανή», «Ακρόπολις», «Γαύρος», «Δημο-
κρατικός Λόγος», «Ελεύθερος», «Ισοτιμία», «Νίκη»,
«Παρασκευή+13», «Το Ποντίκι», στους ραδιοφωνικούς
σταθμούς Ράδιο Αθήνα και Αθήνα 9.84, στους τηλεοπτι-
κούς σταθμούς Κανάλι 29, Alter 5, Tempo, TV Πειραιάς
και Seven και έχει θητεύσει στα γραφεία Τύπου των
υπουργείων Εσωτερικών, Αιγαίου, Εθνικής Άμυνας, Ανά-
πτυξης, Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Εξωτερι-
κών, Υποδομών και Μεταφορών και Διοικητικής Ανασυγ-
κρότησης καθώς και στη θέση του εκπροσώπου Τύπου
της Κοινωνικής Συμφωνίας.

Έχει διατελέσει εκλεγμένο μέλος του Μεικτού Συμβουλί-
ου της ΕΣΗΕΑ (1996-2007) και του Διοικητικού Συμβουλίου

του Πολιτιστικού Οργανισμού του Δήμου Καλλιθέας (2007-
2010). Κατά το παρελθόν είχε συνεργαστεί και με την εφη-
μερίδα «Παρασκήνιο», με την οποία κυκλοφόρησε το 2016
τα βιβλία του «Να σου πω τη μοίρα σου» και «Η Παναγία της
Τήνου σώζοι τον βασιλέα», που αποκαλύπτουν άγνωστες
πτυχές της πολιτικής ιστορίας της νεότερης Ελλάδας.

Ο Λάζαρος Λασκαρίδης ήταν επικεφαλής του «ΤΩΡΑ
Καλλιθέα ΛΑΖΑΡΟΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ», της μοναδικής δημο-
τικής παράταξης στην Καλλιθέα που δημιουργήθηκε από
πολίτες που δεν είχαν πολιτευτεί ποτέ και κανένας από
εκείνους δεν είναι μέλος κόμματος. Στις εκλογές της 18ης
Μαΐου 2014, ως υποψήφιος δήμαρχος Καλλιθέας, έλαβε
1.445 ψήφους, ποσοστό 3,59% και εξελέγη δημοτικός σύμ-
βουλος. Επανεκλέχτηκε δημοτικός σύμβουλος Καλλιθέας
στις δημοτικές εκλογές της 26ης Μαΐου 2019, όταν ως
υποψήφιος δήμαρχος του συνδυασμού που ηγείται, έλαβε
1.762 ψήφους και ποσοστό 4,49%. Από τις 6 Σεπτεμβρίου
2019 υπηρετούσε ως αντιδήμαρχος Πολιτισμού και Κέν-
τρων Εξυπηρέτησης Πολιτών του Δήμου Καλλιθέας.

Βαθιά οδύνη
για τον χαμό
του Λάζαρου
Λασκαρίδη

Ο αντιδήμαρχος Καλλιθέας είχε πέσει 
σε τάφρο όταν υποχώρησαν τα κάγκελα

στη Δημοτική Βιβλιοθήκη - Τριήμερο
πένθος στην πόλη για τον θάνατό του 

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com



Ν
έες ανατριχιαστικές λεπτομέρει-
ες γύρω από την υπόθεση σε-
ξουαλικής κακοποίησης 14χρο-
νης από 43χρονο ναυτικό βλέ-

πουν το φως της δημοσιότητας, με την ανή-
λικη να περιγράφει τη φρίκη που έζησε.

«Μου είπε ότι με βρίσκει ελκυστική και
θέλει να κάνουμε σχέση». Με αυτά τα λόγια
προσπάθησε ο 43χρονος να προσεγγίσει τη
14χρονη μέσω διαδικτυακής εφαρμογής.
Σύμφωνα με ρεπορτάζ της εφημερίδας «Πα-
τρίς», ο ναυτικός φέρεται να ακολουθούσε
συγκεκριμένο σχέδιο δράσης με θύματα
ανήλικα κορίτσια, με τις Αρχές να έχουν βά-
σιμες υποψίες ότι η 14χρονη που τον κατήγ-
γειλε για βιασμό δεν είναι η μοναδική περί-
πτωση. Η εφημερίδα παρουσίασε την κατά-
θεση της 14χρονης, καθώς και τα στοιχεία
που έστειλαν φυλακή τον 43χρονο ναυτικό.
Σύμφωνα με το ρεπορτάζ της «Πατρίς», η κο-
πέλα στις 22 Απριλίου έδωσε την πρώτη κα-
τάθεση όπου ανέφερε: «Στις 13 Οκτωβρίου
2022 και ώρα 19.30, ενώ ήμουν εντός της
διαδικτυακής εφαρμογής είχα μια γνωριμία
με έναν κύριο που ονομάζεται Ν.Γ.».

«Σε αυτή την εφαρμογή έχεις τη δυνατό-
τητα να συνομιλείς με αγνώστους με κάμερα
σε πραγματικό χρόνο. Έτσι λοιπόν ένας εξ
αυτών ήταν ο Ν.Γ., ο οποίος κατά τη διάρκεια
της γνωριμίας μας μου ανέφερε ότι με βρί-
σκει ελκυστική και ότι θέλει να αναπτύξουμε
περαιτέρω σχέση και συγκεκριμένα ότι θέ-
λει να τα έχουμε. Εκείνη τη στιγμή μού ζήτη-
σε να τον αποδεχθώ και σε άλλα μέσα κοι-
νωνικής δικτύωσης, πράγμα το οποίο έκανα
και τον ακολούθησα στο Viber, Facebook,
Instagram, WhatsApp, Messenger, TikTok,
Snapchat. Αρχίσαμε να συνομιλούμε σε κα-
θημερινή βάση μέσω των μέσων κοινωνικής
δικτύωσης και περισσότερο μέσω Messen-
ger. Κατά τις βιντεοσυνομιλίες μου μου δή-
λωνε ακατάπαυστα ότι με θέλει ερωτικά και
μου έλεγε ότι είμαι (…) και με παρότρυνε να
βγάλω τα ρούχα μου. Καθ’ όλη τη διάρκεια
της συνομιλίας μας του έλεγα ότι ντρέπο-
μαι…», είπε στην κατάθεσή της η 14χρονη.

«Θέλω να κάνουμε σεξ,
θέλω να σου κάνω παιδιά»

Όπως αναφέρει η «Πατρίς», ο 43χρονος
γνώριζε την ηλικία του κοριτσιού και ζητού-
σε από τη 14χρονη άσεμνες πράξεις, ενώ ο
ίδιος προχωρούσε σε ενέργειες που δεν
μπορούν να περιγραφούν δημόσια: «Αυτές
τις πράξεις μου ζητούσε να τις κάνω κάθε
ημέρα και μου έλεγε παράλληλα τις εξής
φράσεις: “Μωρό μου, σε αγαπάω, σε θέλω
για γυναίκα μου, θέλω να σε βλέπω γυμνή,
είσαι η αγάπη μου, θέλω να σου κάνω παι-
διά, θέλω να κάνουμε σεξ” και άλλα πολλά
που ντρέπομαι να αναφέρω. Η τελευταία
βιντεοσυνομιλία που είχαμε ήταν στις 21
Απριλίου και ώρα 11 έως 12, ενώ εγώ ήμουν

στο σπίτι μου και αυτός εντός της καμπίνας
του πλοίου όπου εργάζεται και είναι σταθ-
μευμένο στο λιμάνι του Πειραιά, όπου έκανε
συγκεκριμένες πράξεις λέγοντάς μου πα-
ράλληλα ότι έχει ορεξούλες, ενώ μου
ασκούσε πίεση να γδυθώ, όμως εγώ δεν το
έκανα. Εγώ δεν άντεξα άλλο αυτή την κατά-
σταση που συνέβαινε από τον Οκτώβριο έως
σήμερα και αποφάσισα με πολλή προσπά-
θεια να τον μπλοκάρω από όλα τα μέσα κοι-
νωνικής δικτύωσης και το έκανα».

Ο 43χρονος ναυτικός δεν έμενε μόνο στις
διαδικτυακές επαφές αλλά ζητούσε να
βρεθεί με την ανήλικη, όπως και έγινε τέσ-
σερις φορές συνολικά. Στην τρίτη συνάντη-
ση εκείνος προχώρησε σε συγκεκριμένη
πράξη, με το κορίτσι να λέει στην κατάθεσή
της πως «εκείνη τη στιγμή πάγωσα και άρ-
χισα να κλαίω, όμως αυτός παρά τις αντι-
δράσεις μου προχώρησε σε συγκεκριμένη
πράξη, ενώ εγώ τρομοκρατημένη του έδω-
σα σφαλιάρα».

Ο 43χρονος τελευταία φορά που βρέθηκε
με την ανήλικη της πρότεινε να πάνε στο σπί-
τι του, ενώ ζητούσε σε όλο το διάστημα της
συνομιλίας από τη 14χρονη να του στέλνει
γυμνές φωτογραφίες και όταν αρνούνταν,
εκείνος εκνευριζόταν: «Μου έλεγε “σε πα-
ρακαλώ, δείξε μου, έλα, θα περάσουμε
ωραία. Έλα, θα περάσεις ευχάριστα μαζί
μου”. Αισθανόμουν ότι αρχίζει να γίνεται κα-
κός, ένιωθα να κινδυνεύω».
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Οι γονείς του κοριτσιού παρατήρησαν αλλαγές στο παιδί τους,
με το καμπανάκι να χτυπά στη μητέρα όταν συμπτωματικά
άκουσε την κόρη της να συνομιλεί με κάποιον που από τη φωνή
ακουγόταν ενήλικας. Το κορίτσι σε ερώτηση της μάνας για το
ποιος είναι ο συνομιλητής απάντησε ότι είναι ένας φίλος της,
όμως η ίδια δεν πείστηκε και αποφάσισε με τον σύζυγό της να
ερευνήσει την υπόθεση. Έτσι ανακάλυψε ένα χαρτάκι με δύο
αριθμούς τηλεφώνων και καλώντας το 11888 για το πού ανήκουν
αυτά τα κινητά οδηγήθηκε στον 43χρονο ναυτικό. Το σοκ για
τους γονείς ήταν αδιανόητο και αμέσως απευθύνθηκαν στις Αρ-
χές προχωρώντας σε καταγγελία σε βάρος του 43χρονου, ο
οποίος εντοπίστηκε στο πλοίο όπου εργάζεται στο Ηράκλειο της
Κρήτης και συνελήφθη, με τους αστυνομικούς να ανακαλύ-
πτουν πως και στο παρελθόν τούς είχε απασχολήσει για παρό-
μοια αδικήματα.

Σύμφωνα με την εφημερίδα «Πατρίς», κατηγορείται για πορ-
νογραφία ανηλίκων, απειλή, αρπαγή και εξύβριση, παράβαση

του νόμου περί όπλων και παραβίαση προσωπικών δεδομένων,
ενώ στις 31/7/2020 είχε συλληφθεί κατηγορούμενος για ενδο-
οικογενειακή βία με θύμα την ίδια του την κόρη, την οποία χτύ-
πησε με γροθιά στο πρόσωπο αλλά και με μια ζώνη.

Εκεί αποκαλύφθηκε ότι εξανάγκαζε την πρώην σύζυγό του με
τη χρήση βίας σε σεξουαλικές πράξεις, οι οποίες αναμεταδί-
δονταν ζωντανά με κάμερες σε χρήστες ζευγάρια ιστοσελίδων
με πορνογραφικό υλικό. Στις 17/2/2022 συνελήφθη εκ νέου κα-
τηγορούμενος και πάλι για ενδοοικογενειακή βία.

Η 14χρονη στην κατάθεσή της ανέφερε πως της είχε πει για
μία 16χρονη την οποία είχε ξυλοκοπήσει. «Μου είχε πει για μία
πρώην του, 16χρονη, ότι την ξυλοκόπησε επειδή μιλούσε με τον
πρώην της και ότι ανέβαζε γυμνές της φωτογραφίες στο Insta-
gram για να την εκδικηθεί επειδή μίλαγε με τον πρώην της. Μου
τα είχε πει ο ίδιος αυτά. Και του λέω “πας καλά; Αυτά εδώ που
κάνεις δεν είναι ωραία”. “Ε και”, μου κάνει τώρα, “είναι παρελ-
θόν, ξέχνα το”», υποστήριξε η κοπέλα.

Η καταγγελία, η σύλληψη και το βεβαρυμένο παρελθόν του

«Πάγωσα, άρχισα να κλαίω
και του έριξα σφαλιάρα...»

Σοκάρει η κατάθεση της 14χρονης που κατηγορεί 
για τον βιασμό της 43χρονο ναυτικό 

Η ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΦΡΙΚΗΣ
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Καταγγέλλει εξαγορά
δημοτικών συμβούλων
ο δήμαρχος

Σε μια τοποθέτηση που θα συζητηθεί
προχώρησε ο δήμαρχος Αλίμου Ανδρέας
Κονδύλης, ο οποίος με ανάρτησή του κα-
ταγγέλλει προσπάθεια εξαγοράς δημοτι-
κών συμβούλων της πλειοψηφούσας πα-
ράταξης από ισχυρούς οικονομικούς πα-
ράγοντες με στόχο την αλλαγή της πολιτι-
κής τους στάσης στο Δημοτικό Συμβού-
λιο. «Είναι η πιο εκτεταμένη, ξεδιάντροπη
και απροκάλυπτη προσπάθεια επιχειρη-
ματικών συμφερόντων να παρέμβουν
ωμά στα τοπικά πολιτικά πράγματα»,
έγραψε ο δήμαρχος.

Μεταγραφική...
διεύρυνση

Σε μια τριπλή κεντροαριστερή προσχώ-
ρηση προχώρησε η παράταξη του νυν δη-
μάρχου Αμαρουσίου Θ. Αμπατζόγλου ενό-
ψει των επικείμενων εκλογών. Οι ανεξάρ-
τητοι δημοτικοί σύμβουλοι Κ. Βλάχος, Π.
Σαγρής και Θ. Καστανάκης παρουσιάστη-
καν επισήμως «για συμβολικούς λόγους»
στο δημαρχείο. Αναφερόμενος στη νέα
συμπόρευση, ο δήμαρχος σχολίασε: «Αφή-
νουμε έξω από τις πόρτες του δημαρχείου
τις κομματικές μας ταυτότητες και την πολι-
τική μας νοοτροπία».

Νέο κτήριο διπλής
χρήσης στην Κοινότητα
Παπάγου

Οι πόρτες του νέου κτηρίου που στεγά-
ζει το ΚΑΠΗ και τα Δημοτικά Πολυϊατρεία
στην Κοινότητα Παπάγου είναι πλέον
ανοικτές για τους δημότες. «Είμαστε πο-
λύ περήφανοι για το έργο αυτό που ικα-
νοποιεί ένα χρόνιο αίτημα των κατοίκων
της πόλης μας», ανέφερε ο δήμαρχος
Ηλίας Αποστολόπουλος.

Δήμος Σαρωνικού

«Πρώτη» της Ράπτη παρουσία αυτοδιοικητικών
Πλήθος κόσμου παραβρέθηκε στην
πρώτη προεκλογική συγκέντρωση
της υποψήφιας δημάρχου Σαρωνικού
Δήμητρας Ράπτη. Έντονη ήταν η
παρουσία των αυτοδιοικητικών με
τους δημάρχους 3Β Γρ. Κωνσταντέλο,
Παιανίας Ισ. Μάδη, Μαρκοπούλου Κ.

Αλλαγιάννη και τους αντιπεριφερειάρχες Οικονομικών Ν. Πέππα,
Πολιτικής Προστασίας Β. Κόκκαλη και Αν. Αττικής Θ. Αυγερινό να
δίνουν το «παρών». Η επικεφαλής της παράταξης «Ένας Σαρωνικός για
όλους» αναφέρθηκε στους άξονες πολιτικής της με προτεραιότητα τη
βελτίωση της καθημερινότητας, τη δημιουργία τοπικής συγκοινωνίας
και την αποκατάσταση του οδικού δικτύου.

Παραγωγική συζήτηση
Ξυπολυτά με Κηφισιώτες

Περισσότεροι από διακόσιοι Κηφι-
σιώτες παρευρέθηκαν στην πρώτη θε-
ματική συνάντηση του υποψήφιου δη-
μάρχου Κηφισιάς Ν. Ξυπολυτά στη δη-
μοτική κοινότητα της Νέας Ερυθραίας.
Ως «μια παραγωγική ανταλλαγή απόψε-
ων, κατάθεσης προτάσεων και κοινού
οραματισμού για την επόμενη τετραε-
τία» χαρακτήρισε τη διαδικασία.

Θεμελίωση 
νέου αθλητικού κέντρου 

Στη θεμελίωση της πρώτης φάσης του
νέου Αθλητικού Κέντρου στην περιοχή
των ανατολικών συνοικιών του Ηρακλείου
Κρήτης παρέστη ο δήμαρχος Ηρακλείου
Βασίλης Λαμπρινός. «Η άθληση σε υπαί-
θριους χώρους είναι για εμάς ζητούμενο.
Στον Δήμο Ηρακλείου έχουμε δημιουργή-
σει πολλούς τέτοιους χώρους και συνεχί-
ζουμε», τόνισε ο δήμαρχος. 

Δήμος Μαραθώνος

Διανομή λιπάσματος
από βιοαπόβλητα στους
παραγωγούς

Συνεχίζεται η στοχευμένη στρατηγι-
κή με σκοπό την προώθηση του μοντέ-
λου κυκλικής οικονομίας και αλλαγής
του τρόπου διαχείρισης των στέρεων
αποβλήτων από την Περιφέρεια Αττικής
και τον ΕΔΣΝΑ. Παρουσία του περιφε-
ρειάρχη Αττικής Γ. Πατούλη διανεμήθη-
καν δωρεάν σε παραγωγούς-μέλη του
Αγροτικού Συλλόγου Μαραθώνος περί-
που 7.500 σάκοι 20 lit με πιστοποιημένο
εδαφοβελτιωτικό, στο πλαίσιο αιτήμα-
τος της Ομοσπονδίας Επαγγελματιών
και Παραγωγών Λαϊκών Αγορών Περι-
φέρειας Αττικής. 

«Σεισμός νίκης» με άρωμα γυναίκας
Το αδιαχώρητο έγι-

νε στην παρουσίαση
του ψηφοδελτίου και
στον απολογισμό της
εννιάχρονης θητείας
της δημοτικής αρχής
του Γ. Κωνσταντάτου
στον Ελληνικό - Αργυ-
ρούπολη! «Σεισμός νίκης», σημείωσε ο δήμαρχος αναρτώντας
εντυπωσιακές φωτογραφίες πλημμυρισμένες με κόσμο προ-
σθέτοντας: «Το ψηφοδέλτιο της νίκης είναι ό,τι καλύτερο έχει
υπάρξει σε εκλογική πρόταση αποτελούμενο από πολλά έμ-
πειρα στελέχη αλλά και πολλά νέα παιδιά, επιστήμονες και
επαγγελματίες που φέρνουν αέρα ανανέωσης. Συγκλονιστικό
δε στοιχείο του είναι κάτι που δεν έχει ξαναγίνει στην Ελλάδα:
έχει στην πλειοψηφία του γυναίκες».

Πρωτοπόρος στην προσαρμογή 
της κλιματικής αλλαγής ο Δήμος Φυλής

Αναβάθμιση υπηρεσιών υγείας 
στο νοσοκομείο Ρόδου

Το πρώτο από καταβολής του παιδοοφθαλμολογι-
κό ιατρείο απέκτησε το Νοσοκομείο της Ρόδου με
χρηματοδότηση της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου.
Πρόκειται για ένα ακόμη σημαντικό βήμα αναβάθ-
μισης των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας του γε-
νικού νοσοκομείου, ενώ παράλληλα δημιουργείται
κινητή οφθαλμολογική μονάδα. Τον απαραίτητο
εξοπλισμό παρέδωσε ο περιφερειάρχης Γ. Χατζη-
μάρκος στον διοικητή Στ. Τσαντή, παρουσία της αρ-
μόδιας αντιπεριφερειάρχου Υγείας και Κοινωνικής

Μέριμνας Χ. Γιασιράνη και του αντιπεριφερειάρχη Δωδεκανήσων Χρ. Ευστρατίου.
Ο κ. Χατζημάρκου ευχαρίστησε θερμά τα στελέχη της οφθαλμολογικής κλινικής

για την εξαιρετική δουλειά τους, την αφοσίωσή τους στον στόχο της αναβάθμισης
της λειτουργίας της κλινικής τους και τη συγκινητική προθυμία τους να λειτουργή-
σουν την κινητή οφθαλμολογική μονάδα. «Ναι, υπάρχει ελπίδα. Είναι ζήτημα αν-
θρώπων και των αντιλήψεών τους», σημείωσε ο περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου.

Σε ποια υποψήφια δή-
μαρχο Αττικής ανήκει η

ατάκα «η προβατίνα μπορεί
να αποτελέσει τουριστικό όπλο της
περιοχής μας»; Ανυπερθέτως… 

Σ
την πρώτη γραμμή των δήμων ως προς την
προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή βρί-
σκεται ο Δήμος Φυλής, ο οποίος ήταν και
από τους πρώτους δήμους της Ευρώπης

που υιοθέτησαν τον Χάρτη των Καταστατικών Αρ-
χών της αποστολής της ΕΕ. Στόχος της αποστολής
είναι να συνοδεύσει έως το 2030 τουλάχιστον 150
ευρωπαϊκές περιφέρειες και κοινότητες να οικο-
δομήσουν την ανθεκτικότητα έναντι των επιπτώσε-
ων της κλιματικής αλλαγής.

Ο Δήμος Φυλής, διεκδικώντας χρηματοδοτικά
εργαλεία, εφαρμόζει πρακτικές για ένα καλύτερο
περιβάλλον. «Σε αυτές εντάσσεται το μεγάλο έργο
διαμόρφωσης Πάρκου Πρασίνου και Ανανεώσιμων
Πηγών Ενέργειας στο αποκαταστημένο τμήμα της
χωματερής με στόχο την παραγωγή ηλεκτρικής
ενέργειας ισχύος 10 MW, που χρηματοδοτείται από
το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων», καθώς και «το σημαντικό περιβαλλοντικό έργο
για την ενίσχυση του Δημοτικού Δικτύου Ύδρευσης με το νερό των γεωτρήσεων της Πάρ-
νηθας», δήλωσε σχετικά ο δήμαρχος Χρήστος Παππούς.



ΤΡΙΤΗ 9 ΜΑΪΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΕΛΛΑΔΑ25
Ο

ΙΚ
Ο

Ν
Ο

Μ
ΙΑ

Τ
α τεχνικά επαγγέλματα, οι
πολιτικοί μηχανικοί, τα οικο-
νομικά στελέχη και οι «πλη-
ροφορικάριοι» αποτελούν

τις πλέον περιζήτητες ειδικότερες
στην αγορά εργασίας, ενώ οι επιχειρή-
σεις ζητούν... εναγωνίως εξειδικευμέ-
νους εργαζόμενους αλλά δεν τους βρί-
σκουν.

Τα στοιχεία έρευνας του Εμπορικού
και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου
Αθηνών για την πορεία της απασχόλη-
σης είναι άκρως αποκαλυπτικά, ενώ
το 2022 9 στις 10 επιχειρήσεις διατή-
ρησαν το προσωπικό τους. Οι ειδικό-
τητες για τις οποίες οι επιχειρήσεις
δηλώνουν δυσκολία να βρουν προσω-
πικό αφορούν κυρίως αυτές των μη-
χανικών (16,7%), των οικονομικών
(13,9%) και τεχνικών (11,1%) κλάδων,
καθώς και της πληροφορικής (9,6%).
Ειδικότερα:

1. Το 27,7% των επιχειρήσεων-με-
λών δήλωσε ότι προέβη σε αύξηση
του προσωπικού, το 59,7% ανέφερε ότι
διατήρησε σταθερό τον αριθμό των
εργαζομένων, ενώ μόνο το 12,6% των
επιχειρήσεων προέβη σε μείωση.

2. Μόλις το 3% των επιχειρήσεων
δήλωσε ότι βρήκε με ευκολία τις δε-
ξιότητες που αναζητούσε, το 31,3% των
επιχειρήσεων δήλωσε ότι η αναζήτη-
ση δεν ήταν εύκολη αλλά τελικά κατά-
φερε να καλύψει τις ανάγκες του, ενώ
το 17,2% των επιχειρήσεων που ρωτή-
θηκαν ανέφερε ότι ο βαθμός δυσκο-
λίας είναι τόσο μεγάλος που δεν προ-
βλέπει ότι θα μπορέσει να καλύψει
σωστά τις ανάγκες του.

3. Οι επιχειρήσεις με ετήσιο τζίρο
έως 250.000 ευρώ είναι στην πλέον

δυσάρεστη θέση για την εύρεση προ-
σωπικού, ενώ το 41,2% από αυτές πι-
στεύει ότι δεν θα καλύψει τις ανάγκες.

4. Το 63,5% των επιχειρήσεων θεω-
ρεί ότι θα βρει δύσκολα καταρτισμέ-
νους εργαζόμενους σε τεχνικές ειδι-
κότητες, το 40,9% παρατηρεί γενικά
μεγάλη έλλειψη προσωπικού με τις
ψηφιακές δεξιότητες και το 53,5% δια-
πιστώνει μεγάλη έλλειψη έμπειρου
δυναμικού. 

5. Οι 6 στις 10 επιχειρήσεις θεωρούν
ότι η τριτοβάθμια εκπαίδευση δεν
προσφέρει στους αποφοίτους γνώσεις
και δεξιότητες που θα διευκόλυναν

την ένταξή τους στην αγορά εργασίας.
6. Η πανδημία του κορονοϊού επη-

ρέασε το 62,9% των επιχειρήσεων. Από
αυτές το 54% δήλωσε ότι θα διατηρή-
σει τις αλλαγές στον τρόπο εργασίας
του προσωπικού τους και συγκεκρι-
μένα την τηλεργασία σε ποσοστό
79,6%, αλλά και την εκ περιτροπής ερ-
γασία σε ποσοστό 24,1%.

7. Σχετικά με τη λήψη μέτρων για
την αντιμετώπιση του φαινομένου της
έλλειψης καταρτισμένων στελεχών, το
56,6% των επιχειρήσεων συμφωνεί με
ενδεχόμενη μείωση των ασφαλιστι-
κών εισφορών, το 28,3% υποστηρίζει

την επιδότηση εργασίας, το 23,3% θε-
ωρεί ότι η Πολιτεία πρέπει να προ-
ωθήσει αλλαγές στα προγράμματα
σπουδών της τριτοβάθμιας εκπαίδευ-
σης, ώστε οι απόφοιτοι να αποκτή-
σουν καλύτερη σχέση με την επιχει-
ρηματικότητα, ενώ το 68,6% υποστηρί-
ζει την άποψη ότι η αγορά εργασίας
πρέπει να γίνει πιο ευέλικτη.

Σύμφωνα με την πρόεδρο του
ΕΒΕΑ Σοφία Κουνενάκη-Εφραίμο-
γλου, «η Πολιτεία πρέπει να σταθεί
αρωγός στις προσπάθειες των επι-
χειρήσεων μέσω της περαιτέρω μεί-
ωσης των ασφαλιστικών εισφορών
καθώς και της σύνδεσης των προ-
γραμμάτων σπουδών των πανεπιστή-
μιων με την αγορά εργασίας προκει-
μένου να ενισχυθεί η πρόσβαση στην
αγορά εργασίας».

loukas1972@gmail.com

Γράφει 
ο Λουκάς 
Γεωργιάδης

Χιλιάδες μικρομεσαίες επιχειρήσεις παίρνουν...
σειρά για να ενταχθούν σε προγράμματα «πράσινης»
μετάβασης και ψηφιακής αναβάθμισης της Ελληνικής
Αναπτυξιακής Τράπεζας, συνολικού ύψους 1,35 δισ.
ευρώ.

Πιο συγκεκριμένα, οι επιχειρήσεις μπορούν να λά-
βουν «πράσινα» συγχρηματοδοτούμενα δάνεια
ύψους 500 εκατ. ευρώ για επενδύσεις ενεργειακής
αναβάθμισης ανάπτυξης παρόχων «πράσινων» υπη-
ρεσιών, δικτύων φόρτισης ή για επενδύσεις σε ΑΠΕ.
Τα δάνεια έχουν διάρκεια από 2 έως 10 έτη και το ύψος

τους κυμαίνεται μεταξύ 80.000 και 8.000.000 ευρώ με
περίοδο χάριτος έως δύο χρόνια.

Επιπλέον προσφέρονται τα δάνεια για Ψηφιακή
Αναβάθμιση, ύψους 250 εκατ. ευρώ, που αφορούν
χρηματοδοτήσεις επενδυτικού σκοπού σε μικρομε-
σαίες επιχειρήσεις για την υλοποίηση επενδύσεων
ψηφιοποίησης και ψηφιακής αναβάθμισης των εργα-
σιών. Η διάρκεια των δανείων του προγράμματος είναι
επίσης από δύο έως δέκα έτη, αλλά τα ποσά που δί-
νονται ξεκινούν από τις 25.000 ευρώ και φτάνουν έως
και 1.000.000 ευρώ με περίοδο χάριτος δύο έτη.

Από την άλλη πλευρά η Ελληνική Αναπτυξιακή Τρά-
πεζα δίνει δάνεια ρευστότητας έως 600 εκατ. ευρώ για
χρηματοδοτήσεις κεφαλαίου κίνησης σε μικρομεσαί-
ες επιχειρήσεις. Η επιδότηση επιτοκίου εφαρμόζεται
αποκλειστικά και μόνο για τις επιχειρήσεις που δεν
έχουν λάβει ξανά χρηματοδότηση ή ενίσχυση από
πρόγραμμα της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας.
Τα δάνεια αυτής της κατηγορίας έχουν διάρκεια από
δύο έως πέντε έτη και τα ποσά ξεκινούν από 10.000
ευρώ και φτάνουν έως και 1.500.000 ευρώ με περίοδο
χάριτος δύο έτη.

«Ζεστό» χρήμα 1,35 δισ. ευρώ από την Αναπτυξιακή Τράπεζα

ΕΒΕΑ: Οι επιχειρήσεις ζητούν... εναγωνίως εξειδικευμένους
εργαζόμενους αλλά δεν τους βρίσκουν

Ποια επαγγέλματα
έχουν μεγάλη πέραση
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Σ
ήμερα εκτός απροόπτου ανα-
μένεται να ενεργοποιηθεί,
σύμφωνα με σχετικές πλη-
ροφορίες, η πλατφόρμα alla-

zothermosifona.gov.gr προκειμένου οι
ενδιαφερόμενοι να υποβάλουν αιτή-
σεις ώστε να επωφεληθούν του σχετι-
κού προγράμματος που έχει εξαγγείλει
το ΥΠΕΝ «Ανακυκλώνω - Αλλά-
ζω Θερμοσίφωνα».

Υπενθυμίζεται ότι το πρό-
γραμμα θα «τρέξει» όπως και
το «Ανακυκλώνω - Αλλάζω Συ-
σκευή», δηλαδή όχι με βάση τη
χρονική προτεραιότητα υποβο-
λής αλλά με την επιλογή των δι-
καιούχων ανάλογα με μια σειρά εισο-
δηματικά και κοινωνικά κριτήρια, από
το σύνολο των αιτήσεων που θα υπο-
βληθούν. Στην πράξη, αυτό σημαίνει
ότι η πλατφόρμα θα μείνει ανοικτή για
ένα εύλογο χρονικό διάστημα ώστε να
γίνει στη συνέχεια η κατάταξη και να
προκύψουν οι ωφελούμενοι αλλά και
ο κατάλογος των επιλαχόντων.

Σύμφωνα με προγενέστερη σχετική
ανακοίνωση του υπουργείου Περι-
βάλλοντος και Ενέργειας, οι δικαιού-
χοι του προγράμματος θα επωφελη-

θούν επιδότησης 50% έως 60%, αρκεί
το ατομικό τους εισόδημα να μην ξε-
περνά τις 30.000 ευρώ.

Υπολογίζεται ότι οι δικαιούχοι
θα μειώσουν την κατανάλωση
ρεύματος για τη χρήση ζεστού
νερού κατά περίπου 65%, ενώ θα
υπάρξει μείωση τουλάχιστον 210
εκατ. τόνων CO2 ανά έτος.

Ανάλογα με το μέγεθος του
ηλιακού, δηλαδή τον ωφέλιμο όγ-

κο της δεξαμενής, η ενίσχυση (χωρίς
τον ΦΠΑ) ξεκινά από 510,48 και φτά-
νει μέχρι τα 904,84 ευρώ, στην οποία
περιλαμβάνεται και το κόστος εγκατά-
στασης.

Προϋποθέσεις συμμετοχής
Ο προϋπολογισμός του προγράμμα-

τος ανέρχεται σε 100 εκατ. ευρώ, ο
οποίος, σύμφωνα με στελέχη του κλά-
δου, είναι αρκετός για την επιδότηση
περίπου 90.000 συστημάτων. Δυνατό-
τητα υποβολής αίτησης έχουν οικια-

κοί καταναλωτές με μέσο ετήσιο εισό-
δημα ανά μέλος οικογένειας έως
30.000 ευρώ.

Επίσης, θα πρέπει ο ηλιακός να
προορίζεται για νοικοκυριό (και όχι
επαγγελματικό ακίνητο) αλλά και να
αντικαταστήσει ηλεκτρικό θερμοσί-
φωνα (τουλάχιστον 40 λίτρων). Μάλι-
στα, ο ηλεκτρικός θερμοσίφωνας θα
πρέπει να είναι σε λειτουργία, όπως
και να αποσυρθεί για να ανακυκλωθεί.

Η τελική επιλογή των δικαιούχων
θα προκύψει μέσα από έναν συνδυα-
σμό οικονομικών και κοινωνικών κρι-
τηρίων, όπως το μέσο ετήσιο ανά μέ-
λος οικογένειας, ενώ στην κατάταξη
προτεραιοποιούνται οι οικογένειες με
μέλη ΑμεΑ, οι μονογονεϊκές οικογέ-
νειες με τουλάχιστον ένα εξαρτώμενο
τέκνο, καθώς και οι οικογένειες με
εξαρτώμενα μέλη.

Αξίζει να σημειωθεί ότι πρόθεση εί-
ναι στην πορεία να προστεθούν επι-
πλέον πόροι στο πρόγραμμα ώστε να

ενισχυθούν και νοικοκυριά από τη λί-
στα των επιλαχόντων.

Επιλέξιμοι ηλιακοί
Στο πλαίσιο του προγράμματος, επι-

δοτούνται ηλιακοί με επιλεκτικούς συλ-
λέκτες και χωρητικότητα δεξαμενής
τουλάχιστον 110 λίτρων, η οποία θα δια-
θέτει πιστοποίηση CE. Επίσης, ο ηλια-
κός θα πρέπει να διαθέτει πιστοποίηση
Solar Keymark, η οποία θα καλύπτει εί-
τε αποκλειστικά στους συλλέκτες (τα
πάνελ του ηλιακού) είτε ολόκληρο το
σύστημα. Σύμφωνα με εκτιμήσεις πα-
ραγόντων του κλάδου, με την επιλογή
ενός ποιοτικού μοντέλου, ώστε να έχει
διάρκεια «ζωής» τουλάχιστον 20 χρό-
νια, ένα νοικοκυριό θα εξοικονομήσει
από τους λογαριασμούς ηλεκτρισμού
ένα ποσό περί τις 8.000 ευρώ. Μάλιστα,
το ποσό αυτό έχει υπολογιστεί με μικρό-
τερες τιμές ρεύματος σε σχέση με τα
επίπεδα που καταγράφονταν μέσα στην
ενεργειακή κρίση και ελαφρώς μεγαλύ-
τερες από την εποχή πριν από την ενερ-
γειακή κρίση. Στο δυσοίωνο σενάριο
που οι τιμές παραμένουν «φουσκωμέ-
νες» τα επόμενα χρόνια, τότε η εξοικο-
νόμηση ξεπερνά τις 9.000 ευρώ.

Έως 60% η επιδότηση στο νέο πρόγραμμα του ΥΠΕΝ 
για την ανακύκλωση και αντικατάσταση 

της παλιάς ηλεκτρικής συσκευής με νέα ηλιακή

Την επόμενη μέρα σε συνθήκες ενεργειακής μετά-
βασης για τις ανενεργές λιγνιτικές μονάδες σχεδιά-
ζει η ΔΕΗ, ξεκινώντας από τον ΑΗΣ Καρδιάς. Υπεν-
θυμίζεται ότι στον ΑΗΣ Καρδιάς βρίσκονταν εγκατε-
στημένες τέσσερις λιγνιτικές μονάδες που έχουν
πλέον «σβήσει».

Η τελευταία, η μονάδα IV, αποσύρθηκε τον Μάιο του
2021, σηματοδοτώντας το τέλος «ζωής» του Ατμοηλε-
κτρικού Σταθμού έπειτα από 47 χρόνια λειτουργίας.
Σήμερα η ΔΕΗ εξετάζει την αξιοποίηση των υποδο-
μών προς εξυπηρέτηση τοπικών και ευρύτερων αναγ-
κών της περιοχής που προκύπτουν από την προώθηση
της ενεργειακής μετάβασης.Συγκεκριμένα, σύμφωνα

με σχετική εγκριτική απόφαση της αρμόδιας διεύθυν-
σης του ΥΠΕΝ, η ΔΕΗ σχεδιάζει να προχωρήσει στην
κατασκευή, εντός του ΑΗΣ, σταθμού Συμπαραγωγής
Ηλεκτρισμού και Θερμότητας Υψηλής Απόδοσης (ΣΗ-
ΘΥΑ), ο οποίος θα υποστηρίξει τη λειτουργία του συ-
στήματος τηλεθέρμανσης της ευρύτερης περιοχής
(Αμύνταιο, Πτολεμαΐδα, Κοζάνη) μετά και την παύση
λειτουργίας των τοπικών λιγνιτικών μονάδων. Η μονά-
δα θα λειτουργεί με βασικό καύσιμο αέριο, ενώ θα
έχει εγκατεστημένη ισχύ 105,34 Mwe και θερμική
ισχύ τουλάχιστον 65 MWth.

Επιπρόσθετα, με βάση την εγκριτική απόφαση των
περιβαλλοντικών όρων, η ΔΕΗ σκοπεύει να εγκατα-

στήσει στον ΑΗΣ υποδομές οι οποίες είναι κρίσιμες
για την ευστάθεια του συστήματος, όσο αυξάνεται η
διείσδυση των ΑΠΕ. Πιο συγκεκριμένα, το σχέδιο της
επιχείρησης προβλέπει να μετατραπούν οι γεννήτριες
των μονάδων ΙΙΙ και IV σε σύγχρονους πυκνωτές.

Τέλος, η ΔΕΗ εξετάζει την προοπτική δημιουργίας
μιας μονάδας αντλησιοταμίευσης ισχύος 148 MW στο
Ορυχείο Καρδιάς. Μάλιστα, η μεγαλύτερη επιχείρηση
ηλεκτρισμού της χώρας έχει ήδη προχωρήσει το πρώτο
βήμα «ωρίμανσης» του έργου, λαμβάνοντας άδεια από
τη ΡΑΑΕΥ στις αρχές Φεβρουαρίου - έπειτα από σχετι-
κή αίτηση που είχε υποβάλει στη Ρυθμιστική Αρχή.

Μ. Μαστ.

Τα σχέδια της ΔΕΗ για τις πρώην λιγνιτικές μονάδες στην Κοζάνη - Αρχή από την ΑΗΣ Καρδιάς

Ξεκινούν
οι αιτήσεις 
για το «Αλλάζω 
Θερμοσίφωνα»

Γράφει 
o Μιχάλης  

Μαστοράκης
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Η
τεχνογνωσία, η ασφάλεια, η
εκπαίδευση και η διαχείριση
της σιδηροδρομικής υποδο-
μής αποτελούν τους βασι-

κούς άξονες της συμφωνίας συνεργα-
σίας του Οργανισμού Σιδηροδρόμων
Ελλάδας (ΟΣΕ) με τους γαλλικούς κρα-
τικούς σιδηροδρόμους Société Natio-
nale des Chemins de fer Français

(SNCF). 
Στην αίθουσα συσκέ-

ψεων του Μεγάρου
Μαξίμου υπεγράφη η
συμφωνία συνεργασίας
μεταξύ των δύο oργανι-

σμών, από τον Έλληνα
υπουργό Επικρατείας,

αρμόδιο για θέματα Μεταφορών, Γιώργο
Γεραπετρίτη, και τον Γάλλο υπουργό
Μεταφορών Clément Beaune. «Σας
υποδεχόμαστε στο Μέγαρο Μαξίμου,
την έδρα της ελληνικής κυβέρνησης,
επισφραγίζοντας για μία ακόμη φορά τη
μακραίωνη φιλία και συνεργασία που οι
χώρες μας διατηρούν σε επίπεδο, μετα-
ξύ άλλων, ιστορικό, πολιτισμικό, αξιακό
και στρατηγικό», σημείωσε ο κ. Γεραπε-
τρίτης, καλωσορίζοντας τον Γάλλο
υπουργό, ο οποίος συνοδευόταν και από
τον επικεφαλής της κρατικής σιδηρο-
δρομικής εταιρείας, Guillaume Pepy.

Οι βασικοί όροι και
οι δηλώσεις του υπουργού

Η συμφωνία αποσκοπεί στην πρόλη-
ψη σιδηροδρομικών ατυχημάτων, στη
ρύθμιση ζητημάτων ευθύνης των σιδη-
ροδρομικών φορέων, στην οργάνωση
και επίβλεψη σιδηροδρομικών μεταφο-
ρών στον τομέα της ασφάλειας, στην
εκπαίδευση και επιμόρφωση του προ-
σωπικού, στην οργάνωση κέντρων
ελέγχου σιδηροδρομικής κυκλοφο-
ρίας, στην οργάνωση αρμόδιων επιτρο-
πών καθώς και στην καθιέρωση διαδι-
κασιών για τη διερεύνηση σιδηροδρο-

μικών δυστυχημάτων. Ο Γιώργος Γερα-
πετρίτης αναφέρθηκε, σε δηλώσεις
του, στην πρωτοφανή εθνική τραγωδία,
στο σιδηροδρομικό δυστύχημα της
28ης Φεβρουαρίου, στην περιοχή
Ευαγγελισμός στα Τέμπη. « Ήταν μια
πρωτοφανής εθνική τραγωδία, η οποία
μας σημάδεψε όλους. Και ακριβώς λό-
γω του μεγέθους της τραγωδίας αυτής,
του άδικου χαμού 57 συνανθρώπων
μας, η οδύνη εξακολουθεί να μας βα-
ραίνει όλους.

Η αμετακίνητη θέση της ελληνικής
κυβέρνησης είναι να διερευνηθούν τα
αίτια και οι συνθήκες του δυστυχήμα-
τος μέχρι τέλους. Στο πλαίσιο αυτό,
συνεχίζεται με ταχείς ρυθμούς η δι-
καστική έρευνα, ενώ πριν από μερικές
εβδομάδες κατατέθηκε διοικητικό
πόρισμα από ad hoc ανεξάρτητη επι-
τροπή εμπειρογνωμόνων που ανέδει-
ξε διεξοδικά τα ανθρώπινα λάθη αλλά
και τις συστημικές πλημμέλειες του
ελληνικού σιδηροδρόμου, πολλές εκ
των οποίων έχουν διαχρονικό χαρα-
κτήρα», σημείωσε χαρακτηριστικά ο
κ. Γεραπετρίτης.

Ο ΟΣΕ έχει ήδη προχωρήσει στην
επανεκκίνηση της λειτουργίας του σι-
δηροδρόμου με αναβαθμισμένο επίπε-
δο ασφάλειας, ενώ βρίσκεται σε αγα-
στή συνεργασία με την ελληνική Πολι-

τεία και όλους τους αρμόδιους φορείς,
ώστε τα νέα συστήματα σηματοδότησης
και τηλεδιοίκησης στον βασικό σιδηρο-
δρομικό άξονα να ολοκληρωθούν έγ-
καιρα. 

Ο ρόλος των Γάλλων 
στην αναβάθμιση

Στον στόχο αυτό συμβάλλουν ενεργά
και γαλλικές εταιρείες που έχουν ανα-
λάβει σημαντικό μέρος της αναβάθμι-
σης αυτής, μεταξύ τους η γαλλική πο-
λυεθνική εταιρεία κατασκευής τροχαί-
ου υλικού ALSTOM, η οποία δραστη-
ριοποιείται παγκοσμίως στις αγορές σι-
δηροδρομικών μεταφορών, στη σημα-
τοδότηση καθώς και στην κατασκευή
υπερσύγχρονων μηχανών.

Η ουσιαστική και ποιοτική ανα-
βάθμιση της λειτουργικότητας και
της ασφάλειας του ελληνικού σιδη-
ροδρόμου απαιτεί τακτική επανα-
ξιολόγηση και προσαρμογή με βάση
τα δεδομένα της εκάστοτε εποχής.
Για τον σκοπό αυτό η ελληνική Πολι-
τεία εφαρμόζει καλές διεθνείς πρα-
κτικές με τη μεταφορά τεχνογνω-
σίας αλλά και ανθρώπινου δυναμι-
κού. Στο πλαίσιο αυτό, το γαλλικό
Υπουργείο Μεταφορών με την εμ-
πειρία του και ο γαλλικός σιδηρό-
δρομος με το υψηλό διεθνές κύρος

του και την εξειδίκευσή του στέκουν
στην Ελλάδα πολύτιμοι αρωγοί.

«Μετά από τηλεφωνική επικοινωνία
που είχαν ο Γάλλος πρόεδρος και ο Έλ-
ληνας πρωθυπουργός, συναντηθήκα-
με, κύριε υπουργέ, στις αρχές του πε-
ρασμένου μήνα και είχαμε την ευκαιρία
να συζητήσουμε τρόπους ουσιαστικής
συνεργασίας. Μετά από δημιουργική
προετοιμασία, βρισκόμαστε στην εξαι-
ρετικά ευχάριστη θέση να υπογράψου-
με συμφωνία συνεργασίας μεταξύ των
δύο υπουργείων, η οποία θα εξειδικευ-
τεί στη συνέχεια με ειδικότερες συμ-
φωνίες μεταξύ των αρμοδίων φορέων,
ιδίως της SNCF και του ΟΣΕ», υπο-
γράμμισε ο Γιώργος Γεραπετρίτης.

Κρατάει χρόνια αυτή η… κολόνια
Αξίζει να σημειωθεί πως οι γαλλικοί

κρατικοί σιδηρόδρομοι διατηρούν ένα
από τα πλέον ανεπτυγμένα συστήματα
σιδηροδρόμων και απασχολούν 200.000
εργαζόμενους σε ένα σιδηροδρομικό δί-
κτυο 35.000 χιλιομέτρων. Άλλωστε, δεν
είναι η πρώτη φορά που υπογράφεται
ανάλογη συμφωνία. Το 1972 ο τότε ΟΣΕ
υπέγραψε ανάλογο σύμφωνο συνεργα-
σίας με τη συνδρομή της γαλλικής εται-
ρείας SOFRETU. Οι δυο άντρες αντάλλα-
ξαν δώρα: στον Έλληνα υπουργό προ-
σφέρθηκε μια γραβάτα και ο κ. Γεραπε-
τρίτης πρόσφερε αντίστοιχα στον ομόλο-
γό του μια πένα.

Υπογραφή συμφωνίας που
αποσκοπεί μεταξύ άλλων
στην πρόληψη ατυχημάτων,
στην οργάνωση κέντρων
ελέγχου κυκλοφορίας 
και στην οργάνωση,
εκπαίδευση και επιμόρφωση
του προσωπικού

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

Μπήκε στις ράγες
η συνεργασία 
ΟΣΕ και γαλλικών
σιδηροδρόμων SNCF
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

«Η
ελληνική αγορά είναι ξε-
κάθαρα παγκόσμιος
πρωταθλητής σε αποδό-

σεις, κάτι που δείχνει ότι σημαντικά
κεφάλαια κατευθύνονται σταδιακά
στην Ελλάδα», επισημαίνει ο διευθύ-
νων σύμβουλος της Fast Finance ΑΕ-
ΠΕΥ Ηλίας Ζαχαράκης, προσθέτον-
τας πως «όλα δείχνουν ότι οι επενδυ-
τές όχι μόνο δεν φοβούνται το αύριο,
αλλά πιστεύουν ότι είναι θέμα χρό-
νου να έρθει και η επενδυτική βαθμί-
δα». Και συνεχίζει: «Έχουμε τονίσει
πολλές φορές ότι καλώς ή κακώς η
οικονομία μας βρίσκεται σε μια δια-
φορετική φάση από τους υπόλοι-
πους, κάνοντας προσπάθειες να κερ-
δίσει το χαμένο έδαφος των πολλών
τελευταίων ετών. Ακόμα δεν έχουμε
δει επιθετικές κινήσεις, κάτι που νο-
μοτελειακά θα συμβεί αμέσως μετά
την επενδυτική βαθμίδα. Να επιση-
μανθεί επίσης πως μια bull market
αγορά χαρακτηρίζεται από αργές και
μεγάλες ανοδικές κινήσεις και γρή-
γορες χρονικά πτωτικές διορθώσεις,
με το χρηματιστήριό μας να έχει σα-
φώς αυτά τα χαρακτηριστικά». Πα-
ράλληλα επισημαίνει πως «ο τραπε-
ζικός κλάδος δεν επηρεάστηκε στο
παραμικρό από τα προβλήματα στην
άλλη πλευρά του Ατλαντικού, δεί-
χνοντας ότι πλέον είναι και ο μεγάλος
πρωταγωνιστής και οδηγός στην
αγορά. Τα αποτελέσματα συνεχίζουν
να δείχνουν ότι είναι ανοδικά, ενώ

όλα τα μακροοικονομικά δείχνουν ότι
είναι όχι απλώς εντός στόχων αλλά
σε αρκετές περιπτώσεις πολύ καλύ-
τερα. Μένουν δέκα συνεδριάσεις για
να δούμε τα αποτελέσματα των εκλο-
γών, με την αγορά να περιμένει και
δεύτερη εκλογική αναμέτρηση».

Αναφορικά με τα τεχνικά δεδομέ-
να, ο CEO της Fast Finance σημει-
ώνει πως «η αγορά την περασμένη
Τρίτη απλώς δοκίμασε την κύρια
στήριξή της, συντηρώντας το long,
ενώ όλα δείχνουν ότι πάει κόντρα και
στην εποχική συνήθη πτωτική κίνη-

ση. Σε περίπτωση που δούμε να σχη-
ματίζεται κυβέρνηση από την πρώτη
Κυριακή, τότε θα λάβει χώρα ακόμα
πιο επιθετική κίνηση στην αγορά.
Πλέον, μια κατοχύρωση των 1.125
μονάδων μπορεί να οδηγήσει την
αγορά σε νέα υψηλά, ενώ οι 1.075
μονάδες είναι η κύρια στήριξη. Στα
αρνητικά είναι οι χαμηλοί τζίροι, με
την πλειονότητά τους να κερδίζουν
τίτλους μετρημένους στα δάχτυλα
των δύο χεριών. Η υπόλοιπη αγορά
απλώς ισορροπεί σε ένα μικρό εύ-
ρος τιμών».

Profile: Άνοδο 15% εμφάνισε
ο τζίρος του α’ τριμήνου 

Ο Όμιλος Profile παρουσίασε στο πλαί-
σιο της ετήσιας ενημέρωσης αναλυτών
και θεσμικών επενδυτών τα οικονομικά
αποτελέσματα της χρήσης 2022, τις εκτι-
μήσεις για το α’ τρίμηνο του 2023 και τα
προσεχή επενδυτικά σχέδια. Για το 2023,
η Profile στοχεύει σε τζίρο 30 εκατ. ευρώ,
που αντιστοιχεί σε αύξηση κατά 20% σε
σύγκριση με το 2022, καθώς και στη σύ-
ναψη νέων συμβολαίων ύψους 90 εκατ.
ευρώ σε σύγκριση με τη σύναψη συμβο-
λαίων ύψους 50 εκατ. ευρώ το 2022. Ο
κύκλος εργασιών του ομίλου για το α’ τρί-
μηνο του τρέχοντος έτους εμφάνισε άνο-
δο κατά 15% σε σχέση με το προηγούμενο
έτος και εκτιμάται ότι για το σύνολο του
έτους θα αυξηθεί περαιτέρω.

Sarantis: Διανομή μερίσματος
0,142 ευρώ για το 2022

Διανομή καθαρού μερίσματος
0,142037806 ευρώ ανά μετοχή για τη
χρήση 2022 ανακοίνωσε η Sarantis,
όπως ενημέρωσε με σχετική ανακοίνω-
ση. Το εν λόγω ποσό μερίσματος υπόκει-
ται σε παρακράτηση φόρου 5% και συνε-
πώς οι μέτοχοι θα λάβουν καθαρό ποσό
0,142037806 ευρώ ανά μετοχή. Ημερο-
μηνία αποκοπής του δικαιώματος στη λή-
ψη του μερίσματος χρήσης 2022 ορίσθη-
κε η 9η/5/2023.

Ο Αιμ. Κυριάκου νέος
πρόεδρος του ΔΣ του Junior
Achievement Greece

Ο Αιμίλιος Κυριάκου, διευθύνων σύμ-
βουλος της Citi Ελλάδος, Μάλτας, Κύ-
πρου και ανώτερος διευθυντής Εταιρικής
Τραπεζικής της Citi Ελλάδος, εξελέγη
πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου
του Junior Achievement Greece κατά την
πρόσφατη γενική συνέλευση του οργανι-
σμού. Ο κ. Κυριάκου διαδέχεται τον
απερχόμενο πρόεδρο Μάρκο Βερέμη, ο
οποίος στη διάρκεια της εξαετούς προ-
εδρίας του έθεσε τον οργανισμό σε νέα,
ανοδική τροχιά. Ο κ. Βερέμης, συνιδρυ-
τής και πρόεδρος της Upstream, εταίρος
στην BigPi Venture Capital, παραμένει
στο ΔΣ του Junior Achievement με την
ιδιότητα του μέλους.

Στην αναβάθμιση των Eurobank και Τράπεζας Πει-
ραιώς σε buy προχωρά η Deutsche Bank, καθώς επι-
βεβαιώνει τη θετική της στάση για το σύνολο του κλά-
δου. Ο επενδυτικός οίκος ανεβάζει τις τιμές-στό-
χους και διατηρεί την Εθνική ως top pick, καθώς δια-
πιστώνει ότι οι ελληνικές τράπεζες υπεραποδίδουν
έναντι των υπόλοιπων ευρωπαϊκών, παρότι βρίσκον-
ται εκτός των ραντάρ των περισσότερων επενδυτών.
Συγκεκριμένα, η Deutsche Bank αναβαθμίζει την
Πειραιώς σε buy από hold, με την τιμή στόχο στα 2,95
ευρώ (από 1,8 ευρώ), ενώ προχωρά σε αντίστοιχη
αναβάθμιση και για τη Eurobank, με την τιμή-στόχο
από τα 1,45 ευρώ να ανεβαίνει στα 1,7 ευρώ. Για την
Alpha Bank, η σύσταση αγοράς επιβεβαιώνεται με τιμή στόχο στα 1,6 ευρώ (από 1,55 ευρώ), ενώ buy είναι η σύσταση και
για την Εθνική, με τον πήχη να ανεβαίνει στα 6,15 ευρώ από τα 5,1 ευρώ.

Deutsche Bank: Θετικές οι προοπτικές των ελληνικών τραπεζών

XΑ: Τα θετικά στοιχεία, 
οι προσδοκίες και οι εκλογές 
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ΟΤΕ: Αύξηση 8,5% στα κέρδη 
ανά μετοχή στο τρίμηνο

Δυναμικό ξεκίνημα πραγματοποίησε στο
2023 ο ΟΤΕ, εμφανίζοντας αύξηση της κερδο-
φορίας του με το προσαρμοσμένο περιθώριο
στο 43,3% ενώ κατέγραψε ρεκόρ νέων συνδρο-
μητών σύνδεσης οπτικής ίνας μέχρι το σπίτι
(FTTH). Παράλληλα, τα βασικά κέρδη ανά με-
τοχή του ΟΤΕ αυξήθηκαν κατά 8,5% στα 0,3157
ευρώ από τα 0,2911 ευρώ. Ειδικότερα, στα βα-
σικά μεγέθη του ο ΟΤΕ στο πρώτο τρίμηνο εμ-
φάνισε: Αύξηση κερδοφορίας: προσαρμοσμέ-
νο EBITDA (AL) ενισχυμένο κατά 1,6%, με το
προσαρμοσμένο περιθώριο στο 43,3%, υπο-
στηριζόμενο από την αυστηρή διαχείριση κό-
στους. Συνεχίζεται η αύξηση εσόδων από υπη-
ρεσίες κινητής, κατά 2,7% στο τρίμηνο, χάρη
στην καρτοκινητή και τα συμβόλαια. Θετικές
λειτουργικές επιδόσεις: Αύξηση κατά 23,3%
των συνδρομητών FTTx. Ρεκόρ νέων συνδρο-
μητών FTTH (+29 χιλιάδες), με το ποσοστό δι-
είσδυσης να αυξάνεται στο 18%. Τα συνολικά
έσοδα του ομίλου μειώθηκαν, λόγω των υπη-
ρεσιών χονδρικής στην Ελλάδα και της υψη-
λής βάσης σύγκρισης στη Ρουμανία. Το προ-
σαρμοσμένο EBITDA (AL) του ομίλου επηρεά-
στηκε από τη διακοπή των δραστηριοτήτων
MVNO στη Ρουμανία. 

Alpha Bank: Στις Fortress και
Davidson Kempner κόκκινα
δάνεια 650 εκατ. 

Σε δεσμευτική συμφωνία για την πώληση του
χαρτοφυλακίου μη εξυπηρετούμενων δανείων
«Hermes» ήρθε η Alpha Bank με οντότητες
σ υ ν δ ε δ ε -
μένες με τις
F o r t r e s s
Credit και
D a v i d s o n
Kempner.
Το χαρτο-
φ υ λ ά κ ι ο
λογιστικής αξίας 650 εκατ. ευρώ περιλαμβάνει
δάνεια ελληνικών μεγάλων εταιρειών και μι-
κρομεσαίων επιχειρήσεων με εμπράγματες
εξασφαλίσεις, με το συνολικό τίμημα της συ-
ναλλαγής να υπερβαίνει το 40% της συνολικής
λογιστικής αξίας.

Alpha Bank: 465 εκατ. για
ΒΟΑΚ και άξονα Καλαμάτα
- Πύλος - Μεθώνη

Νέα επένδυση της Baker Tilly 
στην Ελλάδα

Με μια σημαντική επένδυση, την απόκτηση του
νέου κτηρίου γραφείων της, ενισχύει την παρου-
σία της στην Ελλάδα η Baker Tilly, που συγκαταλέ-
γεται στους κορυφαίους οργανισμούς παροχής
υπηρεσιών ελεγκτικού και λογιστικού κλάδου σε
θέματα διασφάλισης, ελέγχου, φορολογίας και πα-
ροχής υπηρεσιών,
με πάνω από 6 χρό-
νια παρουσία στην
Ελλάδα. Τα εγκαί-
νια του νέου κτηρί-
ου της εταιρείας
στο Μαρούσι πραγ-
μ α τ ο π ο ι ή θ η κ α ν
παρουσία του Regional Chairman του οργανισμού
Τζιοφ Μπαρνς από τον υφυπουργό Οικονομικής
Διπλωματίας και Εξωστρέφειας της Ελλάδας, Κώ-
στα Φραγκογιάννη. Στην εκδήλωση των εγκαινίων
παρέστησαν επίσης ο υπουργός Κλιματικής Κρί-
σης και Προστασίας της Ελλάδας, Χρήστος Στυλια-
νίδης, ο πρέσβης της Κύπρου στην Ελλάδα, Κυριά-
κος Κενεβέζος, επιχειρηματικοί πελάτες και το
προσωπικό της εταιρείας.

Ισχυρή και διατηρήσιμη κερδοφορία με εξομα-
λυμένα κέρδη ανά μετοχή 0,15 ευρώ και απόδοση
ενσώματων ιδίων κεφαλαίων (RoΑTBV) 13%, που
υπερβαίνει τις αρχικές εκτιμήσεις για το 2023, κα-
τέγραψε η Τράπεζα Πειραιώς. Ο δείκτης CET1 ενι-
σχύθηκε στο 12,2% και ο συνολικός δείκτης κεφα-
λαίων στο 17,0%, μέσω οργανικής δημιουργίας κε-
φαλαίου, +0,6% τριμηνιαίως, συμπεριλαμβάνοντας
πρόβλεψη για 10% διανομή μερίσματος. Ο δείκτης
NPE μειώθηκε στο 6,6%, από 12,7% έναν χρόνο πριν.
Ο δείκτης κάλυψης NPE ενισχύθηκε κατά 11 ποσο-
στιαίες μονάδες ετησίως στο 55%. Η εξυγίανση του
ισολογισμού και η σταθερή ποιότητα του ενεργητι-
κού είναι οι βασικοί παράγοντες για τη σταθεροποί-
ηση του οργανικού κόστους κινδύνου στο 0,8%. Το
ισχυρό προφίλ ρευστότητας επιβεβαιώνεται, με
δείκτη κάλυψης ρευστότητας (LCR) στο 220% και
δείκτη δανείων προς καταθέσεις (LDR) στο 62%.

Πράσινο φως για την απόκτηση της
Λαρσινός ΑΕ από τη Lafarge Beton

Η Επιτροπή Ανταγωνισμού έδωσε το πράσινο
φως για την εξαγορά της Λαρσινός ΑΕ από τη La-
farge Beton, αναφέροντας πως το deal «δεν θα
επηρεάσει το επίπεδο ανταγωνισμού ή θα οδηγήσει
σε περιορισμό
του». Μετά από
σ υ ν ε δ ρ ί α σ η
της Ολομέλει-
ας της ΕΑ στις
5 Μαΐου και
όπως αναφέ-
ρεται σε σχετική ανακοίνωση της Επιτροπής απο-
φασίστηκε ομόφωνα η έγκριση της γνωστοποι-
ηθείσας συγκέντρωσης η οποία αφορά την απόκτη-
ση του αποκλειστικού ελέγχου από την εταιρεία
LAFARGE ΒΕΤΟΝ ΑΒΕΕ (θυγατρική της ΑΓΕΤ Ηρα-
κλής και μέλος του Ομίλου HOLCIM) επί της εται-
ρείας Λαρσινός Μονοπρόσωπη AE, κατά την έννοια
του άρθρου 5 παρ. 2 (β) του ν. 3959/2011.

Μ
ε 465 εκατ. ευρώ συμβάλλει η Alpha Bank
στον εκσυγχρονισμό των οδικών αξόνων
σε Κρήτη και Μεσσηνία. Όπως αναφέρεται

σε ανακοίνωση, η τράπεζα προχώρησε στη χρημα-
τοδότηση ύψους 225 εκατ. ευρώ του τμήματος Χερ-
σόνησος - Νεάπολη του Αυτοκινητόδρομου 90
(Α90), γνωστού και ως Βόρειου Οδικού Άξονα Κρή-
της (ΒΟΑΚ), με ποσοστό 50% από κοινού με τη Euro-
bank (50%), αναλαμβάνοντας παράλληλα τον ρόλο
του Συντονιστή Κύριου Αναδόχου. Το έργο, μήκους
22,5 χιλιομέτρων και συνολικού κόστους άνω των
ευρώ 285 εκατ., εκτείνεται μεταξύ των κωμοπόλεων
Χερσονήσου Ηρακλείου και Νεάπολης Λασιθίου
και αναμένεται να ολοκληρωθεί το 2027. Ο ΒΟΑΚ,
συνολικού μήκους άνω των 300 χιλιομέτρων, υλο-
ποιείται κατά τμήματα και με την ολοκλήρωσή του
θα ενώνει τη δυτικότερη πόλη της Κρήτης, το Κα-
στέλι Κισάμου, με την ανατολικότερη, τη Σητεία.

Τράπεζα Πειραιώς: Ισχυρά 
κέρδη το πρώτο τρίμηνο

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου
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Σ
το κατάμεστο από 16.000 θεατές ΣΕΦ ο Ολυμ-
πιακός παίζει απόψε (21.30, Nova) το τελευταίο
του χαρτί για πρόκριση στο Final 4 (στο Κάου-
νας) της EuroLeague κόντρα στην τουρκική Φε-

νερμπαχτσέ. Κερδίζει, προκρίνεται. Χάνει... αποτυγχάνει.
Στο μπάσκετ, ως γνωστόν, δεν υπάρχει ισοπαλία. Ωστόσο, ο

Ολυμπιακός κινδυνεύει να χάσει τον προ-
ορισμό του στο ματς της χρονιάς, καθότι
αντί στο σύνολό του ο οργανισμός να ασχο-
ληθεί με το παιχνίδι, επικεντρώθηκε στη
συμπεριφορά του κόουτς της Φενέρ Δημή-
τρη Ιτούδη στα προηγούμενα δύο ματς που
έγιναν στην Πόλη. Η οργή μπορεί να είναι
σε έναν βαθμό δικαιολογημένη, αλλά δεν
είναι το κυρίως ζητούμενο. Πράγματι ο

Ιτούδης πανηγύρισε έξαλλα την τελευταία νίκη, όπως βλέ-
πετε στον σχετικό πίνακα, και είχε κάθε δικαίωμα να το
κάνει. Δεν είχε όμως κανένα δικαίωμα, υποστηρίζουν στον
Ολυμπιακό, να διαμαρτύρεται συνέχεια στον διαιτητή ότι ο
Κώστας Σλούκας κάνει συνεχώς θέατρο (flopping) για να
εκμαιεύσει φάουλ. Ο Δημήτρης Ιτούδης εκτός από προπο-

νητής της Φενέρ είναι και της Εθνικής μας ομάδας μπά-
σκετ και τον Σεπτέμβριο αρχίζει το Μουντομπάσκετ. Πώς
θα συνυπάρξει με τον Σλούκα; Επίσης, στον Ολυμπιακό εί-
ναι εξοργισμένοι με τον Έλληνα κόουτς γιατί φωνάζει...
τάχαμου, όταν παίκτες του Ολυμπιακού στέκονται στη
γραμμή των ελευθέρων βολών, για αποπροσανατολισμό
της σκέψης τους, ειδικά αυτοί που δεν έχουν καλά ποσο-
στά, όπως ο Παπανικολάου και ο Φαλ. Οι πιο θερμόαιμοι
στον Ολυμπιακό κατηγορούν τον Ιτούδη για κοπιάρισμα
της συμπεριφοράς του μέντορά του και κουμπάρου του
Ζέλικο Ομπράντοβιτς.

Όπως βλέπετε στον σχετικό πίνακα, στη σειρά των αγώ-
νων του Ολυμπιακού με τη Φενέρ οι «ερυθρόλευκοι» νίκη-
σαν στο πρώτο ματς στο ΣΕΦ, έχασαν το δεύτερο και στα
δύο επόμενα παιχνίδια που έγιναν στην Κωνσταντινούπο-

λη κέρδισαν το τρίτο με εκείνο το καλάθι της τελευταίας
ανάσας του Σλούκα, ενώ έχασαν το τέταρτο. Ο κόουτς
Μπαρτζώκας από την πρώτη στιγμή που έγιναν γνωστά τα
ζευγάρια των πλέι οφ επισήμανε ότι δεν πρόκειται για ανα-
μέτρηση… Ελλάδα - Τουρκία, ούτε Μπαρτζώκας - Ιτούδης,
αλλά Ολυμπιακός - Φενέρ και τίποτα περισσότερο. Το έκα-
νε διαβλέποντας ότι ο στόχος είναι άλλος από αυτόν που
προτάσσει το εκδικητικό συναίσθημα για τον Ιτούδη. Ο δε
κόουτς Ιτούδης υποστήριξε ότι ο Ολυμπιακός παραμένει
το φαβορί για τη νίκη γιατί είναι καλύτερη ομάδα. Κλασικά
πράγματα σε μια προσπάθεια να αποφορτίσει το κλίμα. 

Ολυμπιακός - Φενέρ απόψε στο ΣΕΦ 
και όποιος νικήσει πάει στο Κάουνας - Οργή

για τον Έλληνα κόουτς της τουρκικής ομάδας

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Στόχος το Final 4 και ο Ιτούδης
Αποτελέσματα 

και πρόγραμμα της σειράς
Game 1: Ολυμπιακός - Φενερμπαχτσέ 79-68

Game 2: Ολυμπιακός - Φενερμπαχτσέ 78-82

Game 3: Φενερμπαχτσέ - Ολυμπιακός 71-72

Game 4: Φενερμπαχτσέ - Ολυμπιακός 73-69

Game 5: Ολυμπιακός - Φενερμπαχτσέ (σήμερα, 21.30)



Ο
Κώστας Τσιμίκας φεύγει
από τη Λίβερπουλ το κα-
λοκαίρι με προορισμό
την πάμπλουτη Νιού-

καστλ ή τη Γουέστ Χαμ, αναφέρουν
τα αγγλικά media. Η δε τιμή του στο
διεθνές χρηματιστήριο του ποδο-
σφαίρου ανέρχεται στα 30 εκατ. ευ-
ρώ. Όπως είναι γνωστό, οι «reds»
τον είχαν αποκτήσει από τον Ολυμ-
πιακό έναντι 15 εκατ. ευρώ πριν από
τρία χρόνια. Ο διεθνής αριστερός
μπακ είναι τόσο καλός που δεν μπο-
ρεί να μείνει άλλο στο «Άνφιλντ»
γιατί εκεί παίζει ο καλύτερος -ίσως-
αριστερός μπακ του κόσμου, ο Σκω-
τσέζος Άντι Ρόμπερτσον. Κάθε φορά
ωστόσο που έπαιζε ο Τσιμίκας προ-
καλούσε αίσθηση με την απόδοσή
του, έβαζε σε μπελάδες τον Κλοπ

που τον εκθείαζε, αλλά η πραγματι-
κότητα είναι πως δεν μπορεί ένας
τέτοιος παίκτης να είναι αναπληρω-

ματικός. Και επειδή γράφτηκε ότι
μπορεί να ξαναγυρίσει στον... Ολυμ-
πιακό, σε καμία περίπτωση.

Νιούκαστλ και Γουέστ Χαμ για Τσιμίκα Τρέλα για την «κούπα» 
και τον Μαραντόνα

Η Νάπολι νίκησε 1-0 τη Φιορεντίνα με πέναλτι
του Όσιμεν στο 74’, κατέκτησε και μαθηματικά
τον τίτλο έπειτα από 33 χρόνια και είναι απερί-
γραπτο αυτό που επακολούθησε στο «Ντιέγκο
Μαραντόνα». Τρέλα. Τεράστιο κορεό για τον
Ντιέγκο, αποθέωση. Δυστυχώς δεν ήταν εκεί ο
αδικοχαμένος Ντιέγκο. Και όπως είπε ένας τιφό-
ζο, «ο Ντιέγκο έφυγε, Νάπολι, Μπαρτσελόνα και
Μπόκα Τζούνιος πήραν πρωτάθλημα και η Αρ-
γεντινή το Μουντιάλ».

Ρεάλ Μαδρίτης - Μάντσεστερ
Σίτι στο ματς της χρονιάς

Το ματς της χρονιάς θα γίνει απόψε στο «Σαν-
τιάγο Μπερναμπέου», όπου η Ρεάλ Μαδρίτης αν-
τιμετωπίζει τη Μάντσεστερ Σίτι στον πρώτο ημι-
τελικό του Champions League. Πέρυσι η Ρεάλ
είχε κάνει τη μεγάλη ανατροπή. Είχε χάσει 4-3
στην Αγγλία και νίκησε 3-1 στη Μαδρίτη με τρία
γκολ στο 90’ και 91’ από τον Ροντρίγκο και στο 95’
από τον Μπενζεμά. Αύριο ο άλλος ημιτελικός Μί-
λαν - Ίντερ.

Ρίβερ - Μπόκα: 
1-0 και έξι αποβολές

Στο super classico της Αργεντινής έγινε το
αναμενόμενο. Η Ρίβερ Πλέιτ νίκησε 1-0 τη βέβαιη
πρωταθλήτρια Μπόκα Τζούνιορς με πέναλτι του
Μπόρχα στο 93’ και έγινε σύρραξη των παικτών.
Βέβαια, το όλο σκηνικό θυμίζει την κάθε φορά
που διασταυρώνονται οι δυο τους. Ο διαιτητής
απέβαλε έξι παίκτες, τρεις από κάθε ομάδα.

Χωρίς αντίπαλο για 
τον τίτλο ο Φερστάπεν

Ίσως στην καλύτερη οδήγηση της καριέρας του
ο «ιπτάμενος Ολλανδός» της Red Bull Μαξ Φερ-
στάπεν πήρε την πρώτη θέση, έστω και αν εκκί-
νησε από την 9η θέση! Στη δεύτερη θέση τερμά-
τισε ο ομόσταυλός του Μεξικανός Σέρχιο Πέρες
και στην τρίτη ο αειθαλής Φερνάντο Αλόνσο με
την Aston Martin! Ακολούθησαν: Ράσελ, Σάινθ,
Λεκλέρ, Γκασλί, Οκόν. Στη βαθμολογία ο Φερ-
στάπεν προηγείται με 119 βαθμούς και έπονται
Πέρες με 105 και Αλόνσο με 75.

Έφυγε από τη ζωή ο Βαρυτιμιάδης
Στο πένθος βυθίστηκε το ελληνικό μπάσκετ, καθώς
έφυγε από τη ζωή σε ηλικία μόλις 29 ετών, χτυπημένος
από τον καρκίνο, ο μπασκετμπολίστας Αλέξανδρος Βα-
ρυτιμιάδης. Ο εκλιπών αγωνίστηκε στην Basket League
με ΠΑΟΚ και Τρίκαλα, ενώ φόρεσε και τις φανέλες του
Αίολου Τρικάλων και του Φίλιππου Βέροιας, προτού
αγωνιστεί σε Σουηδία και Αυστρία.

Ο εξευτελισμός της ΕΠΟ δεν έχει όριο. Οι Κύπριοι απέρριψαν εκ νέου την πρότασή της 
να γίνει στη Λευκωσία ο τελικός του Κυπέλλου Ελλάδος και τώρα σκέφτονται το...
Βουκουρέστι ή το Βελιγράδι! Το ποδόσφαιρο εκδικείται την ΕΠΟ για όσα έκανε 
από την αρχή της σεζόν με τους διαιτητές κ.λπ.
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Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

Σε Βελιγράδι 
ή Βουκουρέστι

ο τελικός
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Μ
ια νέα αρχή από εκεί που ξεκίνησαν
όλα! Στη γενέτειρά της Καβάλα μετα-
κόμισε πριν από έναν χρόνο η Εύη
Καραγιάννη, αφήνοντας πίσω την πο-

λύβουη Αθήνα, τα κοσμικά events αλλά και τις τη-
λεοπτικές προσκλήσεις. Στο πατρικό της η εντυ-
πωσιακή πρώην σύζυγος του Κώστα Βουτσά απο-
λαμβάνει την ηρεμία, τα ηλιοβασιλέματα και τις
ανοιξιάτικες βόλτες. 

Η πόλη των Φιλίππων είναι πλέον η νέα της βά-
ση όπου δραστηριοποιείται επαγγελματικά, πα-
ρουσιάζοντας την εκπομπή «Με μια βαλίτσα στο
χέρι» που προβάλλεται στο τηλεοπτικό κανάλι
CenterTV.

Ήταν εύκολη η απόφαση να γυρίσετε στην
Καβάλα;

Έπειτα από τριάντα πέντε χρόνια απουσίας ήταν
συνειδητή. Έζησα στη Θεσσαλονίκη, στην Αθήνα,
στο εξωτερικό, έκανα μόντελινγκ, θέατρο, τηλεό-
ραση και ήταν η κατάλληλη στιγμή να μετακομίσω.
Έχω μια υπέροχη ποιότητα ζωής, εργάζομαι με
κέφι και φόντο ένα σκηνικό ατελείωτης ομορφιάς
με τη θάλασσα μπροστά στο σπίτι μου. Το πιο ου-
σιώδες όμως, νιώθω πως ήρθα ακόμα πιο κοντά
στον Θεό.

Αλλά παραμένετε «Με μια βαλίτσα στο χέρι»!

Έτσι μου τα έφερε η ζωή, να ταξιδεύω συνέχεια
από μικρή. Συνεχίζω τις περιοδείες με την παρά-
σταση «Fragile» που έγραψα και πρωταγωνιστώ,
παρουσιάζοντας παράλληλα μια ταξιδιωτική εκ-
πομπή που προβάλλεται στο CenterTv της Καβά-
λας. Ευχαριστώ την πρόεδρο Εύα Πασαλίδου που
μου έδωσε την ευκαιρία και με αγκάλιασε με θέρ-
μη, καθώς και τους υπέροχους συνεργάτες μου.

Τι περιλαμβάνει το πρότζεκτ;

Επισκέπτομαι μοναστήρια,
αρχαιολογικούς τόπους, δί-
νω βάση στον πρωτογενή
τομέα και το επιχειρείν,
συναντώ και συνομιλώ
με παραγωγούς, κτηνο-
τρόφους, καλλιτέχνες
και ανθρώπους των Τε-
χνών και των Γραμμάτων.

Κάθε αρχή και δύσκολη;

Καθόλου! Το έχω ξανακάνει
στην Αθήνα, μόνο που στούντιο
ήταν το σπίτι μου και η εκπομπή είχε τίτ-
λο «Με την Εύη».

Απολαμβάνετε τον ρόλο της παρουσιά-
στριας;

Μου αρέσει αυτή η επαφή με τον κόσμο, η συ-
νάντηση με διαφορετικές προσωπικότητες από
όλους τους χώρους, μου αρέσει αυτό το κοντινό,
να ακούω και να μαθαίνω.

Από την Αθήνα τι σας λείπει;

Ο γιος μου ο Άνθιμος (Ανανιάδης) αλλά έχουμε
καθημερινή επικοινωνία. Βρίσκεται στην Ελλάδα,
προετοιμάζει την πρεμιέρα της κινηματογραφικής
ταινίας του «The Greek job» με διάσημους χολι-
γουντιανούς πρωταγωνιστές. Μακάρι να έχει επι-
τυχία, και να σου πω και ένα μυστικό: ετοιμάζεται
για το σίκουελ του φιλμ, αλλά δεν μπορώ να πω
περισσότερα!

Κάνατε ένα πέρασμα και εσείς.

Θέλησα διακριτικά να κάνω έναν μικρό ρόλο,

έτσι για την τιμή των όπλων. 

Στα πλατό έγινε η τελευταία συνάντη-
ση με τον πρώην σύζυγό σας Κώ-

στα Βουτσά πριν πεθάνει. 

(Σιωπή) Ήταν η πιο δυνατή αγά-
πη της ζωής μου. Με τον Άνθιμο
δεν υπάρχει μέρα να μην τον
«έχουμε» κοντά μας.

Φημολογείται πως σας έκανε
πρόταση γάμου αμέσως μόλις

σας γνώρισε.

Αλήθεια είναι. Έπαιζε στο «Ράδιο Σίτυ»
και είδε μια αφίσα μου σε φωτογραφικό στούντιο
της Θεσσαλονίκης. Ρώτησε για εμένα τον φωτο-
γράφο και έπειτα του ζήτησε να με φέρει στην πα-
ράσταση το ίδιο βράδυ. Πήγαμε στο θέατρο, καθί-
σαμε πρώτη σειρά και στο φινάλε βγήκε με ένα
καλάθι με λουλούδια και με έρανε με ροδοπέταλα,
μπροστά στον κόσμο που χειροκροτούσε. Τα έχα-
σα. Έπειτα πήγαμε όλοι μαζί για φαγητό.

Εκεί σας ζήτησε σε γάμο;

Σε ανύποπτο χρόνο, την ώρα που τρώγαμε, δή-
λωσε: «Εγώ την Εύη θα την παντρευτώ». Ξαφνιά-
στηκα. Γύρισα απότομα και του είπα: «Τις λες τώ-
ρα; Έχουμε μεγάλη διαφορά ηλικίας». Αλλά από
εκείνη τη βραδιά δεν χωρίσαμε μέχρι που ανεβή-
καμε τα σκαλιά της εκκλησίας.

Ξαναφτιάξατε τη ζωή σας μετά το διαζύγιο;

Μετά τον Κώστα το κομμάτι της προσωπικής
ζωής το κρατώ ερμητικά δικό μου. Αλλά ο έρωτας
δεν σταματάει ποτέ, είναι ζωή.

H συναρπαστική 
νέα ζωή της

ΕΥΗ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ
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Διασημότητες της showbiz και γνωστά ονόματα
του δημοσιογραφικού και καλλιτεχνικού χώρου
παρευρέθηκαν στα λαμπερά εγκαίνια του νέου
καταστήματος «Bold Brows» της Λαμπρινής
Μπράμη στη Γλυφάδα. Κατά τη διάρκεια της βρα-
διάς οι καλεσμένοι ξεναγήθηκαν στους εντυπω-
σιακούς και μοντέρνους χώρους του luxury beau-
ty Salon, ενώ το εορταστικό κλίμα απογειώθηκε
με το dj show του Γιώργου Μανίκα!

Βάνα
Μπάρμπα,
Αλέξανδρος
Κολιάδης,
Λαμπρινή
Μπράμη

Φαίη Σκορδά, 
Χάρης Σιανίδης

Jasna Liverios, 
Λαμπρινή Μπράμη

Hanna Khmelvska, Χριστίνα Κίσσα-Τσιουγκράνα,
Μάρθα Παπαχρυσάνθου

Περικλής Κονδυλάτος, Κατερίνα Στικούδη, 
Ραμόνα Βλαντή, Κάτια Ταραμπάνκο

Γιώργος Μανίκας, Γιάννης Σπαλιάρας

Μάρλεν 
Ασημακοπούλου,

Λαμπρινή 
Μπράμη,

Ελένη Τσολάκη,
Δημήτρης 

Παπανώτας

Μάιρα Καμαριώτη, Δώρα Αναγνώστου, Γιώργος Μανίκας, 
Αλεξία Μάντζαρη, Ελισάβετ Δοβλιατίδου

Άννα Μαρία
Ψυχαράκη, 
Βασίλειος 
Κωστέτσος,
Πηγή Δεβετζή, 
Νίκη 
Μπακογιάννη



Ο
μυοσκελετικός πόνος είναι ενοχλητι-
κός, βασανιστικός και τις περισσότε-
ρες φορές αποτρέπει τον πάσχοντα
από το να κάνει πράγματα που του αρέ-

σουν όπως η άθληση. Παράλληλα, διαταράσσεται
ο ύπνος του, αφού ένας επίμονος πόνος μπορεί να
ξυπνήσει τον πάσχοντα τη νύχτα για να αλλάξει
θέση ή να βολευτεί διαφορετικά.

Η ζωή εξαιτίας του μυοσκελετικού πόνου αλλά-
ζει την καθημερινότητα των πασχόντων. Κάποιοι
κόβουν τον αγαπημένο τους περίπατο, άλλοι πε-
ριορίζουν τα ταξίδια τους, ακόμη και την επαγγελ-
ματική τους δραστηριότητα. Ο πόνος μπορεί να εί-
ναι απόρροια ενός αθλητικού ή άλλου ατυχήμα-
τος, να αφορά την κακή κατάσταση του μυϊκού
μας συστήματος λόγω καθιστικής ζωής, ενώ μπο-
ρεί να σχετίζεται και με την ύπαρξη αρθρίτιδας.
Κάποιοι ανακουφίζονται με φαρμακευτικές αγω-
γές, κάποιοι άλλοι με ειδικές ασκήσεις και φυσι-
κοθεραπείες. Όμως, για κάποιους όλες αυτές οι
μέθοδοι αποτυγχάνουν. Όταν δεν θέλεις να μπεις
στο χειρουργείο και προσπαθείς να δώσεις παρά-
ταση αλλά παράλληλα συνεχίζεις να πονάς, εκεί
ψάχνεις για επιπλέον λύσεις.

Ο ορθοπαιδικός χειρουργός Νικόλαος Τσιλι-
μιγκάκης μάς εξηγεί πώς λειτουργεί στο σώμα η
πρωτοποριακή μέθοδος αναλγησίας με παλμικές
ραδιοσυχνότητες. Μια μέθοδος που απαιτεί ειδι-
κό μηχάνημα και εκπαίδευση και έχει μια σειρά
από πλεονεκτήματα, όπως το γεγονός ότι είναι το-
πική, αναίμακτη μέθοδος που δεν απαιτεί νοση-
λεία και τα αποτελέσματά της διαρκούν μέχρι και

πέντε χρόνια. Η συγκεκριμένη μέθοδος γίνεται με
εφαρμογή στον τοπικό αρθρικό πόνο. Οι ενδείξεις
για τη συγκεκριμένη μέθοδο είναι να εφαρμοστεί
εφόσον έχουν αποτύχει οι συντηρητικές μέθοδοι,
όταν το χειρουργείο δεν είναι επιλογή για άλλους
λόγους, ενώ στοχεύει και στον χρόνιο μετεγχει-

ρητικό πόνο.
Εφαρμόζεται στον ώμο, στο γόνατο, στο ισχίο,

στη μέση και στον αυχένα. Εύλογα ο ασθενής θα
ρωτήσει τι είδους κύματα χρησιμοποιούνται στη
συγκεκριμένη μέθοδο. Ο Νικόλαος Τσιλιμιγκά-
κης, εξειδικευθείς στην αναλγησία με παλμικές
ραδιοσυχνότητες, εξηγεί ότι «η θεραπεία με ρα-
διοκύματα περιελάμβανε μέχρι τώρα τα συμβατι-
κά ραδιοκύματα, τα cooled ραδιοκύματα και τα
bipolar ραδιοκύματα. Oι παλμικές ραδιοσυχνότη-
τες έρχονται να εξαλείψουν τις ανεπιθύμητες πα-
ρενέργειες των υπολοίπων. Η διαδικασία διαρκεί
από 10 έως 40 λεπτά (ανάλογα με το πεδίο εφαρ-
μογής τους). Ο ασθενής είναι ξύπνιος και γίνεται
υπό τοπική αναισθησία και χρήση ακτινοσκοπι-
κoύ μηχανήματος».

Οι ασθενείς, σύμφωνα με τον κ. Τσιλιμιγάκη,
βλέπουν άμεση βελτίωση και τα οριστικά αποτε-
λέσματα έρχονται 20 με 30 μέρες μετά την εφαρ-
μογή. Σε ποσοστό 10%-20% οι ασθενείς έχουν το
100% της βελτίωσης άμεσα μετά την εφαρμογή
των ραδιοκυμάτων και δεν χρειάζεται να περιμέ-
νουν 20 με 30 μέρες. 
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Όταν δεν θέλεις να μπεις 
στο χειρουργείο και προσπαθείς 
να δώσεις παράταση αλλά παράλληλα
συνεχίζεις να πονάς, εκεί ψάχνεις 
για επιπλέον λύσεις

Τα αποτελέσματα
διαρκούν έως 
και πέντε έτη
«Η θεραπεία διαρκεί από 1 έως 5 χρόνια και
στο διάστημα αυτό μπορούν οι ασθενείς να
γυμνάσουν τις μυϊκές ομάδες γύρω από την
πάσχουσα περιοχή ώστε όταν οι αισθητικοί
κλάδοι των νεύρων επανεκκινήσουν τη λει-
τουργία τους, να μη νιώθουν πόνο στην ίδια
ένταση ή και καθόλου», τονίζει ο ειδικός.
Στη μέθοδο αυτή δεν χρησιμοποιείται κά-
ποιο φάρμακο κατά τη διάρκεια της εφαρ-
μογής. «Δεν υπάρχει αντένδειξη. Μπορεί
να προχωρήσει στη θεραπεία όποιος δεν
μπορεί ή δεν θέλει να χειρουργηθεί και γε-
νικά όποιος αντιμετωπίζει πόνους στις αρ-
θρώσεις», εξηγεί ο γιατρός και συμπληρώ-
νει ότι η συγκεκριμένη μέθοδος απαιτεί τη
χρήση ειδικού μηχανήματος και επίσης ει-
δική εκπαίδευση.

Νικόλαος Τσιλιμιγκάκης, 
ορθοπαιδικός χειρουργός 
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Αναλγησία 
με παλμικές 
συχνότητες 
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Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Προσοχή σε οικονομικά θέματα, όπου κά-
ποιοι παράγοντες θα σας δημιουργήσουν
έντονες ανατροπές και συνθήκες που δεν εί-
χατε υπολογίσει. Σε προσωπικό επίπεδο,
καλό είναι να μη ρισκάρετε τίποτα και να μην
πάρετε αποφάσεις που θα μετανιώσετε αρ-
γότερα.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Εσείς που αγαπάτε τη σιγουριά και τα κε-
κτημένα σας σήμερα θα νιώσετε ότι τα γε-
γονότα δε θα σας αφήνουν να νιώσετε γα-
λήνη και ηρεμία. Ένα οικογενειακό ή επαγ-
γελματικό θέμα θα σας ταράξει.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Μη ρισκάρετε σήμερα τίποτα, αλλά και γενι-
κότερα αυτές τις μέρες μην κάνετε επικίνδυ-
νες κινήσεις που ως αποτέλεσμα θα έχουν
μια περιπέτεια χωρίς τέλος.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Σήμερα δεν αποκλείεται να αναθεωρήσετε
κάποια σχέδια, συνεργασίες και φιλικές
σας σχέσεις. Είναι η στιγμή που θα αμφι-
βάλετε για τους άλλους, ακόμη και για πρα-
κτικά θέματα που μοιραστήκατε με κάποια
πρόσωπα. 

Λέων
(23/7-22/8)
Η ρευστότητα σε επαγγελματικό επίπεδο
θα σας δημιουργήσει μια σειρά με ξεσπά-
σματα και έντονες συζητήσεις με συνερ-
γάτες αλλά και με τα αγαπημένα σας πρό-
σωπα. Πολύ πιθανόν μια σχέση έφτασε
στο τελείωμά της και πρέπει να το διαχει-
ριστείτε όσο καλύτερα γίνεται. 

Παρθένος
(23/8-22/9)
Είναι η στιγμή που κάποια γεγονότα θα
σας φτάσουν σε μια έντονη κατάσταση.
Από τη μία δεν θα μπορέσετε να το δια-
χειριστείτε όλο αυτό, από την άλλη όλα
για κάποιον λόγο γίνονται και αφήστε τις
καταστάσεις να εξελιχθούν γιατί λίγο πιο
μετά σας περιμένει κάτι ευχάριστα μο-
ναδικό. 

Ζυγός
(23/9-23/10)
Τα οικονομικά αλλά και τα συναισθήματά
σας θα έχουν μια έντονη αλλαγή. Ίσως να
νιώσετε καλύτερα μέσα από μια διαφορε-
τική προσέγγιση των καταστάσεων, όπου
θα καταλάβετε ότι τίποτα δεν παραμένει
μόνιμο και ίδιο. 

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Είναι μια ανατρεπτική μέρα για την προσω-
πική σας ζωή αλλά και για τις σχέσεις σας
με τους άλλους. Είναι ευκαιρία να δείτε
μέσα από την απόλυτη ανατροπή τη μονα-
δικότητα κάποιων πραγμάτων που δεν εί-
χατε δώσει την απαιτούμενη αξία. Δεν εί-
ναι καλή μέρα για να παντρευτείτε και να
συνεταιριστείτε. 

Τοξότης
(22/11-21/12)
Η μέρα σας θα έχει το στοιχείο της ανατρο-
πής, ιδίως μέσα από το καθημερινό σας
πρόγραμμα. Πολύ πιθανόν να αποχωρι-
στείτε ένα δικό σας πρόσωπο ή να κάνετε
μια μετακίνηση που υπάρχει ένας σημαντι-
κός λόγος για να πραγματοποιηθεί. 

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Σήμερα θα έχετε μια έντονη ανησυχία για
την προσωπική σας ζωή. Ίσως μάλιστα
γνωρίσετε κάποιο πρόσωπο που θα ανα-
τρέψει τη μέχρι τώρα κοσμοθεωρία σας.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Οι καταστάσεις σήμερα δεν προεξοφλούν
την ηρεμία σας, αλλά αντίθετα σας βάζουν
σε ένταση και εγρήγορση. Επικεντρωθεί-
τε στα πράγματα που πρέπει να αλλάξετε
στη ζωή σας και κάνετε τώρα αυτές τις αλ-
λαγές. 

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Ένα ταξίδι, μια έντονη αλλαγή και ξαφ-
νικές συναντήσεις είναι όλα εκείνα που
θα σας δώσουν την αίσθηση μιας νέας
κατάστασης που έρχεται. Μην πιέζετε
τα πράγματα, αλλά αξιολογήστε σωστά
τα γεγονότα ώστε να μην εκτεθείτε με
τα λεγόμενά σας. 
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Σήμερα ο Ήλιος θα συναντήσει 
τον πλανήτη του απρόοπτου, τον
Ουρανό. Αυτή η σύνοδος
δημιουργεί ένα πλαίσιο

αστάθειας, ξαφνικών γεγονότων και
ανατροπών. Γενικότερα θα υπάρξουν
έντονες διαμάχες και ανατροπές που θα
αφορούν πρόσωπα κύρους. Θα πρέπει να
προσέξουν περισσότερο οι Ταύροι, οι
Λέοντες, οι Σκορπιοί και οι Υδροχόοι. 




